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SZERVEZETI ÉLET 

 
A Rákóczi Szövetség 2012-ben az immár a korábbi években kialakult szervezeti keretek között 
folytatta működését. Ebben az évben is igyekezett kiemelten közhasznú szervezeti státuszából 
adódó kötelezettségeit munkájában érvényesíteni és az Alapszabályában megfogalmazott célok 
megvalósítását elősegíteni. 
 
A Szövetség elérhetőségei: 
 
  Székhely:   H-1027 Budapest, Szász Károly u. 1. 
  Tel:     00 36 1 201 3067, 00 36 1 212 3854 
  Fax:     00 36 1 212 8891 
  Bankszámlaszámunk:   OTP Budapest, V. ker. 11705008-20119193 
  Adószámunk:    19719029-1-41 
  E-mail címünk:   info@rakocziszovetseg.hu 
  Honlapunk:    www.rakocziszovetseg.org 
 
A Szövetség Elnökségének tagjai: 
 
  Elnök:    Dr. Halzl József 
  Alelnökök:   Dr. Ugron Gáspár Gábor, Martényi Árpád 
  Főtitkár:   Csáky Csongor 
  Pénzügyi titkár   Dr. Lukács Ferenc 
 
  További elnökségi tagok:  Bíró Albert 
      Dr. Koltay András 
      Szalontay-Makláry Csaba 
      Sasvári Szilád 
 
Taglétszám bővülése 
 
A Rákóczi Szövetség taglétszáma 2012. december 31-én 17959 fő, 2012-ben 2047 új taggal bővült 
a tagság létszáma. A 2012-ben belépett új tagok átlag életkora 21,4 év. 
 

A Rákóczi Szövetség helyi és ifjúsági szervezeteinek statisztikája 1989-2012 
 

 

mailto:info@rakocziszovetseg.hu
http://www.rakocziszovetseg.org/
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A 2012-ben alakult helyi szervezetek 
A helyi szervezetek száma 2012-ben tovább gyarapodott és 2012 végén a Szövetség már 347 helyi 
szervezettel rendelkezett. Ezek közül 174 középiskolai ifjúsági szervezet. A Szövetség Központja 
és a helyi szervezetek együttműködését nagymértékben erősítette az, hogy a Szövetség képviselői 
az év folyamán több helyi szervezetet is meglátogattak és találkoztak azok tagjaival. 
 
Az év során 22 új helyi szervezet létesült - ezek közül 14 középiskolai ifjúsági szervezet - és 15 
szervezetnél tartottak tisztújító és tagtoborzó közgyűlést, a Szövetség képviselőinek részvételével. 
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 Január 11-én Bajnóczi Gábor és Csáky Csongor részt vett a Balatonfüredi Széchenyi 
Ferenc Kertészeti Szakképző Iskolában az iskolai Rákóczi szervezet alakuló ülésén. A 
Rákóczi Szövetség képviselői bemutatták a Szövetség céljait és tevékenységét, amit a 
jelenlevő diákok érdeklődéssel hallgattak. Az összejövetelen valamennyi jelenlevő diák a 
Rákóczi Szövetséghez történő csatlakozás mellett foglalt állást, és 24 taggal megalakult az 
iskolai szervezet. A szervezet létrehozását Rohály János tanár kezdeményezte, 

 Január 19-én az alsóbodoki Magán Szakközépiskolában, közel 60 diák részvételével, 
megalakult a Rákóczi Szövetség 161. ifjúsági szervezete. Az alakuló ülésen a Rákóczi 
Szövetséget Bajnóczi Gábor és Csáky Csongor képviselte. Hajtman Béla igazgató 
köszöntője után a Szövetség képviselői bemutatták a Szövetség céljait, és tevékenységét. A 
szervezet dokumentációinak elkészítését és a vezetők megválasztását egy későbbi 
időpontra halasztották. 

 Január 23-án Bajnóczi Gábor és Csáky Csongor Székelyhídra és Nagyváradra látogatott. 
Székelyhídon még korábban, 2011.12.18-án, 30 taggal megalakult a Rákóczi Szövetség 
ifjúsági szervezete. A Szövetség képviselői most látogattak el az iskolába, ahol közel 100 
diák részére mutatták be a Szövetség céljait és tevékenységét. A találkozót Kormányos 
László történelemtanár szervezte meg.  

 Január 23-án Nagyváradon a Szövetség képviselői tagtoborzás céljából a Szent László 
Gimnáziumba látogattak, ahol már 2008 óta működik az ifjúsági szervezet. A szervezet új 
tanári vezetőjévé Vincze Zsoltot választották. A Rákóczi Szövetség képviselői 
Nagyváradon találkoztak továbbá Nagy József Barnával, a helyi szervezet vezetőjével. A 
megbeszélés során az a megállapodás született, hogy kísérletet tesznek Nagyváradon a 
Felvidéki Beiratkozási Programhoz hasonló beíratási kampány megszervezésére. 

 Január 28-án Kun Ferencz és Lukács Ferenc a felvidéki Nagyölveden részt vett a helyi 
Rákóczi szervezet rendezvényén, amelynek keretében Pavel Korbel Svájcban élő nagy 
szlovák festőre emlékeztek. Ünnepi köszöntőt mondott Kun Ferencz. 

 Február 18-án Bajnóczi Gábor és Csáky Csongor a délvidéki Magyarkanizsára és Csókára 
látogatott. Magyarkanizsán a helyi Rákóczi szervezet két vezetőjével, Pósa Károllyal és 
Kávai Szabolccsal folytattak megbeszélést. A helyi szervezet vezetői tájékoztatást adtak a 
májusi önkormányzati és parlamenti választások előkészületeiről. A szervezet képviselői 
kérték belső pályázati kérelmük támogatását.  

 Csókán a Rákóczi Szövetség képviselői részt vettek a Rákóczi Férfikar fennállásának 15. 
évfordulójának alkalmából rendezett ünnepségen. Az ünnepség keretében 
megkoszorúzták II. Rákóczi Ferencnek a csókai katolikus templomnál lévő emléktábláját. 
Ezután az ünnepség a Móra Ferenc Művelődési Központban folytatódott, ahol több 
vendégkórus lépett fel. Az ünnepség keretében Csáky Csongor felszólalásában elismerését 
fejezte ki a Rákóczi Férfikar tevékenységével kapcsolatban, és jelezte, hogy a Szövetség a 
jövőben is támogatni kívánja a kórus munkáját. 

 Február 19-én a kárpátaljai Nagybereg körzetében található Bótrágy községben 19 fővel 
megalakították a Rákóczi Szövetség helyi szervezetét. A szervezet létrehozását a 
Nagyberegi Gimnázium két bótrágyi tanára, Kovács András és Tóth András 
kezdeményezték. A szervezetalakulásról Tóth András személyesen tájékoztatta a 
Szövetség munkatársait.  

 Február 20-án Kiskunfélegyházán megalakult a Rákóczi Szövetség városi szervezete. Az 
alakuló ülésre a József Attila Összevont Általános Iskolában került sor. Az eseményen 
Halzl József elnök, és Csáky Csongor főtitkár képviselték a Szövetséget. Az alakuló ülést 
Mester Ernő, az iskola igazgatója, és Feketéné Borbély Zsuzsanna igazgatóhelyettes 
készítették elő. Az ülésen közel 40 személy vett részt, zömmel pedagógusok. Miután a 
Szövetség képviselői bemutatták a szervezet céljait, a jelenlevők egyhangúan a csatlakozás 
és a kiskunfélegyházi helyi szervezet létrehozása mellett döntöttek. Öttagú elnökséget 
választottak, amelynek tagjai lettek Mester Ernő, és Feketéné Borbély Zsuzsanna. 
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 Február 23-án a Rákóczi Szövetség irodájában tíz Budapesten tanuló kárpátaljai 
egyetemista megalakította a Perényi Zsigmond Kárpátaljai Diákkört, mint a Rákóczi 
Szövetség helyi szervezetét. Az alakuló ülésen a Szövetség képviseletében Bajnóczi 
Gábor, Csáky Csongor és Halzl József vett részt. A diákok elmondták, hogy a Rákóczi 
Szövetségről szerzett pozitív információk és a Budapesten tanuló felvidéki diákok hasonló 
kezdeményezése nyomán döntöttek úgy, hogy szervezett formában a Rákóczi 
Szövetséghez csatlakoznak. Az összejövetelen a diákok bemutatkozását követően a 
Szövetség jelen lévő képviselői mutatták be a szervezet célját és tevékenységét. A 
szervezet vezetőjévé Balla Gyula biológus doktorandusz hallgatót választották meg. 
jelezték, hogy a szervezet tagságának bővülése rövid időn belül várható, harminc, negyven 
új taggal. 

 Február 24-én a balassagyarmati Balassa Bálint Gimnáziumban az iskolanapok keretében 
megalakult a Szövetség iskolai szervezete. A Szövetség képviseletében Csáky Csongor vett 
részt a szervezetalakuló ülésén. Csáky Csongor az ülés kezdetén közel negyven diáknak 
bemutatta a Szövetség céljait és programjait a diákoknak és a jelenlevő tanároknak, akik 
láthatóan pozitívan viszonyultak a Szövetség ügyéhez. A szervezet tanári vezetését 
Jancsóné Zorván Zita és Zentai József történelem tanárok vállalták. 

 Március 27-én Bajnóczi Gábor és Horváth Attila Sátoraljaújhelyre és Sárospatakra 
látogatott. Sátoraljaújhelyen Szajkó Gábor helyi szervezet vezetővel a nyári középiskolás 
tábor programjával kapcsolatosan tartottak egyeztető megbeszélést. Ezt követően 
Sárospatakra utaztak, ahol az Árpád Vezér Gimnáziumban Remeczky Imre tanár átadta 
az iskola 212 diákja és tanára által a felvidéki oktatási program céljaira gyűjtött 
pénzadományt a Szövetség képviselőinek. Ezt követően a Szövetség képviselői részt 
vettek az iskola diákjainak gálaműsorán.  

 Április 4-én a Rákóczi Szövetség képviseletében Halzl József és Ősi Barnabás a szenci 
Gimnáziumba mentek, ahol találkoztak az iskola igazgatójával, Kontár Ildikóval és 
néhány tanártársával, valamint mintegy ötven középiskolás diákkal. A Rákóczi Szövetség 
képviselői tájékoztatást adtak a Szövetség tevékenységéről, különös tekintettel az ifjúsági 
szervezetekre. A diákok tartózkodó magatartást tanúsítottak az évekkel ezelőtt létrehozott 
iskolai szervezet újraindítása ügyében, végül azonban az egyik tanár Filler Katalin, Halász 
Ádám diák, a Diáktanács elnöke vállalta, hogy igyekszik tagokat toborozni az ifjúsági 
szervezet megújításához. 

 Március 28-án Rubovszky Rita, a Budapesti Patrona Hungariae igazgatója látogatást tett 
Halzl Józsefnél. Megtárgyalták a Rákóczi Szövetség és az iskola között korábban fennállt 
kapcsolat megújításának lehetőségét. Rubovszky Rita jelezte, hogy az iskolának sokrétű 
érdekeltsége van a határon túli magyarság témakörében, és szívesen veszi, a kapcsolat 
megújítását, beleértve annak lehetőségét is, hogy létrehozzák az iskolai Rákóczi 
Szervezetet. 

 Március 29-én Halzl József látogatást tett Pokorni Zoltánnál, a 12. kerület 
polgármesterénél. Tájékoztatta őt a Rákóczi Szövetség aktuális tevékenységéről, kiemelve 
a március 15-i diákutaztatási programot, amelynek keretében közel 70 iskola diákjai 
látogattak el a szomszédos országok magyar iskoláiba, hogy együtt ünnepeljék nemzeti 
ünnepünket. Halzl József köszönetet mondott a 12. kerületnek a felvidéki beiratkozási 
programhoz nyújtott múlt évi támogatásáért, és a támogatás folytatását kérte. Pokorni 
Zoltán közölte, hogy ezt a programot az önkormányzat nemzetstratégiai fontosságára 
való tekintettel, ebben az évben is támogatni fogja. Halzl József jelezte, hogy a Szövetség 
kezdeményezné helyi szervezet létrehozását a kerület középiskoláiban, ha erre igény 
mutatkozik. Pokorni Zoltán szerint a kerület iskoláinak a Rákóczi Szövetséggel történő 
kapcsolatépítését szorgalmazni érdemes, ezért meghívják a szövetség főtitkárát, egy 
áprilisban rendezendő az oktatási intézmények aktuális ügyeit megtárgyaló értekezletre. 
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 Április 5-én Csáky Csongor az oroszlányi helyi szervezet meghívására részt vett a 
szervezet taggyűlésén. Az eseményen a városi művelődési központban, közel 40 fő vett 
részt. Csáky Csongor beszámolt a Szövetég múlt évi tevékenységéről, múlt évi 
programjairól. Megköszönte a város önkormányzatának támogatását a Felvidéki 
Beiratkozási Programmal kapcsolatban, és kérte annak idei támogatását. A szervezet 
képviselői megköszönték a város két oktatási intézményének múlt évi utaztatását március 
15-én Komáromba és Lévára. Csáky Csongor átadta a majki Rákóczi napra belsőpályázat 
keretében elnyert támogatást Nagy Csaba elnöknek. 

 Április 11-én a Pécsi Széchenyi István Szakközépiskolában megalakult a Rákóczi 
Szövetség középiskolai ifjúsági szervezete. A szervezetalakítás előzménye az volt, hogy 
március 15-én az iskola diákjai Szabadkára látogattak a Szövetség diákutaztatási programja 
keretében. Az ülésen jelen volt az iskolaigazgató, Kutas József, továbbá Baracs Nóra és 
Németh Eszter tanárok. 30 diák, a Szövetség képviseletében pedig Bajnóczi Gábor és 
Horváth Attila. Az alakuló ülés kezdetén megnyitották azt a kiállítást, ami a március 15-i 
kirándulás emlékeit idézi fel. Azután Bajnóczi Gábor ismertette a Szövetség tevékenyégét, 
majd a jelenlevők megalakították a helyi szervezetet. Megválasztották a vezetőket is, 
Németh Eszter és Baracs Nóra személyében. 

 Április 19-én Csáky Csongor a Rákóczi Szövetség magyarkanizsai helyi szervezetének 
meghívására Takaró Mihály irodalomtörténésszel Magyarkanizsára látogatott. A helyi 
szervezet rendezvényének keretében Takaró Mihály nagysikerű előadást tartott, amelynek 
keretében ismertette a magyar irodalomtörténetből eddig kihagyott, jelentős magyar író, 
Herceg Ferenc munkásságát. Csáky Csongor átadta a helyi szervezet vezetőinek Pósa 
Károlynak és Kávai Szabolcsnak a belsőpályázati rendszer keretében részükre 
megszavazott támogatást. 

 Április 26-án Bajnóczi Gábor és Csáky Csongor részt vett a Budapest 12. kerület 
önkormányzat által fenntartott oktatás-nevelési intézmények igazgatóinak értekezletén. A 
Rákóczi Szövetség képviselői rövid tájékoztatást adtak a Szövetségnek a Nemzeti 
Összetartozás napja alkalmából meghirdetett pályázatáról, amelynek fő célja a határon túli 
magyar középiskolákkal történő kapcsolatépítése illetve a meglévő kapcsolatok 
elmélyítése. A Szövetség képviselői továbbá beszámoltak a Szövetség középiskolai 
szervezetépítő programjáról azzal a céllal, hogy előmozdítsák ilyen szervezetek 
létrehozását a 12. kerületi középiskolákban. 

 Április 26-án a Rákóczi Szövetség Károli Gáspár Református Egyetem Jogi karán 
működő Szervezetének tagtoborzással egybekötött összejövetelére került sor. A Rákóczi 
Szövetséget Halzl József és Ősi Barnabás képviselte. A rendezvényt Horváth Dániel, a 
Szervezet lelkes tagja szervezte meg. A komoly szervezés ellenére csak öt már a 
szervezetbe korábban belépett tag és egy érdeklődő jelent meg, aki viszont belépett a 
Szövetségbe. A csekély létszámra való tekintettel Dr. Halzl József arra kérte a 
megjelenteket, hogy szedjék össze az érdeklődőket az egyetemről, és velük kibővülve 
látogassanak el 2012. május 9-én a Központi Irodába egy szervezeterősítő és tisztújító 
gyűlésre. 

 Május 9-én a Rákóczi Szövetség központi irodájában megtartották a Károli Gáspár 
Egyetem jogi karán működő Rákóczi Szervezet tisztújító közgyűlését. A házigazda 
szerepét Ősi Barnabás látta el. Az eseményen 12 fő vett részt, akik a szervezet új elnökévé 
Dr. Horváth Dánielt választották meg, a szervezet alelnökei Bajkó Ervin, Horváth Dalma 
és Tóth Ákos, a titkár Dr. Pétery-Schmidt Zsolt. A gyűlés résztvevői kialakították ezévi 
munkatervüket. Ennek kapcsán elhatározták egy nagyobb szabású tagtoborzási kampány 
beindítását, őszi terveik között szerepel a kapcsolatfelvétel a Lenti-Lendvai Szervezettel és 
kirándulás Marosvásárhelyre valamint Révkomáromba. 

 Május 9-én a dunaszerdahelyi műszaki középiskolában megalakult a Rákóczi Szövetség 
középiskolai szervezete, ezzel a városban működő középiskolai szervezetek száma ötre 
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növekedett. A Szervezet alakuló ülésén Bajnóczi Gábor és Csáky Csongor vettek részt, 
akik bemutatták a Rákóczi Szövetség tevékenységét. Az eseményen közel 60 diák vett 
részt. Az iskola két tanára, Kovács Gabriella és Nagy Erzsébet vállalta a megalakult 
szervezet vezetését. 

 Május 17-én a balassagyarmati Mikszáth Kálmán szakközépiskolában megalakult a 
Rákóczi Szövetség 164. középiskolai szervezete. Az alakuló ülésen több mint 30 diák, 
továbbá az iskola 3 tanára, Farkas Lóránt, Czibulya Márk és József vettek részt. A 
Szövetséget az eseményen Csáky Csongor képviselte, aki az ülésen bemutatta a szervezet 
tevékenységét, majd a diákok megszavazták a szervezet megalapítását. Elnökké Kossik 
Vivient választották. Az elnökség tagjai továbbá Farkas Lóránt, Czibulya Márk és két diák, 
Tomis Eszter és Kereszti Gabriella. 

 Május 17-én Dunakeszin a Kőrösi Csoma Sándor áltanos iskola könyvtárában megalakult 
a dunakeszi Rákóczi Szervezet. Az összejövetelen 15 személy vett részt, a Rákóczi 
Szövetséget Csáky Csongor és Halzl József képviselte. Az alakuló ülést Kollár Albin 
korábbi iskolaigazgató szervezte meg, az eseményen részt vett még Dr. Kisida Elek 
sebészprofesszor, aki rendszeres előadója a Rákóczi Szövetség ifjúsági rendezvényeinek. 
Halzl József bevezetője után Csáky Csongor ismertette a Rákóczi Szövetség 
tevékenységének főbb programjait, majd a jelenlévők kinyilvánították szándékukat a 
szervezet megalapítására. A szervezet élére 4 fős vezetőséget választottak: Kárpáti 
Zoltánné iskolaigazgató, Kollár Albin továbbá Csákó Dániel és Mitró Máté. 

 Június 1-jén a Marosvásárhelyi Beiratkozási Programhoz kapcsolódva Ősi Barnabás és 
Csáky Csongor Szászrégenbe látogatott, ahol megalakult a Rákóczi Szövetség iskolai 
szervezete. Az alakuló ülést Csorba István Árpád, a marosszentgyörgyi helyi szervezet 
vezetője készítette elő. Az alakuló ülést a Szászrégeni református egyház közösségi 
házában szervezték meg, ahol a városban működő 3 középiskola magyar tagozatának 
diákjai határozták el a Rákóczi Szervezet megalapítását. A Szervezet ideiglenes vezetését 
Csorba István vállalta. 

 Június 8-án Halzl József és Csáky Csongor a Szövetség képviseletében részt vett a 
városmajori katolikus ifjúsági szervezet összejövetelén ahol bemutatták a Rákóczi 
Szövetség tevékenységét arra biztatva a jelenlévő fiatalokat, hogy csatlakozzanak a 
Szövetséghez. A szervezethez való csatlakozás elősegítésére Pentelényi Jakab, a 
városmajori katolikus ifjúsági szervezet vezetője tett ígéretet. 

 Június 25-én a nagymegyeri magán szakközépiskolában közel 50 diák részvételével 
megalakult a Rákóczi Szövetség ifjúsági szervezete. Az alakuló ülésen a Szövetség 
képviseletében Bajnóczi Gábor vett részt. Az eseményen a szervezet létrehozását 
felszólalásával Cservenka János iskolaalapító is támogatta.   

 Október 4-én Halzl József és Csáky Csongor a Budapesti Márton Áron Kollégiumba 
látogattak, hogy részt vegyenek a 
kollégiumban működő Rákóczi Szervezet 
újjáalakuló ünnepségén, Az eseményen 
közel 100 diák vett részt, akik a kollégium 
felvételi előkészítő csoportjába járnak. A 
résztvevő diákok többsége kárpátaljai és 
délvidéki illetőségű volt.  

 Október 8-án a Rákóczi Szövetség a Károli 
Gáspár Református Egyetemen, a 
Bölcsészettudományi Karon működő 
Helyi Szervezetének megújító 
összejövetelére került sor az egyetemen. 
Az eseményen a Szövetséget Halzl József 
és Csáky Csongor képviselték. Az 
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összejövetelt Zila Gábor, a szervezet elnöke készítette elő, részt vett az eseményen 
Kurucz György dékán-helyettes és 15 egyetemista. 

 Október 30-án Halzl József és Csáky Csongor látogatást tett a lévai Czeglédi Péter 
Református Gimnázium ifjúsági szervezeténél. A látogatás célja az iskolai Rákóczi 
Szervezet megújítása volt, amire a lévai beiratkozási ösztöndíjátadással összekötve került 
sor. A gimnáziumban tartott összejövetelen jelen volt Kluch János igazgató, valamint az 
iskola diákjai és tanárai. Kluch János köszöntötte a résztvevőket, majd Halzl József és 
Csáky Csongor tájékoztatták a diákokat a Szövetség céljairól és tevékenységéről. 

 November 24-én Kun Ferencz és Lukács Ferenc részt vettek a Balogvölgyi Rákóczi 
Szervezet megalakításának tízedik évfordulója alkalmából a felvidéki Nagybalogon 
megrendezett ünnepi emlékezésén. A helyi kultúrházban nagy részvétellel megszervezett 
ünnepségen és az ezt követő társas vacsorán beszédet mondott többek között Kun 
Ferencz is, aki méltatta a Helyi Szervezet eredményes munkáját. 

 November 24-én Marosszentgyörgyön ülést tartott az Erdélyi Rákóczi Szövetségek 
Kerekasztala. A rendezvényen részt vett Benedek Zsolt (Marosvásárhelyi Rákóczi 
Szervezet), Csorba István (Marosszentgyörgyi Rákóczi Szervezet), F. Nagy Attila 
(Szászrégeni Rákóczi Szervezet), Hargitay Tamás (Csíkszeredai Rákóczi Szervezet) és Vizi 
Előd (Kolozsvári Rákóczi Szervezet). A megbeszélésen a résztvevők megállapodtak 
abban, hogy kezdeményezik egy, a bíróságon is bejegyzett ernyőszervezet megalapítását az 
erdélyi helyi szervezetek számára. Ennek megvalósítása jelentősen hozzájárulhat a 
pályázati lehetőségek kihasználásához, illetve a forrásszerzés megkönnyítéséhez. Az 
egyesület székhelyét a marosszentgyörgyi szervezet biztosítja. Az összejövetelen 
elhatározták, arra kérik a Rákóczi Szövetség vezetőségét, hogy a Szövetég elnökségébe 
hívjanak meg egy teljes jogkörrel bíró, az erdélyi szervezetek érdekeit képviselő személyt.  
 
 
 
 

 
  

http://www.rakocziszovetseg.org/2012/11/27/balogvolgye_10_eves_hsz
http://www.rakocziszovetseg.org/2012/11/27/balogvolgye_10_eves_hsz
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TÁRSADALMI- ÉS MÉDIAKAPCSOLATOK 

 

 

Ahhoz, hogy a Rákóczi Szövetség célkitűzéseit minél 

hatékonyabban érvényesíthesse, törekednie kell arra, hogy 

minél sokrétűbb kapcsolatai legyenek mind a társadalmi és 

gazdasági élet szereplőivel, mind a média képviselőivel. 

Ezt részben személyes találkozásokkal, részben 

különböző rendezvényeken való részvétellel igyekezett a 

Szövetség előmozdítani.  

 

 Január 10. Csáky Csongor részt vett az MTV Átjáró című műsorának felvételén, ahol 

néhány perces beszélgetés keretében a Szövetség Beiratkozási programjának lezárásáról és 

eredményeiről esett szó, valamint tájékoztatást adott a jövőben esedékes rendezvényekről, 

a Szövetség szervezetépítési terveiről. 

 Január 12. Halzl József telefoninterjú keretében tájékoztatta Budaházy Árpádot, a Mária 

Rádió munkatársát a Karácsonyi Óvodai Ajándékakcióról és a 2011. évi Beiratkozási 

ösztöndíjprogram keretében megszervezett átadási ünnepségekről.  

 Január 18. Alberto Bottari de Castello nuncius köszönettel nyugtázta Hábel György 

levelét, amelyben a Romániában élő csángó magyarok helyzetéről tájékoztatta a 

Szentszéket. A nuncius közölte Hábel Györggyel, hogy „a levélben leírt probléma, amely 

nem ismeretlen a Vatikánban, hozzáértő szakértők részéről alapos megfontolás tárgyát 

képezi”. 

 Január 31. A Rákóczi Szövetség meghirdette március 15-i diákutaztatási programját 

magyarországi középiskolások részére azzal a céllal, hogy a Kárpát-medence valamely 

határon túli településére utazzanak és az ottani magyar társaikkal közösen ünnepeljenek. A 

program fő célja, hogy minél több közvetlen kapcsolat alakuljon ki a magyarországi és a 

határon túli magyar diákok, tanárok, illetve iskolák között. A pályázati felhívásról, több 

magyarországi rádió és hírújság beszámolt, Csáky Csongor a Kossuth Rádió Határok 

nélkül című műsorának tájékoztatást adott a felhívásról. 

 Január 27. Halzl József személyes megbeszélést folytatott Meszleni Lászlóval, az 

esztergomi Szent Adalbert Központ menedzser-igazgatójával. Meszleni László 

felajánlotta, hogy szívesen vendégül látják a Szövetség valamelyik rendezvénynek 

résztvevőit, a látogatás keretében borbemutatót is tartanának részükre.  

 Február 2. Halzl József részt vett a Magyar Írószövetség, a Magyar Szemle szerkesztősége 

és a Nap Kiadó által szervezett ünnepségen, amelyen Kodolányi Gyula költőt 

köszöntötték 70. születésnapja alkalmából. 

 Február 3. A soproni Corvinus Rádió munkatársa információt kért Halzl Józseftől a 

március 15-i diákutaztatási programról. Halzl József elmondta, hogy a Rákóczi Szövetség 

1994 óta évenként mintegy 2000 diákot utaztat határon túli magyar középiskolákhoz, de 

remény van arra, hogy ebben az évben a Bethlen Alaptól remélt támogatásnak 

köszönhetően a Szövetség a létszámot növelni tudja.  

 Február 4. Halzl József a Szent István Rádió munkatársa kérésére tájékoztatást adott a 

március 15-i diákutaztatási programról. Elmondta a program két évtizedes történetét és 



RÁKÓCZI SZÖVETSÉG BESZÁMOLÓ – 2012 

10 
 

azt is, hogy az utazások egy részét a Határtalanul című diákutaztatási program részeként a 

Bethlen Alap is támogatja.  

 Február 8. Halzl József látogatást tett Répás Zsuzsánál, a Közigazgatási és Igazságügyi 

Minisztérium helyettes államtitkáránál. Tájékoztatta őt a Rákóczi Szövetség aktuális 

tevékenységéről, és átadta részére a 2011. évi Beiratkozási programról készített részletes 

beszámolót. Jelezte, hogy a Szövetség ezt a programot tovább folytatja, és kifejezte 

reményét, hogy a Bethlen Alaptól e programhoz a Szövetség a múlt évivel megegyező 

támogatást kapja. Répás Zsuzsa ezt megígérte. Egyúttal arra kérte Répás Zsuzsát, hogy a 

Város és Vidéke Célalapok munkájukhoz pénzforrásokat kapjanak.  

 Február 9. Csáky Csongor a Lánchíd Rádió Magazin című műsora részére tájékoztatást 

adott a Szövetség diákutaztatási programjáról.  

 Február 10. Halzl József részt vett azon az összejövetelen, amelynek keretében Büki 

Gergely műegyetemi professzort köszöntötték tisztelői és barátai 80. születésnapja 

alkalmából 

 Február 17. Csáky Csongor látogatást tett a KIM Nemzetpolitikai Államtitkárságának 

területi főreferensénél, Haraszti Attilánál és munkatársánál, Pathó Mariannál. Csáky 

Csongor tájékoztatást adott a Rákóczi Szövetség tervezett programjairól és ezek 

megvalósításához szükséges pénzügyi forrásokról. Haraszti Attila elmondta, az ez évi 

programokra vonatkozó pályázati lehetőségeket. 

 Február 28. Halzl József telefoninterjút adott Ürge Tamásnak, a pozsonyi Pátria Rádió 

műsorszerkesztőjének. Ennek keretében beszámolt a hétvégi ifjúsági vezetőképzőről, 

tájékoztatást adott az ez évi március 15-oi diákutaztatási programról, megemlítve, hogy a 

múlt évhez képest lehetőség nyílik a kiutazó diákcsoportok számának növelésére. 

Elmondta azt is, hogy a Rákóczi Szövetség levélben fordult minden magyar iskolába járó 

felvidéki diák szüleihez, kérve őket a választásokon való részvételre, továbbá arra, hogy a 

magyar közösség érdekképviseletét felvállaló személyre, illetve pártra adják szavazatukat.  

 Február 29. Halzl József a Fidesz-központban személyes megbeszélést folytatott Kubatov 

Gábor pártigazgatóval. Tájékoztatta őt a Felvidéki Beiratkozási Program 2011. évi 

eredményeiről, és a 2011. évi program keretében eddig végzett munkákról. Hangsúlyozta, 

hogy múlt évben az önkormányzatok jelentős számban csatlakoztak a programhoz, ami 

részben annak is köszönhető, hogy a Demokrácia Központ több mint 500 önkormányzat 

részére támogatólag elküldte a Szövetség levelét. Ennek eredményeként 234 település 

támogatta ezt a programot vagy az önkormányzatok költségvetéséből, vagy 

magánadományból. Halzl József kérte Kubatov Gábort, hogy az új évben is levelükkel 

támogassák a Szövetség programját. Halzl József arról is tájékoztatta Kubatov Gábort, 

hogy a Rákóczi Szövetség nagyszabású levélakcióval buzdítja a felvidéki magyar iskolába 

járó gyermekek családját a küszöbön álló parlamenti választáson történő aktív részvételre.  

 Február 29. Halzl József a Magyar Tudományos Akadémián személyes megbeszélést 

folytatott a Professzorok Batthyányi Köre képviselőivel, Lovas Rezső elnökkel és Vajna 

Zoltánnal. Halzl József köszönetet mondott azért, hogy a Professzorok Batthyányi 

Körének több tagja már a múltban is támogatta a Rákóczi Szövetség Felvidéki 

Beiratkozási Programját, és javasolta új akció meghirdetését. Lovas Rezső ígéretet tett 

arra, hogy újabb kezdeményezést tesznek ebben az ügyben, és kérte a Rákóczi 
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Szövetséget újabb támogatási kérelem megküldésére, amit a kör vezetői támogatólag 

elküldenek a tagoknak.  

 Március 1. Csáky Csongor az InfoRádió megkeresésére telefoninterjú keretében számolt 

be a március 15-i diákutaztatási programról, valamint a hétvégi Kárpát-medencei 

Középiskolás Vezetőképzőről.  

 Március 6. Halzl József a Klub Rádió munkatársának tájékoztatást adott a Rákóczi 

Szövetségnek a szlovákiai választásokkal kapcsolatos tevékenységéről, amelynek keretében 

minden magyar iskolába járó gyermek szüleit levélben arra kérte, vegyenek részt a 

szlovákiai parlamenti választásokon, és magyar érdekképviseletre adják le szavazatukat. 

Hangsúlyozta, hogy a Szövetség levelével vagy egyéb kommunikációs tevékenységével 

nem kívánta befolyásolni a választókat arra vonatkozóan, hogy mely pártra adják le 

szavazatukat.  

 Március 22. Ősi Barnabás Tárnok nagyközség polgármesterének meghívására részt vett a 

település képviselőtestületének ülésén, amelyen napirendre vették és megtárgyalták a 

Rákóczi Szövetségnek a felvidéki beiratkozási programmal kapcsolatos kérelmét. Ősi 

Barnabás tájékoztatta a képviselőtestületet a program céljairól, majd a testület egyhangúan 

a támogatás mellett döntött. 

 Március 23. Habis László egri polgármester és Csáky Csongor főtitkár a Rákóczi Szövetség 

képviseletében közreműködött azon az egri sajtótájékoztatón, amelynek tárgya a március 

30-31-én Egerben megrendezendő konferencia volt. A konferencián magyarországi és a 

szomszédos országokból érkező szakközépiskolások vesznek részt. 

 Március 24. Halzl József részt vett a Magyar Tudományos Akadémia Dísztermében 

rendezett ünnepségen, amelyen hét személynek illetve intézménynek átadták a Magyar 

Örökség Díjakat. 

 Március 27. Halzl József személyes megbeszélést folytatott Dorosz Dáviddal, a Lehet Más 

a Politika országgyűlési képviselőjével és Szűcs Balázzsal, az LMP nemzetpolitikai 

tanácsadójával. Halzl József tájékoztatást adott a Szövetség tevékenységéről. Az LMP 

képviselői jelezték elkötelezettségüket a nemzetpolitikai kérdések iránt és közölték, hogy 

szívesen együttműködnek a Rákóczi Szövetséggel. Az együttműködés tartalmi részeire 

később térnek vissza.  

 Március 28. Rubovszky Rita, a Budapesti Patrona Hungariae igazgatója látogatást tett Halzl 

Józsefnél. Megtárgyalták a Rákóczi Szövetség és az iskola között korábban fennállt 

kapcsolat megújításának lehetőségét. Rubovszky Rita jelezte, hogy az iskolának sokrétű 

érdekeltsége van a határon túli magyarság témakörében, és szívesen veszi a kapcsolat 

megújítását, beleértve annak lehetőségét is, hogy létrehozzák az iskolai Rákóczi 

Szervezetet. Rubovszky Rita azt kérte, a Szövetség küldje meg az iskola részére a 

szervezetépítéssel kapcsolatos információkat, különös tekintettel arra, hogy milyen 

tevékenységeket várna el a Szövetség a létrejövő helyi szervezettől. Rubovszky Rita kijelöli 

azt a tanárt, aki felelős lesz az együttműködés megszervezéséért, és ez a személy 

kapcsolatba lép a Rákóczi Szövetség főtitkárával. 

 Március 29. Halzl József látogatást tett Pokorni Zoltánnál, a 12. kerület polgármesterénél. 

Tájékoztatta őt a Rákóczi Szövetség aktuális tevékenységéről, kiemelve a március 15-i 

diákutaztatási programot, amelynek keretében közel 70 iskola diákjai látogattak el a 

szomszédos országok magyar iskoláiba, hogy együtt ünnepeljük nemzeti ünnepünket. 
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Halzl József köszönetet mondott a 12. kerületnek a felvidéki beiratkozási programhoz 

nyújtott múlt évi támogatásáért, és a támogatás folytatását kérte. Pokorni Zoltán közölte, 

hogy ezt a programot az önkormányzat nemzetstratégiai fontosságára való tekintettel, 

ebben az évben is támogatni fogja. Halzl József jelezte, hogy a Szövetség kezdeményezné 

helyi szervezet létrehozását a kerület középiskoláiban, ha erre igény mutatkozik. Pokorni 

Zoltán szerint a kerület iskoláinak a Rákóczi Szövetséggel történő kapcsolatépítését 

szorgalmazni érdemes, ezért meghívják a szövetség főtitkárát, egy áprilisban rendezendő 

az oktatási intézmények aktuális ügyeit megtárgyaló értekezletre.  

 Április 4. Szencen átadásra került a Rákóczi Szövetség Károli Gáspár Református 

Egyetem Jogi Karán működő helyi szervezet és a Budapesten tanuló felvidéki magyar 

főiskolások Kaszás Attila Diákköre által gyűjtött közel ezer kötetnyi könyvadomány a 

szenci Molnár Albert Alapiskola rézére. Az ünnepélyes átadáson jelen volt Matus Mónika, 

az iskola igazgatónője, és az iskola diákjai, valamint Dr. Halzl József, Szövetség elnöke, 

Duray Rezső, a Szenc és Vidéke Célalap vezetője, Horváth Dániel, a KJHSZ tagja. A 

Kaszás Attila Diákkör képviseletében Fekete Zsuzsanna és Skoda Fanni, továbbá a 

Rákóczi Szövetség képviselői részéről Ősi Barnabás és Horváth Attila. Az iskola diákjai 

verssel és énekkel fogadták a vendégeket.  

A Rákóczi Szövetség képviselői ezután a szenci Gimnáziumba mentek, ahol találkoztak az 

iskola igazgatójával, Kontár Ildikóval és néhány tanártársával, valamint mintegy ötven 

középiskolás diákkal. A Rákóczi Szövetség képviselői tájékoztatást adtak a Szövetség 

tevékenységéről, különös tekintettel az ifjúsági szervezetekre. A diákok tartózkodó 

magatartást tanúsítottak az évekkel ezelőtt létrehozott iskolai szervezet újraindítása 

ügyében, végül azonban az egyik tanár Filler Katalin, Halász Ádám diák, a Diáktanács 

elnöke vállalta, hogy igyekszik tagokat toborozni az ifjúsági szervezet megújításához. 

 Április 4. Csáky Csongor és Bajnóczi Gábor Nagyváradra látogattak, ahol a Lorántffy 

Zsuzsanna Református Gimnáziumban megbeszélésre került sor a magyar iskolaválasztás 

tárgykörében. A megbeszélésen jelen volt Takács Zoltán tanár, Kéry Hajnal, Bihar megye 

tanfelügyelő helyettese, valamint 9 nagyváradi óvoda vezetője. A megbeszélésen Kéry 

Hajnal tájékoztatott arról, hogy ebben az évben 700 magyar ajkú iskolakezdő van 

Nagyváradon, közülük már 529 gyermeket beírattak magyar iskolába, de 200 gyermek 

szülei még nem döntöttek, és közel 200 azon gyermekek száma, akik beszélnek magyarul, 

de román óvodába íratták be őket. Minthogy szeptemberig az iskolaválasztás 

megváltoztatható, érdemes megszólítani a szülőket, aminek legcélszerűbb időpontja az 

anyák napi műsor lehetne május folyamán. A Szövetség képviselői ígéretet tettek arra, 

hogy részt vesznek az anyák napi ünnepségeken, ajándékcsomagot adnak át az érintett 

szülőknek és elmondják érveiket a magyar iskolaválasztás mellett. 

 Április 17. Halzl József és Ugron Gáspár találkozott Gál András Levente 

kormánybiztossal. A megbeszélésen részt vett Lélfay Koppány, a Bethlen Gábor Alap 

Zrt. vezérigazgatója. Gál András Levente hangsúlyozta a Rákóczi Szövetség 

tevékenyégének fontosságát, és azt ígérte, közbenjár annak érdekében, hogy a Szövetség 

stratégiai fontosságú tevékenységéhez megfelelő kormányzati támogatást kapjon. Ennek 

megfelelően támogatja a Szövetség azon javaslatát, hogy a Határtalanul című 

diákutaztatási program középiskolásokra vonatkozó részét a Szövetség gondjaira bízzák és 

az ehhez szükséges forrásokat biztosítsák. 
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 Április 24. Csáky Csongor Zselízre látogatott, ahol átadta a Szövetség partnerének azokat 

a leveleket, amelyeket a tervezett nagyváradi beiratkozási kampányakció keretében a 

Szövetség által felajánlott ajándékcsomaggal együtt ünnepélyes keretek között május 

elején adnak át Nagyváradon az ez évben iskolaköteles gyerekeknek. A csomag 

Nagyváradra szállításáról a Szövetség zselízi partnere gondoskodik. A magyar óvodába 

járó gyermekek az egyik magyar középiskolában megrendezendő ünnepségen kapják meg 

az ajándékcsomagot, azoknak, akik román óvodába járnak, a magyar középiskola diákjai 

viszik ki lakásukra a levelet és az ajándékot.  

 Április 26. Bajnóczi Gábor és Csáky Csongor részt vett a Budapest 12. kerület 

önkormányzat által fenntartott oktatás-nevelési intézmények igazgatóinak értekezletén. A 

Rákóczi Szövetség képviselői rövid tájékoztatást adtak a Szövetségnek a Nemzeti 

Összetartozás napja alkalmából meghirdetett pályázatáról, amelynek fő célja a határon túli 

magyar középiskolákkal történő kapcsolatépítése, illetve a meglévő kapcsolatok 

elmélyítése. A Szövetség képviselői továbbá beszámoltak a Szövetség középiskolai 

szervezetépítő programjáról azzal a céllal, hogy előmozdítsák ilyen szervezetek 

létrehozását a 12. kerületi középiskolákban.  

 Május 4. Csáky Csongor a Lánchíd Rádió megkeresésére telefonos interjú keretében 

tájékoztatást adott a Nagyváradon és Bihar-megyében a Szövetség által megvalósított, 

magyar iskolába történő beiratkozást szolgáló akcióról. 

 Május 7. A Kossuth Rádió Határok Nélkül c. műsorának szerkeztője Gecse Géza készített 

stúdiófelvételt Csáky Csongorral és Halzl Józseffel. Ennek keretében a Szövetség 

képviselői az anyák napja alkalmából Nagyváradon megvalósított Óvodai Ajándékakcióról 

valamint a Nemzeti Összetartozás napja alkalmából meghirdetett Kárpát-mencei 

diákutaztatásról adtak tájékoztatást. 

 Május 7. A soproni Corvinus Rádió megkeresésére telefonos interjú keretében Csáky 

Csongor adott tájékoztatót a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából meghirdetett 

akcióról. 

 Május 9. Halzl József Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes meghívására részt vett azon 

az Országház épületében rendezett megbeszélésen, amelyen a Felvidéki magyarság 

aktuális problémáit tárgyalták meg, különös tekintettel a magyar állami támogatások 

célszerű felhasználásának problémáira. Semjén Zsolt jelezte, hogy a jelenlegi gazdasági 

helyzetben fokozottan törekedni kell a határon túli magyarság céljait szolgáló támogatások 

ésszerű felhasználására. Ennek keretében a kormány csökkenteni kívánja a Szövetség a 

Közös Célokért felvidéki magyar szervezet rézére juttatandó támogatást. A megbeszélés 

résztvevői megállapodtak abban, hogy közös munkával áttekintik a különböző területekre 

irányuló támogatások adatait, ezen belül felmérést készítenek arról, mi módon lehet. az 

Illyés Közalapítvány által annakidején megvalósított Magyar Ház Program fenntartását és 

célszerű működését biztosítani. 

 Május 10. Halzl Józef részt vett a Polgári Együttműködési Egyesület elnökségi ülésén, az 

ülést Balog Zoltán elnök vezette. Halzl József gratulált Balog Zoltánnak miniszteri 

megbízatásával kapcsolatban, és kifejezte reményét a minisztérium és Szövetség jövőbeli 

jó együttműködése iránt. 

 Május 15. Halzl József látogatást tett Nyúl Sándornál a Trigránit cég vezérigazgatójánál. 

Tájékoztatta őt a Szövetség aktuális tevékenységéről és arra kérte, hogy a cég amelynek 
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jelentős érdekeltségei vannak a Kárpát-medence különböző országaiban, nyújtson 

támogatást a Szövetség programjához. 

 Május 16. A Rákóczi Szövetség felvidéki partnerszervezete, a Szülőföldön Magyarul 

Társulás elnöksége ülést tartott Vágsellyén. A Társulás elnöksége megtárgyalta az egyes 

Célalapok által benyújtott pályázatokat és döntött a támogatásokról. 

 Május 22. Martényi Árpád, a Rákóczi Szövetség keretében működő Esterházy János 

Emlékbizottság elnöke megbeszélést folytatott Pozsonyban Balogh Csabával 

Magyarország szlovákiai nagykövetével. A megbeszélésen részt vett továbbá az Esterházy 

János Emlékbizottság felvidéki partnerszervezetének, az Esterházy János Polgári 

Társulásnak elnöke, Peczár Károly. A megbeszélés során Martényi Árpád előadta, hogy 

szükséges volna egy új Esterházy János film elkészítése, amely részben a Lukács Csaba 

által forgatott és az Esterházy Jánosra emlékező parlamenti ünnepségen vetített 

filmanyagra támaszkodna. A nagykövettel folytatott tárgyalás során a nagykövet vállalta, 

hogy a Külügyminisztériumban tájékozódik a pályázati lehetőségekről és feltételekről és 

tájékozódik prágai és varsói kollégáinál arról, miképpen lehetne a filmet a visegrádi 

országok együttműködésének jegyében megalkotni. 

A megbeszélés során Peczár Károly tájékoztatást adott Esterházy János rehabilitációnak 

helyzetéről, valamint a boldoggá avatási eljárásról, Martényi Árpád pedig a Budapesten 

felállítani tervezett Esterházy szoborról. 

 Május 22. Halzl József részt vett a Baross Gábor Társaság ülésén, amelyen a téma a Baross 

Gábor által megvalósított közlekedés-fejlesztési program volt. 

 Május 23. Martényi Árpád Csáky Pál felvidéki politikus, közíró társaságában részt vett a 

DigiTV aktuális közügyekkel foglalkozó esti műsorában. A beszélgetés apropója Csáky 

Pál most megjelent „Álom a szabadságról” című könyve volt. A műsor keretében szóba 

került a Felvidék és a Rákóczi Szövetség kapcsolata, a kárpát-medencei magyarság 

helyzete, a szlovákiai népszavazás és parlamenti választások eredménye és az 

asszimilációval szemben szükséges tennivalók. 

 Május 24–25. A Civil Együttműködési Tanácskozás (CET), a kárpát-medencei magyar 

civil szervezetek ernyőszervezete, amelynek a Rákóczi Szövetség is alapító tagja, 2012. 

május 24-25-én „Szárszó után Leányfalu” címmel arculatformáló munkaértekezletet 

tartott Leányfalun. A Rákóczi Szövetséget az értekezleten Martényi Árpád képviselte. A 

Rákóczi Szövetség az oktatás-nevelés, tudomány és anyanyelv nevű csoportban vesz részt 

a szervezet munkájában. Az értekezlet után annak szervezői sajtótájékoztatót adtak, 

melynek során hangsúlyozták a szervezetek tenni akarását a nemzet és a közjó érdekében. 

 Május 24–25. Halzl József munkaebéd keretében találkozott Németh Zsolttal, és 

tájékoztatta őt a Rákóczi Szövetség aktuális tevékenységéről, és meghívta előadóként a 

Szövetség egyik nyári rendezvényére. 

 Június. A Demokrata c. hetilap júniusi számában interjút közölt Dr. Halzl Józseffel, a 

Rákóczi Szövetség elnökével. Az interjút Szenc Dóra készítette, aki a Szövetség ifjúsági 

programjairól, a nyári táborokról, a magyar iskolaválasztást szolgáló beiratkozási 

programról és a szervezetépítésben elért ez évi eredményekről faggatta a Szövetség 

elnökét. Halzl József hangsúlyozta, hogy a Szövetség széleskörű tevékenységét nagyrészt 

az állami támogatás, továbbá gazdasági szerveztek, önkormányzatok, civil szervezetek és 

magánemberek adományai tették lehetővé. Nyomatékosan említette a széleskörűen 
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támogatott felvidéki beiratkozási programot, amelynek eredményeként idén tavasszal több 

gyereket írattak magyar iskolába, mint az előző esztendőben. 

 Június 25. A Parlamentben Habis László, Eger Város polgármestere, a KDNP parlamenti 

képviselője a Parlamentben napirend előtti felszólalásában tájékoztatást adott arról, hogy 

Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata a Rákóczi Szövetséggel megállapodást kötött a 

szomszédos országokban élő magyar közösségek fennmaradásának elősegítése céljából. 

Hangsúlyozta, hogy az együttműködők megkülönböztetett hangsúlyt kívánnak adni az 

ifjúság műveltségének, történelemtudatának, a Kárpát-medencei összetartozás 

gondolatának. Ennek megfelelően az Egri Kereskedelmi Mezőgazdasági Vendéglátóipari 

Szakközépiskola 10 magyar anyanyelvű, érettségivel rendelkező felvidéki tanuló 

továbbtanulását biztosítja két éves technikus képzés keretei között olyan szakmákban, 

amelyekben magyar anyanyelven nem folyik szakmai oktatás a Felvidéken. Habis László 

azt javasolta más városok részére is, hogy kössenek stratégiai megállapodást a fenti célok 

érdekében a Rákóczi Szövetséggel. 

Dr. Hoffmann Rózsa, az Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkár 

felszólalásában köszönetét fejezte ki Habis Lászlónak nemes kezdeményezéséért, és más 

városokat is arra bíztatott, kövessék Eger Város Önkormányzatának példáját. 

 Június 28. Halzl József látogatást tett Semjén Zsolt Miniszterelnök helyettesnél. 

Megbeszélésre a Parlamentben került sor. Halzl József tájékoztatást adott a Rákóczi 

Szövetség aktuális tevékenységéről, kiemelve a Felvidéki Beiratkozási Programot, valamint 

a közeljövőben megrendezendő ifjúsági nyári táborokat. Semjén Zsolt pozitívan értékelte 

a Szövetség sokrétű tevékenységét, megerősítette, hogy az állam ezt a tevékenységet 

továbbra is megfelelő mértékben támogatni fogja, és az állami kézben levő cégeket is a 

Szövetség támogatására buzdítani fogja. 

 Augusztus 3–5. Kun Ferencz a kárpátaljai Csonkapapi községben tett látogatást. Augusztus 

3-án a helybéli lelkész kérésére előadást tartott a presbitérium és meghívottak részére a 

Rákóczi Szövetség történetéről, jelenlegi tevékenységéről és jövőbeni terveiről. Augusztus 

5-én Kun Ferencz a vasárnapi istentisztelet keretében beszélt a hívőkhöz. Az eseményről 

beszámolt a beregi hírlap. 

 Október 9. Halzl József dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes meghívására részt vett a 

Magyar Állandó Értekezlet 11. ülésén, majd este a Sándor Palotában Áder János 

köztársasági elnök által szervezett fogadáson. A fogadás során Halzl József arra kérte 

Áder János köztársasági elnököt, adjon lehetőséget a Szövetség képviselőjének a Rákóczi 

Szövetség tevékenységének bemutatására. A köztársasági elnök ezt megígérte.  

 Október 30. Halzl József és Csáky Csongor látogatást tettek a lévai Magyar Házban, ahol 
megbeszélést folytattak Wirth Jenővel, a Léva és Vidéke Célalap elnökével.   

 December 8. A Lánchíd Rádió telefonos megkeresésére Csáky Csongor rövid összefoglalást 

adott a december 7-i parlamenti ünnepségről, ahol a felvidéki népszámlálás eredményei 

alapján 48 települést tüntettek ki. A parlamenti ünnepségről tudósított a Kossuth Rádió 

Határok nélkül műsora, továbbá az Echo TV és az MTV híradója.  

 December 17. A Duna TV Kárpát-expressz című műsorában, Debreceni Mihály szerkesztő 

meghívására Halzl József és Csáky Csongor adott összefoglalást a felvidéki települések 

parlamenti kitüntetéséről, illetve a karácsonyi felvidéki óvodai programról. A beszélgetés 

december 12-én reggel került adásba.  
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A RÁKÓCZI SZÖVETSÉG 2012-BEN MEGVALÓSULT KÖZPONTI RENDEZVÉNYEI 

 

Időpont 
Program 
megnevezése 

résztvevő 
iskolák/intézmények 
száma 

résztvevők 
száma 

2012. február 7. 
Cultura Nostra 
írásbeli  385 1540 

2012. március 1-5. 

Gloria Victis 
jutalomkirándulás 
- Délvidék 5 25 

2012. március 2-4. 
Középiskolás 
vezetőképző 40 162 

2012. március 15-
október 23. 

Gloria Victis 
Történelmi 
Vetélkedő 160 640 

2012. március 15. 

Március 15. 
diákutaztatási 
program 72 3000 

2012. március 18. 
Esterházy János 
emlékünnepség   150 

2012. március 30.-
április 1. 

Kárpát-medencei 
mezőgazdasági 
középiskolák 
találkozója  11 70 

2012. március 31. 
Cultura Nostra 
döntő 10 40 

2012. április 20-22. 
Partnerségek a 
szakképzésben 60 120 

2012. május 4-6. 
Partnerségek a 
szakképzésben 60 120 

2012. május 3-8. 
Partiumi Óvodai 
Program   700 

2012. május 30. Közgyűlés   75 

2012. május 31-
június 1. 

Marosvásárhelyi 
Óvodai Program   853 

2012. június 1-3. Felvidéki Séta 8 65 

2012. június 4. 

Június 4-i 
Diákutaztatási 
Program 35 1300 

2012. június 8-10. Délvidéki Utazás 10 76 

2012. június 25-30. 
Cultura Nostra 
jutalomkirándulás 10 40 
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2012. június 30-
július 4. 

Bajai anyanyelvi 
tábor 9 66 

2012. július 1-7. 

Sátoraljaújhely 
Középiskolás 
Tábor 52 300 

2012. július 16-20. 
Történelemtanár 
Tábor, Gyöngyös   140 

2012. augusztus 
Győri Anyanyelvi 
Tábor 9 52 

2012. augusztus 10-
16. 

Esztergomi 
Anyanyelvi Tábor 28 121 

2012. augusztus 27. 
- szeptember 1. 

Szentendrei 
Főiskolás Tábor   82 

2012. szeptember 5 
- december 12. 

Felvidéki és 
Partiumi 
iskolakezdők 
beiratkozási 
ösztöndíjátadásai 122 4047 

2012. szeptember 
28-30. 

Partiumi 
kirándulás 11 89 

2012. október 5-7. 
Középiskolás 
vezetőképző 39 108 

2012. október 21-
23. 

Gloria Victis 1956-
os emlékünnepség   1332 

2012. október 23. 

Október 23-i 
Diákutaztatási 
Program 36 1500 

2012. november 9-
11. Felvidéki Séta 17 130 

2012. december 7. 

Felvidéki 
települések 
díjátadó 
ünnepsége a 
Parlamentben 41 120 

2012. december 
Karácsonyi óvodai 
program 370 13248 

2012. minden 
hónap első 
szerdáján Rákóczi Klub   70 

Összesen   1600 30 381 

 
IX. Kárpát-medencei Középiskolás Vezetőképző, Budapest (2012. március 2–4.) 
Kilencedik alkalommal rendezte meg 2012. március 2–4. között a Rákóczi Szövetség Kárpát-
medencei középiskolás vezetőképzőjét a budapesti Rubin Hotelben. A rendezvényen a Rákóczi 
Szövetség 162 középiskolai szervezete közül 40 iskola képviseltette magát 120 résztvevővel, 
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iskolánként egy tanárral és két diákkal. A rendezvényre 25 magyarországi, 9 erdélyi, 4 felvidéki, 
egy délvidéki és egy horvátországi középiskolából érkeztek. 
A középiskolás vezetőképző azzal a céllal került ez alkalommal is megrendezésre, hogy a 
középiskolai szervezeteknek, illetve azok tagjainak biztosítson lehetőséget kapcsolatépítésre, 
elősegítse a középiskolai szervezetek munkáját, hatékonyságát, illetve egy tartalmas és jó 
hangulatú együttlétet biztosításon a résztvevőknek. A rendezvény központi témája 
hagyományosan az érték és ifjúság, a rendezvény előadásai különböző megközelítésekből idén is 
ezt a témát ölelték fel. 
Március 2-án, péntek délután Ugron Gáspár Gábor, a Szövetség alelnöke nyitotta meg a 
rendezvényt. Ezt követően Pozsgay Imre egyetemi tanár előadására került sor, aki politikai és 
történelmi tapasztalatai alapján osztotta meg gondolatait az értékről a hallgatósággal. Az előadást 
követően Halzl József a Rákóczi Szövetség elnöke köszöntette az egybegyűlteket. 
Az első nap estéje az ismerkedésről szólt, ennek jegyében a diákok néptánc keretében 
mutatkoztak be egymásnak, a tanárok pedig borkóstoló keretében folytattak kötetlen beszélgetést 
egymással. 

A rendezvény másnapján Forrai Tamás, a 
jezsuita rend provinciálisa tartott elsőként 
sok szempontú előadást kitérve a 
kapcsolatokban és az önkéntes munkában 
lévő értékekre. A jezsuita atyát Kisida Elek 
orvos követte, aki élettapasztalatairól 
mesélve megfogalmazta a helyes érték 
mentén felépített életstratégiát. Az orvos 
után Takaró Mihály irodalomtörténész 
tartott nagy ívű előadást azokról a magyar 
írókról-költőkről, akiket az tankönyvek 
nem említenek, valamint előadásában 
kitért a készülő Nemzeti Alaptantervre is. 
A délutáni program Csaba László 

közgazdász, akadémikus előadásával folytatódott, aki az aktuális gazdasági folyamatokról és 
kilátásokról adott körképet a fiataloknak. Csaba László előadása után Répás Zsuzsanna 
nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár szólt a résztvevőkhöz, ismertetve a nemzetpolitikai 
irányait és eredményeit. A délután további része és az este kötetlenebb formában zajlott. Az 
újpesti Faipari Szakközépiskola lovagi hagyományőrző diákjai mutatták be műsorukat, majd 
Benkő Szabolcs és barátai adtak nagysikerű komolyzenei koncertet. Az esti órákban a 
résztvevőknek lehetőségük volt igénybe venni a szálloda wellness szolgáltatásait. 
A rendezvény utolsó napján fórum keretében valamennyi résztvevőnek lehetősége volt véleményt 
alkotnia az összejövetelről, és megosztania javaslatait, észrevételeit a Rákóczi Szövetséget illetően. 
A vezetőképző Daróczi Bárdos Tamás zeneszerző, a komolyzenét, mint értéket bemutató 
sziporkázó előadásával zárult. 
A rendezvény idején a szervezők csoportos feladatokkal igyekeztek elősegíteni a különböző 
régiókból érkező diákok közötti kapcsolatok kialakítását.   
Résztvevők száma:120 fő. 
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Gloria Victis Kárpát-medencei Történelmi Vetélkedő, Kárpát-medence (2012. március 15–
október 23.)   

A Rákóczi Szövetség 2012-ben 17. alkalommal 
hirdette meg Kárpát-medencei középiskolások 
számára a Gloria Victis elnevezésű történelmi 
vetélkedőjét. Az évente más-más témakörben 
meghirdetett vetélkedő idén A középkori 
magyar nagyhatalom – Kard és liliom. Az 
Anjou-ház Magyarországon (1301–1395) 
címmel került meghirdetésre március 15-én. 
A vetélkedőre háromfős csapatokban 
jelentkezhettek a diákok egy tesztsor 
kitöltésével, valamint egy történelmi esszé 
megírásával. Összesen 160 dolgozat érkezett be 
a június 18-i határidőig, ezek közül a legjobb 60 

csapat kapott meghívást a második fordulóra, amelyet a Rákóczi Szövetség egy háromnapos 
ifjúsági találkozó és 1956-os emlékünnepség keretében Budapesten, a Műszaki és 
Gazdaságtudományi Egyetemen rendezett meg a hagyományoknak megfelelően október 21. és 
23. között. 
A második fordulóba bejutott 60 csapat október 22-én írásbeli fordulón mérte össze tudását, és 
ennek eredménye alapján a legeredményesebb tíz csapat jutott tovább az október 23-i szóbeli 
döntőbe. A döntőben neves szakemberekből álló zsűri előtt, számos igényes feladat révén dől el a 
vetélkedő végső sorrendje. A zsűri elnöki tisztét Berényi Iván történész, professzor emeritus 
töltötte be, a zsűri további tagja volt Draskóczy István történész, az ELTE professzora, Szende 
László történész-régész a Magyar Nemzeti Múzeum osztályvezetője, Schmidtmayer Richárd 
történész-régész, valamint Nagy István középiskolai tanár.  
Az október 22-i írásbeli fordulóra meghívott 60 csapat közül 36 magyarországi, 13 felvidéki, 7 
erdélyi, 1 kárpátaljai és 3 délvidéki középiskola képviseltette magát. 
Valamennyi döntőbe és középdöntőbe jutott csapat értékes könyvjutalomban részesült, a legjobb 
öt csapat tagjai, valamint a felkészítő tanáraik egy horvátországi történelmi kirándulást nyertek.  
Résztvevők száma: 160 fő 
 
A vetélkedő első öt helyezettje: 

 
Iskola neve Város 

Felkészítő 
tanár 

diák diák diák 

1 Füleki Gimnázium Fülek Dávid Márta 
 

Molnár 
József 

Tanóczky 
Gábor 

2 
Andrássy Gyula 
Szakközépiskola 

Miskolc Ladányi Béla 
Buri 
Attila 

Hudi Erik 
Barna 
Bence 

3 

Premontrei Szent 
Norbert Gimnázium, 

Egyházzenei 
Szakközépiskola és 

Diákotthon 

Gödöllő 
Takácsné 

Elek Borbála 
Bajnóczi 
Dávid 

Takács 
Flóra 

Tomor 
Dávid 

4 
Pázmány Péter 

Gimnázium 
Érsekújvár 

Száraz 
Magdolna 

Bapkó 
László 

Bukai 
László 

Csányi 
Márk 

5 

Premontrei Szent 
Norbert Gimnázium, 

Egyházzenei 
Szakközépiskola és 

Diákotthon 

Gödöllő 
Takácsné 

Elek Borbála 
Sivadó 
Mónika 

Sivadó 
Brigitta 

Sivadó 
Zsófia 
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Március 15-i Diákutaztatási Program, Kárpát-medence (2012. március 15.) 
A Rákóczi Szövetség a magyarországi és határon túli magyar középiskolás korosztály számára 
1994. óta minden évben számos programot szervez, amelyek közül a diákok körében az egyik 
legsikeresebb és legkedveltebb a Március 15-i Diákutaztatási Program.  

 Ezen program keretében idén több mint 
3000 magyarországi középiskolás diák és 
tanár számára tette lehetővé utazási 
költségeik felvállalásával, hogy a március 
15-i nemzeti ünnepet valamely határon 
túli magyar településen, ottani 
kortársaikkal közösen ünnepelhessék. A 
Diákutaztatási program jó lehetőséget 
biztosít testvériskolai kapcsolatok 
kialakítására is, hogy a fogadó 
iskolával/intézménnyel egy hosszabb 
távú, tartós együttműködés 
bontakozhasson ki. 
2012-ben a program keretében 72 

középiskola diákjai ünnepelhették nemzeti ünnepünket az általuk választott határon túli település 
diákjaival közösen. Az 72 iskola közül 30 utazott Felvidékre, 2 Kárpátaljára, 30 Erdélybe és 2 
Szlovéniába, 5 Vajdaságba, 1 Horvátországba, 1 Csehországba és 1 iskola pedig Erdélyből tett 
látogatást Magyarországra.  
Résztvevők száma: 3000 fő. 
 
 
Esterházy János Emlékünnepség, Budapest (2012. március 18.) 
A Rákóczi Szövetség és az Esterházy Emlékbizottság idén is megrendezte hagyományos 
ünnepségét a mártír sorsú felvidéki politikus, gróf Esterházy János tiszteletére, születésének 111. 
évfordulóján. Délelőtt 10 órakor a Szép utcai Esterházy Emléktábla előtt, az ünnepség 
nyitányaként a komáromi Concordia Vegyeskar 
elénekelte az ünneplő tömeggel a Himnuszt. Ezt 
követően Martényi Árpád, az Esterházy 
Bizottság elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, 
és beszélt többek között a Szép utcai 
emléktábláról és az épületről, amelyen 
elhelyezték, valamint kiemelten köszöntötte a 
korábbi évben Esterházy-díjat kapott 
kitüntetetteket. Beszédét követően Ősi 
Barnabás, a Rákóczi Szövetség munkatársa 
elszavalta Mécs László  A kirándulás elmaradt 
című versét. A Diákhálózat nevében Apró 
Franciska mondott köszöntőt, és beszélt 
Esterházy munkásságáról, valamint tragikus 
sorsáról. A vegyeskar a Magyarok Istene, Isten áldja meg a magyart című művet adta elő a 
koszorúzás nyitányaként.  
Az egybegyűlt szervezetek, magánszemélyek koszorúi és csokrai virágba borították az emléktáblát, 
és a Szép utcai ház falát. A Rákóczi Szövetség nevében Csáky Csongor, az Esterházy 
Emlékbizottság nevében pedig Horváth Árpádné és Izsák Lajos helyezték el a megemlékezés 
virágait. A Szép utcai megemlékezést a Szózat zárta, amelyet a tömeg a kórussal együtt lelkesen 
énekelt. 
Az ünnepség az ELTE Bölcsészettudományi Karán folytatódott, ahova az ünneplő tömeg 
gyalogosan sétált át. A kórus a Himnusszal köszöntötte az átérkező vendégeket, majd Martényi 
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Árpád bemutatta a vegyeskart, hangsúlyozva, hogy 1980-ban alakultak, valamint számos díjjal és 
kitüntetéssel büszkélkedhetnek. Ezután Németh Zsolt, a Külügyminisztérium államtitkárának 
ünnepi beszéde következett, amelyben méltatta Esterházy János életművét. Beszédét követően 
Dolník Erzsébet kapta meg az Esterházy Emlékérmet, amit a Rákóczi Szövetség a felvidéki 
magyarság szolgálatáért és a magyar állampolgárság felvételének nyílt vállalásáért adományozott 
részére. Laudációjában Csáky Pál felvidéki politikus részletesen ismertette Dolník Erzsébet a 
magyar közösség szolgálatában végzett több évtizedes munkásságát. 
Az esemény második kitüntetettje a komáromi Selye János Gimnázium volt. A kitüntetést az 
iskola volt és jelenlegi igazgatója, dr. Ipoth Barnabás és Andruskó Imre vették át. Andruskó Imre 
nevében – rendhagyó módon – Szurcsik Ádám, a Gimnázium tanulója, Illyés Gyula versével 
mondott köszönetet. A laudálásra Koncsol László költő tolmácsolásában került sor, aki 
személyes, gyerekkori, a gimnáziumhoz kötődő élményiről mesélt. A díjak átadása és a laudációk 
között a vegyeskar előadásai színesítették a programot, valamint Krupi Bernadett, a Rákóczi 
Szövetség munkatársa elszavalta Gál Sándor Könyörgés című versét. 
Zárszóként Martényi Árpád meghívta az ünneplőket a megemlékezést záró állófogadásra, és 
felkérte a közönséget, hogy a kórussal együtt énekeljék el a Szózatot. 
Résztvevők száma: 150 fő.  
 
 
Cultura Nostra Történelmi Vetélkedő, Pannonhalma (2012. március 31.) 
A Rákóczi Szövetség és a Pannonhalmi Főapátság 2001 óta Cultura Nostra címmel hirdeti meg 
történelmi versenyét. A két szervező intézmény egyetértése alapján a vetélkedő küldetése a 
magyar fiatalság összetartozás-tudatának megerősítése és a magyar történelem egy fontos 
fejezetére vonatkozó ismeretek elmélyítése. A vetélkedő a Kárpát-medence egész területéről 
szólítja meg a középiskolákat, részt vehetnek magyarországi és határainkon túl élő magyar 
középiskolások (14–18 év között) 3 fős csapatokban képviselve iskolájukat. Az immár 
tizenegyedik alkalommal megrendezett Cultura Nostra történelmi vetélkedő témája a 2011–2012-

es tanévben „Magyarország története 1301–1437. 
között” volt. A vetélkedő a középkori Magyarország 
és az egész Kárpát-medence népeinek történetébe 
igyekezett bevezetni a diákokat.  
Az idei vetélkedőre 388 csapat jelentkezett. A 
háromfordulós vetélkedő első fordulója internetes 
volt. A jelentkezőknek 2011. december 8-án 14 
órakor kellett letölteniük a verseny honlapjáról a 
teszt-jellegű feladatsort, amit kitöltés után 16 óráig 
kellett feltölteniük, ugyancsak a verseny honlapjára. 
A második fordulóba 320 csapat jutott be, akik a 
Kárpát-medence különböző városaiban írták meg a 
feladatlapot 2012. február 7-én, 14–16 óra között. 

A 10 legjobb dolgozatot megírt csapat jutott a döntőbe. 
A résztvevők megoszlása országrészek szerint a következő volt: 
 

 Erdély és 
Partium 

Felvidék Kárpátalja Magyarország Vajdaság Összesen 

Jelentkezés 
1. forduló 

30 34 1 320 3 388 

2. forduló 25 30 1 263 2 321 

Döntő  2  8  10 
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A döntő 2012. március 30. és április 1. között a Pannonhalmi Főapátságban került 
megrendezésre, ahová a csapatok és a diákok felkészítésében közreműködő kísérőtanáraik a 
szervezők vendégeiként lettek meghívva. A szóbeli fordulóra a szombat délelőtti ünnepélyes 
megnyitót követően délután került sor, neves szakemberekből álló zsűri előtt: Dr. Solymosi 
László, Dr. Érszegi Géza, Dr. Szende László, Csóka Gáspár OSB. A Pannonhalmi Főapátság 
Viator Éttermében és Borbár konferenciatermében megrendezett díjátadó ünnepségén Várszegi 
Asztrik püspök, pannonhalmi főapát gratulált a diákoknak és a tanároknak egyaránt. 
Köszöntésében hangsúlyozta, hogy az üdvösségtörténet és hazánk történelmének ismerete 
megtart és formál, életünket alakítja. Halzl József, a Rákóczi Szövetség elnöke kiemelte a 
vetélkedő határokon átívelő kapcsolatépítést segítő nélkülözhetetlen feladatát. Simon Attila 
vezérigazgató a Herendi Porcelánmanufaktúra különdíját ajándékozta az első helyezett csapatnak. 
A verseny támogatói: Bábolna Nemzeti Ménesbirtok Kft., Herendi Porcelánmanufaktúra Zrt., 
Katolikus Pedagógiai Szervezési és Továbbképzési Intézet. 
 
A verseny döntőjének helyezettjei a következő csapatok voltak: 
 
1. Premontrei Szent Norbert Gimnázium, Gödöllő – 151 pont 
Takács Flóra, Bajnóczi Dávid, Tomor Dávid; felkészítő tanár: Takácsné Elek Borbála 
2. Batthyány Lajos Gimnázium, Nagykanizsa – 133 pont 
Kiszelák Zsófia, Buvári Réka, Hegedüs Veronika; felkészítő tanár: Alexa Péter 
3. Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium és Kollégium, Miskolc – 126 pont 
Biró Bence, Orosz Mátyás, Szőke Mihály; felkészítő tanár: Nagy Attila 
 
A vetélkedő végső soron az ezer éve hazánkban élő bencés szerzetesek szellemiségének 
megfelelően a nyitottság, érdeklődés, fogékonyság és az elfogadás útját próbálta megmutatni a 
résztvevő diákoknak és a tanároknak. 
Résztvevők száma: 40 fő.  
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Partnerségek a szakképzésben, Budapest (2012. április 20–22.) 
A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. és a SZAKI-IPOV Magyar–Szlovák Határon Átnyúló projektje 
HUSK/0901/1.5.1/0032 keretében Partnerségek a szakképzésben címmel megszervezésre került 
a Rákóczi Szövetség aktív közreműködésével a határ menti szlovákiai és magyarországi 
szakközépiskolák budapesti találkozója 2012. április 20–
22. között a Rubin Hotelben. A projekt másik 
rendezvényére hasonló formában 2012. május 4–6. között 
került sor Gyűgy fürdőn (Dudince) a Mineral Hotelben. A 
budapesti rendezvényre 30 szlovákiai és 30 magyarországi 
szakközépiskola kapott meghívást, iskolánként 2–2 tanár 
számára. 
A rendezvény célja az volt, hogy a résztvevők az oktatás, a 
szakképzés, a munkaerőpiac és a gazdaság kérdéseiről – 
különös tekintettel a határ menti együttműködésre és a 
szakképzés szempontjaira – a témában jártas és elismert 
szakemberektől, szakpolitikusoktól kapjanak információkat, másrészt alkalmuk legyen közösen 
megvitatni a témákat. A szakmai rész mellett a szervezők igyekeztek gondot fordítani arra is, hogy 
a résztvevők egy kellemes hétvégét tölthessenek el szakmai, emberi és intézményi kapcsolatok 
kialakítása érdekében, erősítve ezáltal is a határon átnyúló és a magyar–magyar kapcsolatokat. 
Valamennyi résztvevő számára a szervezők felvállalták a szállás, az ellátás, az útiköltség és a kísérő 
programok teljes költségét. A rendezvénnyel kapcsolatos összes szervezési feladatot a Rákóczi 
Szövetség látta el. 
Megállapítható, hogy a program előadói és a szakmai fórumok elérték a rendezvény kitűzött 
célját. A rendezvény első napján, a megnyitón a BGA Zrt. nevében Kovács Bernadett 
köszöntötte a résztvevőket, majd Fabó Mária, a projekt szlovákiai partnerének képviseletében 
mondott rövid köszöntőt. A Rákóczi Szövetség nevében Halzl József köszöntötte az egybegyűlt 
tanárokat. A megnyitót követő vacsora után Benkő Szabolcs, a győri Zeneművészeti 
Szakközépiskola igazgatója komolyzenei koncertet adott kvartettjével. A koncert után 
magyarországi borvidékek és borok bemutatására került sor egy kötetlen ismerkedési est 
keretében. 
A rendezvény másnapján a szakmai programokra helyeződött a hangsúly. Elsőként Morvay 
Endre közgazdász tartott előadást a határmenti munkaerő piaci helyzetről, illetve a szakképzés 
kapcsolatáról. Morvayt Albert Sándor egyetemi tanár, a komáromi Selye János Egyetem korábbi 
rektora követte, aki oktatási koncepciókról tartott nagyívű előadást. Délután egy szakmai 
kerekasztalra került sor két felvidéki és két magyarországi szakközépiskola igazgatójának 
részvételével. Felvidékről Cservenka János, a hidaskürti Magán Szakközépiskola alapítója és 
igazgatója tartott előadást a felvidéki magyarság demográfiai, oktatási és lélektani helyzetéről. A 
másik felvidéki iskola igazgatójaként Vetter János, a komáromi Ipari Szakközépiskola vezetője 
beszélt elsősorban a szakoktatásban végbemenő gyors változásokról, illetve az ezeket szolgáló 
pedagógiai módszerekről. A magyarországi iskolavezetők részéről Vasas Joachim, az Egri 
Mezőgazdasági, Kereskedelmi és Vendéglátó Ipari Szakközépiskola igazgatója tartott előadást a 
szakképzési, oktatási stratégia megalkotásának fontosságáról és az oktatási feltételekről. Horváth 
László, a budapesti Puskás Tivadar Távközlési Technikum igazgatója előadásában a 
körvonalazódó új kormányzati szakképzési irányokról adott tájékoztatást és fejtette ki ezzel 
kapcsolatos meglátásait. A szakmai kerekasztal után a résztvevők hozzászólásaira, kérdéseikre 
nyílott lehetőség. A nap Bod Péter Ákos közgazdász, egyetemi tanár előadásával zárult, aki a 
közép-európai gazdasági helyzetről adott áttekintést. 
A rendezvény utolsó napja szakmai fórummal, tanácskozással vette kezdetét. Itt a résztvevőknek 
módjuk volt kiértékelni a hétvégét, valamint javaslatokat tehettek a Gyűgyön megrendezésre 
kerülő rendezvény programjára. A fórum keretében a Rákóczi Szövetség programjainak, ifjúsági 
szervezetépítésének népszerűsítésére is sor került. A rendezvényt Répás Zsuzsanna 
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nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár zárta, aki előadásában a kormányzat nemzetpolitikai 
eredményeiről és céljairól beszélt.  
Résztvevők száma: 120 fő. 
 
 
Kárpát-medencei mezőgazdasági szakközépiskolák találkozója, Eger (2012. március 30–
április 1.) 
A Rákóczi Szövetség Eger Megyei Jogú Város Önkormányzata és az Egri Mezőgazdasági, 
Kereskedelmi és Vendéglátó Ipari Szakközépiskola közösen rendezte meg a Magyar–magyar 
kapcsolatok és az agrárszakképzés témakörében a Kárpát-medencei mezőgazdasági 
szakközépiskolák találkozóját. A rendezvényre Egerben, a Kereskedelmi és Vendéglátó Ipari 
Szakközépiskolában került sor. 
A három napos rendezvényen 11 szakközépiskola vett részt a következő városokból: 
Dunaszerdahely, Udvard, Ipolyság, Gyergyószentmiklós, Székelyudvarhely, Magyarkanizsa, 
Putnok, Gyöngyös, Sátoraljaújhely, Eger. 
A rendezvény célja volt, hogy a résztvevők között minél szorosabb szakmai, iskolai és emberi 
kapcsolatok alakulhassanak ki. 
A találkozó első napján, pénteken ismerkedéssel telt a délután és az este. Másnap délelőtt két 
előadás hangzott el. Habis László, Eger polgármestere mondta el gondolatait a magyar–magyar 
kapcsolatokról, a szülőföldön maradás és a szakképzés kapcsolatáról. A Rákóczi Szövetség 
képviseletében Csáky Csongor főtitkár beszélt a magyar–magyar kapcsolatok szerepéről és az 
abban rejlő lehetőségekről, kitérve a Rákóczi Szövetség tevékenységeire. 
Az előadásokat követően a résztvevők hozzászólásaira, tanácskozására került sor. Délután egri 
városnézésre került sor. Az esti ünnepi vacsorán hirdették ki a résztvevő iskolák által hozott 
borok és pálinkák versenyének eredményét. 
Mind a délelőtti előadásokon, mind az esti ünnepi vacsorán Heves megye több ismert közéleti 
személyisége részt vett, köztük Habis László egri polgármester, Herman István, a megyei 
közgyűlés elnöke, Magda Sándor, a gyöngyösi főiskola rektora… 
A Rákóczi Szövetséget a rendezvényen Dr. Ugron Gáspár Gábor alelnök és Csáky Csongor 
főtitkár képviselték. A rendezvény megszervezésében és lebonyolításában Vasas Joachimnak, a 
házigazda egri iskola igazgatójának kiemelt szerepe volt. Az eseményről számos híradás történt a 
médiában. 
A Rákóczi Szövetség a rendezvény határon túlról érkezett vendégeinek útiköltségét vállalta fel, 
illetve amennyiben a HUSK Európai Uniós pályázat sikerrel jár, úgy ennek terhére az étkezési és 
szállás költségeket is vállalta. 
Résztvevők száma: 70 fő.  
 
 
Partnerségek a szakképzésben, Gyűgy (2012. május 4–6.) 
A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. és a SZAKI-IPOV Magyar–Szlovák Határon Átnyúló projektje 
HUSK/0901/1.5.1/0032 keretében Partnerségek a szakképzésben címmel megszervezésre került 
a Rákóczi Szövetség aktív közreműködésével a határ menti szlovákiai és magyarországi 
szakközépiskolák Gyűgy fürdői (Dudince) találkozója. 
A gyűgyi rendezvényre 30 szlovákiai és 30 magyarországi szakközépiskola kapott meghívást, 
iskolánként 2-2 tanár számára. 
A rendezvény célja az volt, hogy az oktatás, a szakképzés, a munkaerőpiac és a gazdaság 
kérdéseiről – különös tekintettel a határ menti együttműködésre és a szakképzés szempontjaira – 
a témában jártas és elismert szakemberektől, szakpolitikusoktól kapjanak információkat a 
résztvevők, másrészt alkalmuk legyen közösen megvitatni a témákat. A szakmai rész mellett a 
szervezők igyekeznek, gondot fordítani arra is, hogy a résztvevők egy kellemes hétvégét 
tölthessenek el szakmai, emberi és intézményi kapcsolatok kialakítása érdekében, erősítve ezáltal 
is a határon átnyúló és a magyar-magyar kapcsolatokat. 
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Valamennyi résztvevő számára a szervezők felvállalták a szállás, az ellátás, az útiköltség és a kísérő 
programok teljes költségét. A Gyűgy fürdői helyszín és a résztvevők biztosítását teljes egészében 
a Rákóczi Szövetség látta el. A program összeállítása és lebonyolítása a SZAKI-IPOV 
képviselőjével, Fabó Máriával közösen történt. 
Megállapítható, hogy a program előadói és a szakmai fórumok elérték a rendezvény kitűzött 
célját. 
Május 4-én, péntek délután 18 órakor került sor a rendezvény megnyitójára a Mineral Hotel 
konferenciatermében. A megnyitón Fabó Mária, a projekt szlovákiai partnere köszöntötte a 
résztvevőket, majd a Rákóczi Szövetség képviseletében Csáky Csongor és Bajnóczi Gábor szólt a 
résztvevőkhöz. 
A rendezvény első szakmai előadása május 4-én, pénteken hangzott el Morvay Endrétől a 
szakképzés, munkaerőpiac, hiányszakmák és az iskolaválasztás témakörben. Morvay előadását 
követően vacsorára, majd borkóstoló melletti ismerkedésre került sor. 

Május 5-én, szombaton a rendezvény 
programja Albert Sándor egyetemi tanár 
előadásával vette kezdetét. Albert Sándor 
szakképzési stratégiákról, a szakképző 
iskolák közös gondolkozásának 
fontosságáról, illetve az iskolaközpontok 
előnyéről tartotta előadását. A délelőtt 
második előadója Nagy Gabriella, a 
révkomáromi munkaügyi központ 
igazgatónője volt, aki a munkanélküliségi 
statisztikákat, a végzős diákok 
elhelyezkedési esélyeit elemezte, rámutatva 
a képzési és a munkáltatói elvárások közötti 
különbségekre. 

Ezt követte négy szakközépiskola igazgatójának előadása. Elsőként Hajtman Béla, az alsóbodoki 
magán szakközépiskola igazgatója mondta el gondolatait a magán iskolák, illetve kis 
szórványiskolák problémáiról. Őt Vasas Joachim, az egri Kereskedelmi, Mezőgazdasági és 
Vendéglátó Ipari Szakközépiskola igazgatója követte, aki a szakképzés tervezésének nehézségeiről 
és a hiányzó munkaerő piaci tervekről fejtette ki gondolatait. Az egri igazgató után Matej Éva, a 
kassai Szakkay József Szakközépiskola igazgatónője tartott megdöbbentő előadást a kelet-
szlovákiai oktatási helyzetről. Felvázolta az iskolák és szakmák túlkínálatát, illetve párhuzamba 
állította mindezt az egyre csökkenő diáklétszámmal. 
Az igazgatók sorát Vetter János, a révkomáromi Ipari Szakközépiskola zárta - Milyen egy jó iskola, 
avagy álmodik a nyomor címmel, rámutatva az oktatási rendszeren belül lévő számos ellentmondásra, 
illetve érzékeltette a pedagógusok társadalmi megbecsülésének színvonalát. 
Délután a résztvevők szakmai fórumára, kerekasztal beszélgetésére került sor, ahol számos 
probléma került terítékre. A résztvevők ezt a programpontot tartották a leghasznosabbnak. 
Az esti vacsorát követően wellness szolgáltatásokat vehettek igénybe a tanárok. 
A rendezvény utolsó napján, május 6-án, vasárnap Modláné Görgényi Ildikó főigazgató helyettes 
asszony, a Nemzeti Munkaügyi Hivatal Szak- és Felnőttképzési Igazgatóságának vezetője foglalta 
össze az aktuális magyarországi helyzetet és a szakképzésen belüli változásokat.  
A rendezvény záróelőadását Mihály Erzsébet, a BGA Zrt. támogatásfinanszírozási igazgatója 
tartotta az oktatási-nevelési ösztöndíjról, illetve a BGA Zrt. iskolák számára meghirdetett 
lehetőségeiről. A hétvégi rendezvényzáró gondolatait a szervezők nevében Fabó Mária, Csáky 
Csongor és Bajnóczi Gábor mondták el. Résztvevők száma:120 fő.  
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Éves Közgyűlés, Budapest (2012. május 30.) 
2012. május 30-án a Magyar Kultúra Alapítvány székházának Corvin termében sor került a 

Rákóczi Szövetség éves közgyűlésének 
megtartására. 
A rendezvényt 16 órakor nyitotta meg Halzl 
József, a Rákóczi Szövetség elnöke. Az ülés 
hivatalos napirendjének megkezdése előtt a 
jelenlevők Tóth Veronika koloni diáklány 
zoboraljai népdal előadását hallgatták meg.  
A közgyűlés hivatalos programja a meghívóban 
szereplő napirendi pontoknak megfelelően 
zajlott. A jelenlevő tagok a Szövetség 
tisztviselőinek részleges és tartalmas 
beszámolói után, valamint a kiosztott 
dokumentumok áttanulmányozását követően 
elfogadták a Szövetség 2011. évi beszámolóját 

és közhasznúsági jelentését, a Szövetség 2012. évre vonatkozó program- és költségvetési tervét, 
valamint a Szövetség Ellenőrző Bizottságának beszámolóját. 
Az éves közgyűlés lezárásával a jelenlevők meghallgatták Krupi Bernadett szavalatát, Magyari 
Sándor: Csak a fenyők című versét. Ezt követően a Rákóczi Szövetség állófogadáson látta 
vendégül a megjelent tagokat és vendégeket.  
A résztvevők száma: 75 fő.  
 
 
Felvidéki Séta: Bányavárosok, Zoboralja (2012. június 1–3.) 
A felvidéki bányavárosok, várak megtekintésével a résztvevő középiskolás diákok színesebb képet 
kaphattak a térség történelméről, kultúrájáról, az ott kisebbségben élő magyarság helyzetéről. 

A pécsi, bonyhádi, balatonfüredi, lenti, 
kapuvári, nagymegyeri és diószegi diákok 
első közös megállója Nyitrán volt, ahol 
Tóth Klára és Zilizi Zoltán, a Nyitra és 
Vidéke Célalap vezetői mutatták be a várat. 
Ezután Gímesen a Forgách-kastélyt és 
gyűjteményét, végül pedig a koloni 
falumúzeumot és az átépített középkori 
templomot látogatták meg. A napot 
bemutatkozás és közös játék zárta le. 
Szombaton Selmecbánya felé vették az 
irányt, megcsodálták a főteret és várat, 
majd továbbindultak Besztercebányára, 
ahol délután megtekintették a város 

nevezetességeit, ebben Tóth Attila, koloni lakhelyű tanár volt segítségükre. Később meglátogatták 
a bajmóci várat, majd a nap programját Alsódobokon fejezték be. 
Vasárnap az utolsó állomásra, Trencsénbe indult a csoport. Rövid várakozás után szlovák 
idegenvezető kalauzolta végig a őket a váron, ám a szervezőknek hála néhány történetet magyarul 
is meghallgattak a várról. A résztvevők szép élményekkel gazdagodva tértek haza. 
Résztvevők száma: 65 fő.  
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Diákutaztatás és ünnepség a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából (2012. június. 4.) 
Ezen programunk keretében közel 1000 
magyarországi és határon túli középiskolás 
diák és tanár számára vált lehetővé, hogy a 
június 4-i Nemzeti Összetartozás Napját 
valamely magyarországi vagy határon túli 
magyar településen az ottani kortársaikkal 
közösen ünnepelhessék. A résztvevő diákok 
számára óriási élményt jelent egy másik 
országban élő kortársaikkal való találkozás, 
emellett személyesen is megismerkedhetnek 
a meglátogatott település kulturális és 
történelmi értékeivel. A program a résztvevő 
diákok nemzeti elköteleződésének és a 
Kárpát-medencei magyar összetartozás-

tudatának megerősödéséhez is nagyban hozzájárult.  

A Szövetség támogatásával a program keretében 31 középiskola diákjai ünnepelhettek egy általuk 
választott, számukra határon túli település diákjaival közösen. A 31 iskola közül 11 utazott 
Magyarországra, 11 Felvidékre, 5 Erdélybe, 3 Vajdaságba és 1 Kárpátaljára.  
Résztvevők száma: 1300 fő.  
 
 
Délvidéki utazás, Szabadka, Újvidék, Nándorfehérvár (2012. június 8–10.) 
2012. június 8–10. között 76 fővel megvalósult az első Délvidéki Séta. A csoport Szegedről indult, 
ahol makói, gyulai, szarvasi, hódmezővásárhelyi, békéscsabai, tótkomlósi és budai diákok 
találkoztak. Iskolánként 4–7 fő, valamint a kísérő tanáraik. Szabadkán csatlakoztak a szabadkaiak, 
a zentaiak és az óbecseiek. A kirándulás egész ideje alatt Lados Balázs, a budapesti Szent Margit 
Gimnázium tanára vezette a csoportot. 
Szabadkán megtekintették a város nevezetességeit, és látogatást tettek a városházán, a romjaiból 
éppen újjáéledő zsinagógában és a Városi Múzeumban. Ezután Magyarkanizsán Pósa Károly és 
Kávai Szabolcs, a helyi Rákóczi Szervezet vezetői fogadták a csoportot. Rövid városnézés után a 

színházban Marjunácz professzor 
„Magyarország soknemzetiségűvé válása és 
Trianon” c. előadását hallgatták meg. 
Szombaton délelőtt a Csonthalomhoz, 
majd Temerinbe utaztak, ahol Csorba 
Béla tanár és politikus ecsetelte a 
délvidéki magyarság és Temerin 
helyzetét, majd megkoszorúzták az 
1944-es, az OZNA által elkövetett 
gyilkosságok áldozatainak emlékművét. 
Később Zimonyban megtekintették a 
Hunyadi-tornyot, a Millenniumi 

Emlékművet. Ebéd után Belgrádba vitt az útjuk. A várban megemlékeztek az 1456-os dicsőséges 
ütközetről és a Nemzeti Összetartozás Napjáról. Elhelyezték a megemlékezés koszorúit és 
elénekelték a Himnuszt, majd Újvidékre indultak, ahol a dél-bácskai főesperes úr, Sztrikovics 
János fogadta őket. 
Vasárnap részt vettek a nagyon szép zenés diákmisén, majd a bácsi várhoz utaztak, ahol Lados 
Balázs a magyar közjog történetéről, annak a várhoz fűződő vonatkozásairól és magáról a várról 
tartott előadást. Ezután Magyarkanizsára utaztak, estebédeltek és elindultak hazafelé. 
Résztvevők száma: 76 fő. 
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Cultura Nostra jutalomkirándulás, Pannonhalma, Bábolna, Herend (2012. június 25–30.)  
A tizenegyedik alkalommal meghirdetett Cultura Nostra történelmi verseny hagyományos 
jutalomútjára a döntőbe jutott tíz csapat tagjai és azok tanárai a ceglédi, gödöllői, komáromi, 
miskolci, nagykanizsai, pápai, pozsonyi és székesfehérvári iskolákból érkeztek. A jutalomút június 
25–30. között valósult meg a Rákóczi Szövetség és a Pannonhalmi Főapátság szervezésében.  
A kirándulás során, Pannonhalmán a Főapátságot, annak gyűjteményeit (könyvtár, levéltár) és az 
időszaki kiállítást látogatták meg és részt vettek a Bazilikában rendezett orgonahangversenyen is. 
Bábolnán felülhettek a híres arab lovakra, Tihanyban és környékén a Balaton szépségeit 
fedezhették fel a jutalomúton résztvevők. A program részét képezte továbbá egy kirándulás 
Veszprémbe és a porcelángyártásáról híres Herendre. A résztvevő magyarországi és határon túli 
fiatalok a tartalmas nyári kiránduláson ismeretséget köthettek, amit a későbbi, egyetemi éveik 
tovább mélyíthetnek. 
Résztvevők száma: 40 fő. 
 
 

Bajai anyanyelvi tábor (2012. június 30–július 4.)  

A Rákóczi Szövetség 11. alkalommal 
szervezte meg anyanyelvi táborát Baján. A 
program célja a hátrányos helyzetben, a 
nyugat-bácskai szórványban élő magyar 
gyermekek nyári táboroztatása volt. 
A tábor előkészítése 2012. május végén 
indult a Nyugat-Bácska magyarok lakta 
településeinek iskoláival együtt. Ebben a 
zombori Magyar Polgári Kaszinó titkára, 
Cselenák Kornél is segítséget nyújtott. A 
Rákóczi Szövetség a táborban iskolánként 
4–6 gyermeket látott vendégül 

Bácskertesről, Bezdánból, Doroszlóról, Gombosról, Nemesmiliticsről, Szilágyiról, Kuláról, 
Bácsgyulafalváról, valamint Zombor városából. A településekről 1–2 kísérő jött a gyermekekkel, 
akik végig ott töltötték az 5 napot, és szükség esetén a szervezők munkáját segítették. A 
kapcsolatfelvétel és az egyeztetések eredményeképpen Baján 54 általános iskolás diák és 12 kísérő 
tanár vett részt a táborban. A szervezők a tábor folyamán igyekeztek a gyermekek részére olyan 
rendezvénysorozatot összeállítani, amelyben egyensúlyban voltak a kulturális, a szabadidős és az 
oktatási programok. A foglalkozásokon a jobb hatásfok érdekében a kisdiákok négy csoportba 
lettek beosztva. Minden csoport élére egy bajai tanító néni került, akik napi 10 órában a 
csoportjukkal maradtak - vállalva az ezzel járó megterhelést. A csoportok az oktatási programok 
során mondókákat, verseket tanultak, magyar általános iskolai olvasókönyvből gyakoroltak, 
kézműves foglalkozásokat tartottak, és a kedd esti bemutatóra egy kis színdarabbal készültek, 
amelyek főleg a magyar népmesékből jól ismert történeteket dolgozták fel. A foglalkozások 
mellett szintén csoportokban sportoltak, játszottak. Az egyik kísérő tanárnő csoportos táncórákat 
tartott, amikor már az idő annyira lehűlt, hogy ki lehetett menni az épületből. Július 1-én 
(vasárnap), a gyermekeket a szervezők a bajai belvárosi római katolikus Plébániatemplom reggeli 
szentmiséjére vitték el. A kulturális műsorok között szerepelt Figura Ede előadóművész – 
kifejezetten ilyen korú gyermekeknek összeállított – műsora, melyet a gyermekek (és a tanító 
nénik is) nagy örömmel hallgattak. Ebben az évben Simon Viktor zenetanár foglalkozása is 
gazdagította a programot: ’48-as katonadalokat tanított a gyerekeknek, amelyet zongorával kísért. 
Kedden sor került a hagyományos bajai halászlé megízlelésére is, amit a kisdiákok örömmel 
fogadtak. 



RÁKÓCZI SZÖVETSÉG BESZÁMOLÓ – 2012 

29 
 

A tábor zárásaként átadásra kerültek a Rákóczi Szövetség által felajánlott ajándékok: sapka, 
nyakba akasztó és toll, egy névre szóló emléklap, valamint a foglalkozást vezető tanító nénik egy–
egy szép csokrot kaptak köszönetképpen a fáradságos munkáért. 
Résztvevők száma: 66 fő. 
 
 
„Magyar diákok és tanárok találkozója a Magyar Kálvárián”, Sátoraljaújhely (2012. július 
1–7.) 

A XIII. alkalommal megrendezett 
nyári középiskolás táborba összesen 
44 középiskolából érkeztek a diákok. 
Közülük Magyarországról 117 fő, 
Erdély és Partiumból 107 fő, 
Felvidékről 45 fő, Kárpátaljáról 23 
diák érkezett. Ez évben jelentős 
változások álltak be a tábor életében. 
A rendezvény más helyszínre 
költözött, a város felett emelkedő 
Várhegy Üdülőbe, ami a szervezők 
reményei szerint jobban egyben 
tartja a táborozókat, jobb 
lehetőséget biztosít az együttlétre, 

mint a városi kollégiumi szállás.  
A szervezői csapat már június 30-án, szombaton a helyszínre utazott, hogy megfelelő időben elő 
tudjon készülni a vendégek fogadására. A vendégek regisztrációja vasárnap, 13 órakor kezdődött. 
Az ünnepélyes megnyitóra 17 órakor került sor. Szamosvölgyi Péter, Sátoraljaújhely 
polgármesterének üdvözletét Kracson Norbert önkormányzati képviselő tolmácsolta. Ünnepi 
beszédet Vakles Attila, királyhelmeci görög katolikus esperes mondott, aki arra kérte a fiatalokat, 
hogy ez a hét a megmaradás hete legyen számukra, mert „magyarnak lenni jó! De csak úgy 
maradunk meg, ha a keresztény, nemzeti értékeket komolyan vesszük, és ezekre az alapokra 
építünk!” A Rákóczi Szövetség nevében Bajnóczi Gábor szervező köszöntötte a diákokat és a 
tanárokat. Az este további részében a kárpátaljai Credo verséneklő együttes adott szabadtéri 
koncertet, a csoportok találkoztak, valamint a tanároknak tartottak a szervezők eligazítást. Az 
estét a foci EB döntőjének megtekintése zárta. 
Hétfőn a Magyar Kálváriára kirándultak a résztvevők, ahol csoportban járhatták végig a Kálváriát, 
majd a közös fotót követően a hegyen ebédeltek meg. Délután Sátoraljaújhely belvárosát 
tekintették meg, majd gyalogosan tértek vissza a szállásra, ahol a medence hűsítette a diákokat, 
nyugtatta meg a kedélyeket. Délután Élő rovásírás címmel tartotta meg előadását Sólyom Ferenc. 
Vacsora után a Boróka Táncegyüttes vezetésével táncház volt, majd közös népdaléneklés alakult 
ki. Az estét – mint a továbbiakat is, – fakultatív esti ima zárta a kápolnában. 
Kedd délelőtt kerültek megrendezésre a foci és asztalitenisz versenyek, valamint 10 órától a 
versmondó verseny, 13.30-tól a rovásíró verseny. Délután előbb Kisida Elek, ny. egyetemi tanár 
tartott előadást Értelmes élet címmel, majd őt követte Takaró Mihály irodalomtörténész előadása 
Száműzött magyar irodalom címmel, ami nagy hatást gyakorolt a diákokra és tanárokra egyaránt. 
Este a sárospataki diákok Kavecsánszky Ádám vezetésével előadták az „Őrizd a lángot” című 
műsorukat, amit a hallgatóság a felkelő hold fényében vastapssal köszönt meg. Az estét remek 
szervezésű tábortűz tette teljessé. 
Szerdán a hagyományos felvidéki kirándulás vette kezdetét Borsi – Dobóruszka – Nagyszelmenc 
– Nagykapos útvonalon és Széphalom megtekintését is belevéve. Néhány tanár kolléga 
megjegyezte, hogy nem is tudták, hogy ilyen kulturális gazdagság rejlik ezen a vidéken. A délután 
további része fürdőzéssel telt. Fél 8-tól Kű Lajos sportoló tartott előadást, amiben beszámolt 
élete meghatározó történéseiről, valamint jelenlegi kezdeményezéséről: egész Kárpát-medencét 
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átfogó összmagyar ifjúsági focibajnokságról. 10 órától a nagy szél miatt csak visszafogott tábortűz 
volt, játékkal, énekléssel. 
Csütörtökön szintén kirándulás volt, ezúttal Sárospatakra ment a csapat vonattal. A Református 
Nagykönyvtár és a Rákóczi-vár megtekintése az intézményvezetők nagylelkűségének 
köszönhetően ingyenes volt. A diákok nagy figyelemmel hallgatták a tárlatvezetőket és a tanári 
kiegészítéseket. Délután a Sátorelő Íjász Klub tartott bemutatót a régi magyar harcászatról, majd 
minden eszközt ki/fel lehetett próbálni. A programpont nagy népszerűségnek örvendett. Este a 
RetNewRock együttes adott koncertet. 
Pénteken, az utolsó teljes napon három csoportban látogatást tettek a résztvevők a tábor felé 
magasodó Várhegyen, ahol Ringer István régész, az ásatások irányítója mutatta be Sátoraljaújhely 
egykori várának romjait. A tikkasztó hőségben ezután az erdei akadálypályán folytatódott a 
program csapatvetélkedővel: az előadásokról, kirándulásokról voltak kérdések, népdalt kellett 
énekelni, végül a medence volt az utolsó állomás, ahol 1 és 2 forintos érméket kellett kiszedni a 
medence aljáról. A jó hangulatú fürdőzés közben két fordulós számháború is zajlott a táborban. 
17 órától pedig Maruzsa Zoltán történész tartott nagy érdeklődéssel fogadott előadást a Trianoni 
békediktátumról. 
Vacsorát követően került sor a tábor ünnepélyes zárására. A sportvetélkedők eredményének 
kihirdetése után az egész héten tartó csapatvetélkedők eredményhirdetése is megtörtént. Szajkó 
Gábor, Sátoraljaújhelyi Rákóczi Szövetség Helyi Szervezetének elnöke búcsúzott el a 
résztvevőktől, majd a Himnusz éneklése közben levonták a lobogót. Mielőtt átvonult volna a 
csapat a tábortűzhöz, a Boróka Táncegyüttes tíz perces műsorral búcsúzott. A tábortüzet Varga 
Gábor és Nyakas Gergely diákok tartották kézben: minden csapat készült műsorral, énekkel, 
tánccal. A tábortüzet a „Szellő zúg távol” ének zárta. 
Résztvevők száma: 300 fő. 
  



RÁKÓCZI SZÖVETSÉG BESZÁMOLÓ – 2012 

31 
 

XV. Kárpát-medencei Történelemtanár Tábor, Gyöngyös (2012. július 16–20.) 
A Kárpát-medencei történelemtanárok táborát 15. alkalommal rendezte meg a Rákóczi Szövetség 
2012. július 16. és 21. között Gyöngyösön, a Károly Róbert Diákhotelben. A rendezvényen 140 
történelemtanár vett részt, közülük 69-en Magyarországról, 23-an Erdélyből, 13-an Felvidékről és 
ugyanennyien Kárpátaljáról, Délvidékről 9-en, Horvátországból 2-en valamint Lengyelországból 
11-en. A tábor központi témája „Visegrádtól Visegrádig” volt. A magyar történelem nagy 
pillanatai címet kapta, ennek megfelelően került összeállításra a rendezvény szakmai programja, 
illetve ennek megfelelően lett kiválasztva a program 20 előadója. A tábor többes célt tűzött maga 
elé, egyrészt, hogy a különböző országrészekből érkező történelem szakos tanárok megismerjék 
mind a magyarországi, mind a szomszédos országok oktatási rendszerét, színvonalát, másrészt 
szakmai továbbképzést kívánt biztosítani a résztvevők számára, illetve megpróbálta elősegíteni, 
hogy a résztvevő tanárok között emberi, iskoláik között pedig intézményi kapcsolatok alakuljanak 
ki. A rendezvény a Nemzetközi Visegrádi Alap támogatásával valósult meg.  
Július 16-án a rendezvény kora esti megnyitóján Halzl József, a Rákóczi Szövetség elnöke és 
Ugron Gáspár Gábor, a Szövetség alelnöke köszöntötték a tábor résztvevőit, kifejezve örömüket 

a résztvevők nagy számáért. A Szövetség 
képviselőinek megnyitó beszédeit követően 
Magda Sándor, a Károly Róbert Főiskola 
rektora köszöntötte a tanárokat és röviden 
bemutatta a tábor helyszínét biztosító 
Károly Róbert Főiskolát és Diákhotelt. 
A megnyitót követően Molnár Imre 
történész, a varsói magyar követség 
tanácsosa tartott átfogó előadást a lengyel–
magyar kapcsolatok történetéről, illetve 
kitért Esterházy János személyére, akinek 
sorsán keresztül jellemezte a visegrádi 
országok huszadik századi történelmét is. 

Az este, a vacsorát követően, a mátrai borvidék bemutatásával, illetve a gyöngyösi Borpalota Kft. 
borainak kóstolásával folytatódott Dunai György Sándorné vezetésével.  
A rendezvény második napján délelőtt két előadásra került sor. Elsőként Németh Zsolt külügyi 
államtitkár köszöntötte a résztvevőket, majd előadásában kitért a visegrádi államok politikájára, a 
szomszédságpolitikára, illetve nemzetpolitikai kérdésekre. Az államtitkár előadását követően 
Takaró Mihály irodalomtörténész mutatta be a Horthy korszakot. Délután Oborni Teréz 
történész Báthory István személyéről és korszakáról tartott nagy ívű előadást a hallgatóságnak, 
majd Kónya Péter az Eperjesi Egyetem rektor-helyettese, történész adott elő a koraújkori Közép-
Európa rendiségéről. Késő délután az előadások sora Bogár László közgazdász előadásával zárult. 
A vacsorát követően levetítésre került A mások élete című film.  
A tábor harmadik napján Zichy László pszichológus előadásában a huszadik és huszonegyedik 
századi magyar és közép-európai népek közötti összefogás lehetőségeit mutatta be. Második 
előadóként Tőkéczki László egyetemi tanár, történész beszélt a 19. és a 20. századi nemzet 
fogalomról. A délután folyamán elsőként Gyurgyík László felvidéki szociológus mutatta be a 
szlovákiai, illetve más Kárpát-medencei országok népszámlálási eredményeit, tendenciáit, különös 
tekintettel a magyar nemzetiségre vonatkozó adatokra. Rácz György történész a középkori 
visegrádi találkozóról adott összefoglaló képet előadásában, majd C. Tóth Norbert történész 
Luxemburgi Zsigmondról és koráról adott elő. Az este folyamén Gecse Géza történész mutatta 
be Bizánctól Bizáncig című könyvét, majd levetítette filmjét, mely a trianoni téma oktatásával 
kapcsolatos kérdésekre keresi a választ. 
Ezt követően Szomolányi Attila a Linum Alapítvány vezetője és munkatársai mutatták be és 
vetítették le a Nemzetközi Visegrádi Alap legsikeresebb programjairól készített filmjüket. 
A rendezvény negyedik napján a lengyel Piotr Stachurski előadásában a középkori visegrádi 
együttműködést elemezte. Őt Zsoldos Attila középkorász, történész követte, aki az Árpád-kor 
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diplomácia kapcsolatait mutatta be a dinasztikus házasságokon keresztül. Délután elsőként Raffay 
Ernő előadására került sor, aki az 1920 előtti szabadkőművességről tartotta előadását. Ez után 
Simon János politológus adott elő aktuális közép-európai témákról, majd Turcsány Péter író a két 
világháború közötti felvidéki magyar irodalomról tartotta meg előadását. A lengyel vendégek a 
napot Hollókői látogatással töltötték. Este komolyzenei koncert színesítette a programot. 
A Történelemtanár Tábor záró napján július 20-án, pénteken Egerbe kirándultak a résztvevők, 
ahol elsőként a városházán Habis László polgármester köszöntötte a tanárokat, majd az egri 
bazilikában orgona koncertet hallgathattak. A koncert után, az ebédet követően, az Eszterházy 
Károly Főiskola rektora, Hauser Zoltán köszöntötte a tanárokat a főiskola kápolnájában, illetve 
mutatta be számukra a főiskola nemrégiben felújított épületét. 
A délután további részében szabad program keretében ismerhették meg a tanárok Eger 
nevezetességeit. A társaság este visszautazott Gyöngyösre, ahol búcsúesttel zárult a rendezvény.   
Résztvevők száma: 140 fő. 
 
 
Győri Anyanyelvi Tábor, Győr (2012. július 30–augusztus 8.) 
A Rákóczi Szövetség 29. alkalommal rendezte meg középiskolások részére Győri Anyanyelvi 
Táborát július 30. és augusztus 8. között. A táborban összesen 52 diák és tanár vett részt 
Felvidékről (Dunaszerdahely és környéke, Ipolybalog és Kassa), Kárpátaljáról (Beregszász és 
környéke), Erdélyből (Csíkszereda és környéke), valamint Délvidékről (Ada és környéke).  
A tábort Szabó József a győri Rákóczi Szövetség elnöke vezette 3 győri egyetemista lány 
segítségével. A programok döntő részt 
történelmi, néprajzi tartalmú előadásokat 
tartalmaztak, valamint győri és soproni 
városnézést, illetve balatoni kirándulást.  
A tábor megnyitó ünnepségén részt vett 
Csáky Csongor főtitkár, aki köszöntötte 
a résztvevőket, kifejezve örömét a tábor 
megvalósulásáért, illetve arra biztatta a 
diákokat, hogy kössenek minél több 
barátságot és érezzék jól magukat. 
Bátorította őket a Szövetséghez való 
csatlakozásra, illetve a Szövetség más 
programjaiba való bekapcsolódásra is. 
 
A táborban a következő előások hangzottak el: 

- dr. Kőrös Erzsébet: Városismereti túra 
- dr. Tomka Péter: Magyarságunk 1100 éve, régészeti előadás 
- Barangoló Művészeti Együttes: szerkesztett zenés irodalmi műsor 
- Perger Gyula néprajzkutató, múzeumigazgató: Ünnepek és hétköznapok 
- dr. Lanczendorfer Zsuzsanna etnográfus: „Süss fel nap…” Égitestek a magyar 

néphagyományban 
- dr. Barsi Ernő néprajzkutató: Néphagyományaink szerepe a magyarságtudat erősítésének 

szolgálatában. a magyarság népdalai 
- Balázs Lívia tanár, etnográfus: Szt. Antal tisztelete Győr-Moson-Sopron megyében 
- Kakuk János koreográfus: A magyarság táncai 
- Horváth Ferenc népművelő: Az anyanyelvről játékosan 
- Baksa Péter tanár, Baksa Péterné tanár: Irodalmi emlékhelyek a Felvidéken 
- Gülch Csaba költő, újságíró: Az emigráció magyar irodalma 
- dr. Kecskés Imre, a Magyarok Világszövetsége Kisalföld Társaság alelnöke: 

Magyarságtudat és Horthy Miklós  
- Czank Ervinné és Szabó Józsefné tanárok: Manuális foglalkozás 
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- Baksa Péter tanár, Baksa Péterné tanár: A 100 éves Örkény István és Győr 
- Baksa Péter tanár: Vetélkedő Örkény Istvánról 
- Katona Berta, nagydobronyi tanár: Magyarok Kárpátalján  
- Gergely András, csíkszeredai tanár: Magyarok Erdélyben 
- R. Szabó Lajos tanár: a Fertőd–Nagycenk–Sopron-Fertőrákos kirándulás vezetése 
- Barna Helga, adai tanár: Magyarok Délvidéken 
- Lázok Attila, dunaszerdahelyi tanár: Magyarok a Felvidéken 

A számos előadás és foglalkozás mellett sor került filmvetítésre, élményfürdőzésre, vetélkedőre és 
kirándulásokra is.  
Résztvevők száma: 52 fő. 
 
 
XXIII. Esztergomi Anyanyelvi Tábor, Esztergom (2012. augusztus 10–16.) 
A Rákóczi Szövetség által szervezett Esztergomi Anyanyelvi Tábor augusztus 11–16. között 
immár 23. alkalommal nyitotta meg kapuját az ide érkező határon túli gyermekek előtt. A 
táborban 103 résztvevő gyermek közül Délvidékről  12 fő, Felvidékről 52 fő, Kárpátaljáról pedig 
39 fő érkezett. A programok megtervezésében és lebonyolításában nemcsak a Rákóczi Szövetség 
esztergomi szervezetének tagjai, hanem a feladatok oroszlánrészét vállalva, jókedvet, mosolyt, 
játékosságot és a magyar nép kultúrájának és történetének megismertetését a nyitrai Juhász Gyula 
Ifjúsági Klub (JUGYIK) tanárjelöltjei, illetve már aktívan is a tanári pályát űző pedagógusai 
szolgáltatták. 

A tábor célja, hogy a szomszédos országok 
területeiről ide érkező gyerekek legalább egy 
héten keresztül gyakorolják a magyar nyelvet, 
közelebb kerüljenek a magyar irodalomhoz, 
kultúrához és történelemhez, remélve, hogy 
egy olyan értéket kapnak, amely tovább kíséri 
őket az életben. S nem utolsó sorban cél az 
is, hogy a gyerekek között kialakuljon egy 
baráti kötelék, a régi ismeretségek 
megszilárduljanak és talán új, de életre szóló 
barátságok is kötessenek.  
A tábor idei témája a magyarok őstörténete és 

a honfoglalás volt. Ehhez mérten alakult ki a tábor hét csapata is, amely valamilyen monda, 
valamint kultúrtörténeti vonatkozás köré fonódott. Életkor szerint oszlottak el a táborlakók, fiú 
és lány csapatokra. Így lett a tábornak Csodaszarvas, Hét vezér, Árpád, Fehér ló, Lehel, Álmos és 
Botond csapata. Az egyes mondákat körbejárva a gyerekek megismerkedtek az ősmagyarok 
művészetével, étkezési szokásaival, öltözködésükkel, zenevilágukkal, vándorlásukkal, hitvilágukkal 
és rovásírásukkal. Minden egyes játék magában hordozta a tábor alaptémáját és segített kicsit 
visszanyúlni és megérteni őseink világát. 
A kacagás, móka és játék mellett több feladat teljesítésével is megbízták a csapatokat. Minden 
egyes feladat egy megmérettetés volt a napot lezáró programokban. Mindenki indulóval, 
csatakiáltással, saját csapatcímerrel és monda feldolgozással kápráztatta el a tábortűz köré gyűlt 
táborsereget. Ezen kívül húztak kötelet, megkeresték az ősmagyarok elveszett tárgyait, 
megismerkedtek az íjászat és az ostorcsattogtatás fortélyaival, valamint ügyességi és logikai 
feladatokat oldottak meg. A napi programot kis tanulás, rovásírás tanulás, és kézműves 
foglalkozások színesítették. Lehetett gyöngyöt fűzni, nemezelni, agyagozni, tarsolyt készíteni, 
többféle fonást bőrből és cérnából elsajátítani, hűtőmágnest készíteni és teafilterből virágot 
ragasztani.  
A táborba ellátogatott többek között Dittler Ferenc és előadó partnere Katalin, akik egy kis 
ízelítőt nyújtottak a rovásírás történetéből. Székely mesemondó is érkezett a táborba, aki 
fondorlatos kis meséivel teljesen magával ragadott kicsit és nagyot egyaránt. Az egyik este pedig 
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tánctanulással, moldvai táncokkal, és énekléssel zárult. A felejthetetlen programok mellett 
ellátogattak Visegrádra is, ahol megtekintették Mátyás király palotáját, részt vettek egy 
solymászbemutatón és a kisebbek eltölthettek egy röpke órát a játszóházban. Ezen kívül 
megtekintették a bazilikát, majd Kisvasúttal körbeutazták Párkány és Esztergom városát, valamint 
megcsodálták a felújított dzsámit és részt vettek egy tartalmas múzeumlátogatáson és 
foglalkozáson a Balassi Bálint Múzeumban és a Babits Mihály Emlékházban. Utolsó este közösen 
értékelték a csapatok teljesítményét, táncoltak és az esti tűz fényénél nosztalgiáztak.  
Résztvevők száma: 121 fő. 
 
 
XXIV. Szentendrei Főiskolás Tábor, Szentendre (2012. augusztus 27–szeptember 1.) 

Idén 24. alkalommal került megrendezésre a 
Kárpát-medencei Főiskolás Tábor a szentendrei 
Pap-szigeten. A rendezvényre meghívást kapott 
az összes elcsatolt területen működő aktív 
diákszervezet, amellyel a Rákóczi Szövetség 
szorosan együttműködik. A több mint 100 
jelentkező körül Délvidékről 8, Erdély és 
Partiumból 33, Felvidékről 39, Kárpátaljáról 12, 
Magyarországról 7, Vajdaságból 4 egyetemista és 
főiskolás jelentkezett. 
Halzl József, a Rákóczi Szövetség elnökének 
köszöntője után a rendezvényt a Konrad 
Adenauer Alapítvány magyarországi irodájának 
igazgatója, Hans Kaiser lelkesítő beszédével 
nyitotta meg. Előadásában elsősorban a civil 
összefogás fontosságát hangsúlyozta. A nap 
további része az ismerkedés jegyében telt. Az 
egyetemisták tábortűz köré gyűltek, mindenki a 
saját régiójára jellemző népdalokat mutatott be. 
Rendhagyó történelem órával kezdődött a tábor 
második napja, Dr. Boross Péter korábbi 
miniszterelnök előadásával, vesszőt téve oda, 

ahol a Hans Kaiser által boncolgatott téma abbamaradt. Magyarország szerepe az európai 
egyensúlyban került megvitatásra, mely globális áttekintést nyújt a múlt század eseményeiről, és 
azok következményeiről napjainkban. Második felvonásként Dr. Takaró Mihály új aspektussal 
világított rá irodalmi és oktatási szempontból az előző rendszer kártékony hozzáállására az 
aktuális középiskolai tanításra. Délután a résztvevő 21 diákszervezet vezetői kerekasztal 
beszélgetésen vettek részt Dr. Halzl Józseffel, a Rákóczi Szövetség elnökével, magukra vállalva 
egy nyilatkozatot, azon közös nevezőkkel, melyek összekötik elszakadt régióinkat.  
A délután Répás Zsuzsanna helyettes-államtitkár asszony számolt be a magyar állam 
nemzetpolitikájáról, majd Dr. Pásztor István mutatta be a vajdasági magyarság sikeres 
tevékenységét, pozitív példával szolgálva más határon túli érdekképviseleti szervezeteknek. Észak 
– dél pólusként a következő előadó felvidéki képviselő volt, Őry Péter személyében. 
Tapasztalatait megosztva, konklúzióként az egyéni kezdeményezés fontosságát emelte ki. Az estét 
Benkő Szabolcs és zenekarának lenyűgöző előadása zárta. 
Másnap korán reggel a gödöllői kastély dísztermében várta és köszöntötte a szentendrei tábor 
résztvevőit Gémesi György, Gödöllő város polgármestere. Az állandó kiállítás gazdagságát 
bizonyította, hogy megtekintése az egész délelőttöt kitöltötte. A táborhelyre visszaérkezve, az 
ebéd utáni csendes pihenőt fakultatívan a medencénél tölthették a diákok. Majd felocsudván a 
nyári hőségből, késő délután Csomós Miklós előadását hallgatták meg az egyetemisták. Budapest 
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főpolgármester-helyettese a fővárost európai nagyvárosként helyezte el a világban, kitérve az 
ebből következő kultúrpolitikájára és közművelődési lehetőségeire. 

Utána Dr. Csaba László közgazdász 
igyekezett leszámolni a közszájon 
forgó negatív véleményekkel 
Magyarország gazdasági helyzetéről. 
Kifejtette az állam kedvező kilátásait, 
és hangsúlyozta, hogy joggal illethető 
stabil jelzővel annak gazdasága. Ezt 
követően, a szellemi igénybevételt 
kompenzálta az esti táncház Dunai 
Bence vezetésével, méltó 
befejezéseként a napnak. 
Csütörtök délelőtt a vendégelőadó 
Pozsgay Imre egyetemi tanár volt, aki 
a rendszerváltozásról, a párttól 
független szervezkedésekről és 
kezdeményezésekről beszélt 

személyes élményei alapján. Ezzel aláhúzta a tábor egyik fő mondanivalóját, hogy a civil 
összefogás elsőrendű feltétele a sikeres társadalomépítésnek. Majd Gyurgyík László demográfus, 
szociológus ismertette a főbb mutatóit a felvidéki magyar népességnek. Összefésülve a XX. 
század eredményeit jól érthető áttekintést adott a hallgatóknak az egyes demográfiai 
hullámvölgyekről.  
Délután ismét Magyarországra fókuszáltak az előadások. Budai J. Gergő, az Invitel Távközlési 
Zrt. jogi és szabályozási vezérigazgató-helyettese és Koltay András, a Médiatanács tagja elemezte 
az országban a média lehetőségeit és helyzetét. A következő egy óra már átlépett a gazdasági 
témakörbe. Ferenc I. Szabolcs, a MOL kommunikációs igazgatója a vállalat szerepéről és 
mozgásteréről beszélt. Hangsúlyozta, hogy a vállalatnak fontos szerep jut a Kárpát-medencei 
együttműködésben és nem utolsó sorban munkahelyeket teremt határon innen és túl egyaránt. A 
tábor utolsó előadója Zichy László, pszichológus volt. 
A nap utolsó előadása után a hét koronájaként sétahajózni mentek a résztvevők Szentendre és 
Budapest között. A főváros esti fényeiben ékszerdobozként ragyogott, mely mindenki szívét 
megdobogtatta.  
A pénteki nap néprajzunk közelebbi megismerésével kezdődött a szentendrei Szabadtéri Néprajzi 
Múzeumban. A táborozó egyetemisták kisebb csapatokba rendeződve felfedezték Magyarország 
tájegységeire jellemző építészetet, a falusi környezetet és a hajdani életmódot. A skanzeni séta és a 
közös ebéd után a diákok Budapest felé vették az irányt. Első megállóként a Terror Háza 
Múzeumba látogattak el. Az állandó kiállítás a magyar történelem totális diktatúráinak 
berendezkedéseibe kalauzolta el a fiatal egyetemistákat. 
Másnap a diákok szomorúan bár, de rengeteg élménnyel távoztak, biztosítva társaikat, hogy 
hamarosan mindenképp találkoznak. 
Résztvevők száma: 82 fő.   
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Partiumi kirándulás, Nagyvárad, Szatmárnémeti, Nagybánya (2012. szeptember 28–30.) 

A Rákóczi Szövetség és Lados Balázs, a Szent Margit Gimnázium tanárának szervezésében 2012. 
szeptember 28. és 30. között megvalósult a Partiumi kirándulás. A 89 résztvevő 11 
középiskolából (6 magyarországi és 5 partiumi iskolából) érkeztek. 
Első nap Takács Zoltán, a Lorántffy Református Iskolaközpont tanára vezette végig a diákokat 
Nagyváradon. Megtekintették a székesegyházat és a kincstárt, az Ady Múzeumot, valamint a 
várat. 
Második nap Kaplonyba vitt az útjuk, a Károlyi család kriptáját ismerték meg, János atya 
kalauzolta őket.  
Következő programpontként a nagykárolyi Károlyi kastély múzeumát látogatták meg a 
résztvevők, majd Sződemeteren Pakurár István lelkész szavain keresztül megismerték a Kölcsey 
emlékeket. Később városnézés következett Szatmárnémetiben. 
A harmadik napon Koltó nevezetességeit, a kastélyt és a Petőfi emlékeket tekintették és 
koszorúzták meg a diákok. A kirándulás utolsó programpontjaként a nagybányai Ásványtani 
Múzeumba látogattak.   
Résztvevők száma: 89 fő. 

 

X. Középiskolás vezetőképző, Budapest (2012. október 5–7.) 
Tízedik alkalommal rendezte meg október 5–7. között Kárpát-medencei középiskolás 
vezetőképzőjét a Rákóczi Szövetség Budapesten, a Rubin Hotelben. A rendezvényre a Szövetség 
középiskolai szervezetei kaptak meghívást. Az évenként két alkalommal megrendezésre kerülő 
rendezvény szervezésénél az a fő cél, hogy minden alkalommal az egész Kárpát-medence 
képviselve legyen és a meglévő 170 középiskolai szervezet legalább másfél–két évenként 
részesedjék a lehetőségben.  
Ez alkalommal 39 középiskolából 108-an vettek részt a vezetőképzőn, közülük 24 magyarországi, 
11 erdélyi, 3 felvidéki, 1 délvidéki középiskolából. Iskolánként egy tanár és két diák 
jelentkezhetett.  
A középiskolás vezetőképző azzal a céllal került megrendezésre a hagyományoknak megfelelően, 
hogy a középiskolai szervezeteknek, illetve azok tagjainak biztosítson lehetőséget 
kapcsolatépítésre, elősegítse a középiskolai szervezetek munkáját, hatékonyságát, illetve egy 
tartalmas és jó hangulatú együttlétet biztosításon a résztvevőknek. A rendezvény központi témáját 
minden esetben az érték és ifjúság gondolatkör határozza meg, az előadások különböző 
megközelítésekből ezt a témát ölelték föl.  
A vezetőképzőt Halzl József a Rákóczi Szövetség elnöke nyitotta meg, örömét fejezte ki a 

résztvevőknek, hogy elfogadták a meghívást 
majd ismertette a rendezvény célját. A megnyitó 
után Bogár László közgazdász előadásában a 
gazdaság folyamatok elemzésén keresztül 
rámutatott a gazdaság, a hatalom és társadalom 
folyamatainak összefüggésére. Az este hátralévő 
részében a diákok és a tanárok külön program 
keretében mutatkoztak be, ismerték meg 
egymást. A vacsorát követően a szálloda 
wellness szolgáltatásait vehették igénybe a 
vendégek. 
A vezetőképző második napja Kisida Elek orvos 
professzor „Az értelmes élet” című élvezetes 

előadásával vette kezdetét. Ezután Kedves Gyula hadtörténész beszélt október 6. kapcsán az 
aradi vértanúk áldozatvállalásáról. Előadásban rámutatott a szabadságharc külső és belső 
összefüggéseire, valamint az aradi kivégzettek mártírságának értelmére. 
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A délelőtt során  Käfer István, történész A szlovákok magyarországi hazafisága című előadásában 
rámutatott a szlovákok és a magyarok közötti azonosságokra, a történelem, a kultúra és a nyelv 
különböző példáival. Délután Takaró Mihály irodalomtörténész Wass Albert igazsága címmel 
tartott magával ragadó előadást. Ezután sor került a csoportokra osztott diákok csapatépítő 
feladataira is. 
Este a társaság a Művészetek Palotájába látogatott el, ahol a Magyar Filharmonikusok koncertjét 
hallgathatták meg. A koncert után autóbuszos éjszakai városnézésben volt részük. 
A rendezvény zárónapján összefoglalót kaptak a résztvevők a Rákóczi Szövetség 
tevékenységeiről, majd Halzl József, a Szövetség elnöke idézte fel előadása keretében 1956-os 
emlékeit, mint akkori műegyetemista diák. A forradalom napjait felidéző naplóját az előadás után 
a résztvevők számára dedikálta. A vezetőképző vendégei hasznosnak és fontosnak értékelték a 
rendezvényt. 
Résztvevők száma: 108 fő. 
 

XX. Gloria Victis történelmi vetélkedő és ifjúsági találkozó, Budapest (2012. október 21–
23.) 

A „Gloria Victis” a Rákóczi Szövetség immár 20 éves múltra visszatekintő rendezvénysorozata, 
mely az 1956-os forradalom és szabadságharc emlékének adózik, ezért megrendezésére minden 
évben október 21–23. között kerül sor. A Rákóczi Szövetség a közös emlékezéssel kívánja 
erősíteni a résztvevő Kárpát-medencei magyar fiatalok nemzeti összetartozás érzését. 

A háromnapos találkozóra valamennyi 
szomszédos országból érkeztek magyar 
középiskolások és egyetemisták. Ebben az 
évben összesen 1332 Kárpát-medencei 
magyar fiatal vett részt a találkozón: köztük 
542 egyetemista és 790 középiskolás. Az 
ifjúsági találkozóra érkező egyetemisták 
Erdélyből, Vajdaságból, Kárpátaljáról, 
Felvidékről és Magyarországról érkeztek, a 
középiskolások harmada a történelmi 
vetélkedőre érkezett, az egész Kárpát-
medencét képviselve, másik részük az 

október 22-i 1956-os emlékünnepségre érkezett a Felvidék magyar középiskoláiból, a következő 
városokból: Ipolyság, Léva, Zselíz, Dunaszerdahely, Gúta, Révkomárom, Érsekújvár, Ógyalla, 
Nagykapos, Királyhelmec, Kassa, Rozsnyó, Nagymegyer. 

Az ifjúsági találkozó keretében 2012. október 22-én délelőtt vetítésre került a „Vörös kesztyűk” c. 
film, amely a hazai mozikban való bemutatás előtt került levetítésre, és az erdélyi szászok 1956-os 
meghurcolásának állít emléket. A filmet a Gloria Victis rendezvény korábbi szervezője, Venczel 
Endre, az Anjou Lafayette munkatársa bocsátotta a Rákóczi Szövetség rendelkezésére. Eközben a 
történelmi vetélkedőre érkezett középiskolások felkészítő tanárainak az „1956-os Pesti Srác 
Alapítvány” gondozásában lévő „Beszélő plakátok” című kiállítást a tervező, Székely Kornél 
mutatta be, aki aznap az érdeklődőket végigvezette a tárlaton.  

Az október 22-i ünnepségsorozat az ifjúsági találkozó leglátványosabb, de egyértelműen 
legfontosabb része is. 1956-ban az egyetemista fiatalok ezen a napon indították el 
megmozdulásukkal a forradalmat, ugyanezen az útvonalon vonultak fel tömegesen a Bem 
szoborhoz. A rendezvény célja, hogy ezt a hagyományos útvonalat és ezeket a forradalmi 
eseményeket elevenítse fel a mai fiatalokban, közülük is kiemelve a határon túli ifjúságot, akik 
valószínű, hogy az iskolában nem kaptak teljes értékű tájékoztatást az 1956-os eseményekről.  
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 Az október 22-i ünnepségsorozat eseményei: 
 A Műegyetem központi épületében megszervezett ünnepség, melyet jelenlétével 

megtisztelt Mádl Dalma asszony, Sólyom László köztársasági elnök, Hende Csaba 
honvédelmi miniszter és Paczolay Péter, az Alkotmánybíróság elnöke. (A Műegyetem 
1956 Alapítvánnyal, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemmel és 
Magyar Köztársaság Kormányával közösen szervezve.) A határon túli magyarság 
nevében Stubendek Attila, a budapesten tanuló felvidéki egyetemistákat tömörítő 
Kaszás Attila Diákkör elnöke mondott beszédet. 

 Fáklyás felvonulás a Műegyetemtől a Bem térig: A Bem téren 1956-ban a 
műegyetemisták Lengyelországgal fejezték ki szolidaritásukat, ennek emlékére szolgál 
a fáklyás felvonulás. A fáklyás felvonulást 20. alkalommal szervezte meg a Rákóczi 
Szövetség. A menet 16 óra 15 perckor indult útnak, élen a Hende Csaba honvédelmi 
miniszterrel, a Műegyetemi Ifjúság Koszorújával, illetve a Rákóczi Szövetség 
koszorújával. A felvonulás útvonala: Műegyetem – Műegyetem rakpart – Szent Gellért 
rakpart – Döbrentei u. – Lánchíd u. – Fő u. – Bem rakpart – Bem tér. 

 Bem téri koszorúzási ünnepség: A Bem térre érve a csaknem 2000 fős ünneplő 
közönség részvételével 17 órakor a Himnusz eléneklésével vette kezdetét a Bem téri 
ünnepség, amely hagyományosan a Műegyetemről induló fáklyás menet záró 

rendezvénye.  
Az ünnepség moderátora Erdélyi 
Claudia volt. A megemlékezés 
főszónoka Kozma Imre atya, a 
Magyar Mátrai Szeretetszolgálat 
elnöke volt. A határon túli magyar 
ifjúság gondolatait Hlavaty Katalin, 
a Marosvásárhelyi Magyar 
Diákszövetség vezetője tolmácsolta. 
Az erdélyi diáklány a magyar 
érdekek melletti bátor kiállásra 
bíztatott. Az ünnepségen 

közreműködött a Székesfehérvári Kodály Zoltán Gimnázium kórusa. 
A rövid megemlékezés után kezdetét vette a koszorúzási ünnepség. Az emlékezés és 
kegyelet koszorúit magyarországi és határon túli pártok, társadalmi szervezetek és 
egyesületek, intézmények, diákszervezetek, hallgatói önkormányzatok, középiskolák, 
továbbá a Rákóczi Szövetség helyi szervezeteinek képviselői helyezték el Bem József 
szobra előtt. Köztük elsőként Hende Csaba honvédelmi miniszter, őt követte Szőcs 
Géza a Miniszterelnöki Hivatal képviseletében, Dr. Paczolay Péter, az 
Alkotmánybíróság elnöke, dr. Lélfai Koppány, a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. 
vezérigazgatója, politikai pártok képviselői, végül dr. Halzl József, a Rákóczi 
Szövetség elnöke. 
A megemlékezés végül a Szózat eléneklésével zárult. 

 Weiner Szász Kamaraszimfonikusok koncertje a Műegyetem épületében, amely idén is 
hatalmas sikert aratott. 

 

Az ifjúsági találkozó október 23-án délelőtt két előadással zárult. Elsőként Békés Csaba 
történészt, az MTA főmunkatársát hallhatták az egyetemisták, aki a magyarországi 1956-os 
eseményeket helyezte el a nemzetközi diplomácia tükrében. Ezt követően Pozsgay Imre tartott 
előadást a Kádár rendszerről és az 1989-es fordulatról, azokban betöltött szerepéről. 

A rendezvényt 60 önkéntes segítette a szállásokon és a programhelyszíneken. 
Résztvevők száma: 1332 fő. 
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Október 23-i Diákutaztatási Program (2012. október 23.) 
A Rákóczi Szövetség két évtizede minden 
évben megszervezi határon túli 
középiskolások és egyetemisták részvételét a 
budapesti Gloria Victis történelmi vetélkedőn 
és 1956-os emlékünnepsége. Emellett 2012-
ben első alkalommal kezdeményezte és 
támogatta magyarországi és határon túli 
középiskolák diákjainak találkozóját azzal a 
céllal, {és a nagyszabású 56-os ünnepségen} 
hogy a közös ünnepség nyomán partneri 
kapcsolatok jöjjenek létre a különböző 
országokban működő magyar tannyelvű 
iskolák között. 

A program keretén belül a Szövetség közel 1300 határon túli középiskolás diák és tanár számára 
tette lehetővé az utazási költségek felvállalásával, hogy az október 23-i nemzeti ünnepet valamely 
magyarországi településen ottani kortársaikkal közösen ünnepelhessék. 

A program keretében 36 középiskola diákjai ünnepelhettek az általuk választott magyarországi 
település diákjaival közösen. A 36 iskola közül 1 utazott Magyarországról (A Budapesten tanuló 
felvidéki egyetemisták szervezete.), 19 Erdélyből, 11 Felvidékről, 2 Vajdaságból és 3 Kárpátaljáról 
A program nemzeti elköteleződésük és a Kárpát-medencei magyar összetartozás-tudatuk 
megerősödéséhez is nagyban hozzájárul. A Diákutaztatási Program jó lehetőséget biztosít 
testvériskolai kapcsolatok kialakítására is, hogy a fogadó iskolával/intézménnyel egy hosszabb 
távú tartós együttműködés alakulhasson ki, amely minden bizonnyal kölcsönös látogatásokhoz 
vezet majd a jövőben.  
Résztvevők száma: 1500 fő. 
 

Felvidéki Séta, Borsi, Kassa, Eperjes, Betlér (2012. november 9–11.) 

Tizenkettedik alkalommal került megrendezésre 2012. november 9. és 11. között a Rákóczi 
Szövetség „Felvidéki Séták” elnevezésű, középiskolásoknak szóló programja. A három napos 
kiránduláson 130 diák és tanár vett részt 13 magyarországi és 4 felvidéki iskolából, hogy a 
Felvidéket és egymást is jobban megismerhessék. 

A Felvidéki Sétán résztvevő diákok a kassai 
szakközépiskola kollégiumában szálltak meg. 
Az első nap Borsiban, a magyar Betlehemben 
kezdődött, ahol Kázmér István 
múzeumgondnok és Szajkó Gábor, a 
sátoraljaújhelyi Rákóczi szervezet elnöke, 
fogadta a diákokat. Csáky Csongor főtitkár 
köszöntötte az összegyűlteket. Estére 
Miskolcról érkezett egy zenész és táncos 
együttes.  
Szombaton előbb Kassa városát ismerték 
meg a diákok, majd Bártfára és Eperjesre 
látogattak. Este a kassai magyar színház 
„Művészet” című előadásán vettek részt a 

középiskolásuk. 
A vasárnapi szentmise után meglátogatták a Magyar Pasztorációs Központot. Innen utaztak a 
betléri Andrássy kastélyba. Utolsó megállójuk a rozsnyói főtér volt. 
Résztvevők száma: 130 fő. 
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Felvidéki települések díjátadó ünnepsége a Parlamentben, Budapest (2012. december 7.) 
A 2011. évi szlovákiai népszámlálást megelőzően a Rákóczi Szövetség felvidéki partnereivel 
együtt, elsősorban a Célalap Hálózatra támaszkodva igyekezett az ott élő magyarokat arra biztatni, 
hogy a népszámlálás során vallják meg magyar nemzetiségüket. A kampány keretében a Szövetség 
megszólította azokat az önkormányzatokat is, ahol feltételezték, hogy a polgármester tud 

magyarul és azzal a kéréssel fordultak hozzájuk, hogy 
lehetőségeikhez mérten segítsék elő, hogy a magyar 
lakosság megvallja magyar nemzetiségét. A Rákóczi 
Szövetség 2011 tavaszán ígéretet tett a felvidéki 
önkormányzatok irányában arra, hogy a népszámlálási 
eredmények alapján legjobban szereplő településeket 
ünnepélyes keretek között megjutalmazza.  
A szlovákiai népszámlálás eredményei 2012 nyarán 
váltak ismerté. A magyarság szempontjából az országos 
számok meglehetősen elszomorítóak, ugyanakkor 
kimutatható, hogy 48 településen növekedett a 
magyarok számaránya a 10 évvel korábbi adatokhoz 
képest. A 48 említett településen belül 33 esetben a 
magyarok lélekszáma is növekedett a 2001. évi 
népszámlálási adatokhoz képest. (A vizsgálat azokat a 
településeket érintette, ahol a magyarok aránya 2001-ben 
meghaladta az 5%-ot). 
Ennek a 48 településnek a polgármesterét a Rákóczi 
Szövetség és A Kisebbségekért - Pro Minoritate 

Alapítvány meghívta a Parlamentben 2012. december 7-én sorra került ünnepségre, ahol a 
népszámlálási eredményeket ismerték el. A 48 meghívott település közül 41 fogadta el a 
meghívást.  

Az ünnepségre december 7-én, Budapesten, az Országház Delegációs termében került sor a 
Rákóczi Szövetség és A Kisebbségekért - Pro Minoritate Alapítvány szervezésében. Köszöntőt 
Németh Zsolt külügyi államtitkár mondott, aki alapítója a Pro Minoritate Alapítványnak s tagja a 
Rákóczi Szövetségnek is, valamint Halzl József a Rákóczi Szövetség elnöke. 

Az államtitkár elismerte a Rákóczi Szövetség munkáját, mely kiemelten közhasznú civil 
szervezetként sokrétű tevékenységével szolgálja a határon túli magyarságot, elsősorban a felvidéki 
közösségeket. A szervezet így tett a 2011-es népszámlálást megelőzően is, amikor felvidéki 
partnereivel együtt, elsősorban a célalap-hálózatára támaszkodva igyekezett az itt élő magyarokat 
arra biztatni, hogy a népszámlálás során vallják meg magyar nemzetiségüket. 
Halzl József, a Rákóczi Szövetség elnöke elmondta, hogy amikor ezt a programot meghirdették 
többek között volt benne egy olyan gondolat is, hogy érdemes volna nemcsak mindig a rosszról 
beszélni. „El kell indulnunk azon az úton, amikor észrevesszük a jó dolgokat is. Néha azok nem 
dominálnak, néha csak kis mértékben vannak jelen, de akik ezt elérik, kapjanak elismerést 
bátorságukért, jó munkájukért." – fejtette ki. 

A Rákóczi Szövetség korábban ígéretet tett arra, hogy a népszámlálási eredmények alapján 
legjobban szereplő településeket ünnepélyes keretek között megjutalmazza. 
A magyarság szempontjából a népszámlálás országos adatai meglehetősen elszomorítóak lettek. 
Tíz év alatt 8,5 %-ra csökkent a Szlovákiában élő magyarok aránya, ami mintegy 62000 fős 
csökkenést jelent. Ugyanakkor kimutatható, hogy 48 településen növekedett a magyarok 
számaránya a 2001-es adatokhoz képest. Ezekre az eredményekre hívta fel a figyelmet a Rákóczi 
Szövetség, s ünnepélyes keretek között jutalmazta meg a települések képviselőit, akiktől azt kérte, 
jutalmukat a magyar nyelvű oktatás és kultúra céljaira fordítsák. 



RÁKÓCZI SZÖVETSÉG BESZÁMOLÓ – 2012 

41 
 

A 48 felvidéki település a legnagyobb növekedési arányszámok rangsorában a következő: 
Pálóc, Kisfalud, Naprágy, Csoltó, Lénártfalva, Zeherje, Síd, Gömörlipóc, Alsólánc, Bacsfa, 
Bellény, Bolgárom, Felsővály, Csákányháza, Kisóvár, Zádor, Rárosmulyad, Zemplén, Nagykapos, 
Mokcsamogyorós, Rimaszécs, Budaháza, Berzéte, Tiszsacsernyő, Nemesradnót, Lukanénye, 
Récske, Kiscsalomja, Ágcsernyő, Szádvárborsa, Lévárt, Ladmóc, Abaújszina, Jéne, Óvár, 
Tornaújfalu, Zsemlékes{vagy Hodzsafalva, szlov: Lipové}, Abafalva, Kisgömöri, Ipolyfödémes, 
Medve, Kolozsnéma, Gömörmihályfalva, Ipolyvarbó, Méhi, Zsemlér, Bátka, Zalaba. 

Ezen települések képviselői vehették át a 
díszoklevelet és a Szent Koronát ábrázoló 
képet. Az elismeréshez Németh Zsolt 
külügyi államtitkár és Halzl József, a 
Rákóczi Szövetség elnöke külön-külön 
mindenkinek gratulált. A díjazottak 
nevében Kuzma Zoltán, Lukanénye 
polgármestere mondott köszönetet a 
Rákóczi Szövetségnek. „A mi közösségeink, 
akik itt ültök kollégák, kolléganők úgy 
érzem, hogy az elmúlt időszakban, a tíz év 
alatt talpon maradtunk. A Rákóczi 
Szövetség azon kívül, hogy az iskoláinkat, 
óvodáinkat támogatja, segítette 

elképzeléseinket is, s Lukanényén iskolát is tudtunk alapítani" – tért ki köszönőbeszédében a 
polgármester, majd azt kívánta, hogy 10 év múlva legalább duplájára emelkedjen az itt lévő 
települések száma. 
Az ünnepségen közreműködött Tóth Veronika zoboralji népdalénekes. A műsort a bodrogközi 
származású Erdélyi Claudia vezette. Az összejövetelt a Himnusz nyitotta majd az ünnepség a 
Szózat közös eléneklésével emelkedett hangulatban zárult. 
Résztvevők száma: 120 fő. 

A 2012. ÉVI DIÁKUTAZTATÁSI PROGRAMOK BEMUTATÁSA 

 
A Rákóczi Szövetség diákutazatási programjai keretében 2012-ben 212 Kárpát-medencei 
középiskola, közel 7000 diákja utazhatott egy másik Kárpát-medencei országba. 
A március 15-i nemzeti ünnep kapcsán 72 magyarországi középiskola diákjai utaztak határon túli 
magyar iskolákhoz közösen ünnepelni, a június 4-i Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából 35 
Kárpát-medencei magyar középiskola utazott valamely másik ország magyar középiskolájához.  
Az október 23-i nemzeti ünnep alkalmából 36 határon túli középiskola utazhatott magyarországi 
testvériskolájához egy közös megemlékezésre. 
A Rákóczi Szövetség Gloria Victis 1956-os emlékünnepségének keretében október 22-én 
Budapesten 19 felvidéki középiskola 550 diákja vett részt a Műegyetemi és a Bem téri 
megemlékezésen.  
Mindemellett a Rákóczi Szövetség 170 Kárpát-medence szerte működő középiskolai szervezete 
számára június 1-3. között megvalósult a Felvidéki Séta, június 8-10. között a Délvidéki Utazás, 
szeptember 28-30. között a Partiumi Kirándulás, valamint november 9-11. között egy újabb 
Felvidéki Sétára került sor. 
A programok megvalósítására 2012-ben 30 millió forint támogatást használt fel a Rákóczi 
Szövetség. 
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DIÁKUTAZTATÁSI PROGRAMOK   

   

NEMZETI ÜNNEPEKHEZ ÉS EMLÉKNAPOKHOZ 
KAPCSOLÓDÓ KÖZÉPISKOLAI DIÁKUTAZTATÁSI 
PROGRAMOK 

  

Rendezvény megnevezése Résztvevő 
iskolák száma 

Résztvevő 
diákok és 
tanárok 
száma 

Március 15-i Diákutaztatási Program 72 3000 

Június 4-i Diákutaztatási Program 35 1300 

Október 23-i diákutaztatási Program 36 1500 

Gloria Victis 1956-os rendezvény október 22-i felvidéki 
középiskolás résztvevői 

19 550 

Összesen 164 6350 

   

A RÁKÓCZI SZÖVETSÉG KÁRPÁT-MEDENCEI 
KÖZÉPISKOLAI SZERVEZETEINEK SZÓLÓ 
UTAZTATÁSI PROGRAMOK  

  

Felvidéki Séta  
június 1-3. 

8 65 

Délvidéki Utazás  
június 8-10. 

10 76 

Partiumi Kirándulás  
szeptember 28-30. 

11 89 

Felvidéki Séta  
november 9-11. 

17 130 

Összesen 48 360 

   

A két program együttesen 212 6710 

 

Nemzeti ünnepekhez és emléknapokhoz kapcsolódó középiskolai 
diákutaztatási programok részletezése 

 

1.1. Március 15-i Diákutaztatási Program  

1994 óta hirdeti meg Március 15-i Diákutaztatási Programját a 
Rákóczi Szövetség magyarországi középiskolások számára, azzal a 
céllal, hogy a Kárpát-medence valamely határon túli településére 
utazzanak és az ottani magyar társaikkal közösen ünnepeljenek. A 
program fő célja, hogy minél több közvetlen kapcsolat alakuljon ki a 
magyarországi és a határon túli magyar diákok, tanárok, illetve iskolák 
között. 

A programot idén is pályázati formában hirdette meg a Rákóczi Szövetség, amelyre bármely 
magyarországi középiskola jelentkezhet.  
A pályázat feltétele volt, hogy egy Kárpát-medencei határon túli település magyar 
középiskolájához látogasson a magyarországi középiskolás utazó csoport és közösen 
ünnepeljenek március 15-én. Iskolánként egy autóbusznyi diák utazhatott a pályázat keretében, 
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amihez a Rákóczi Szövetség 200 ezer forint utazási támogatást ajánlott fel a sikeres pályázóknak, 
illetve igény szerint segített a fogadó iskola közvetítésében. 
A programja keretében 74 középiskola pályázott Kárpát-medencei utazási támogatásért, amelyek 
közül kettő később visszalépett. A Szövetség valamennyi pályázatot pozitívan bírálta el, ennek 
értelmében közel 3000 magyarországi diák utazott március 15-én valamely határon túli magyar 
településre és ünnepelhetett közösen ott élő diáktársaival.  
Az utazó iskolák közül március 15-én 31-en utaztak Erdélybe, 31-en Felvidékre, 5 iskola utazott 
Délvidékre, 2 iskola Kárpátaljára, 2 iskola Szlovéniába és egy iskola látogatott Horvátországba. 
 

A Március 15-i Diákutaztatási Program sikeres pályázói:  

 

  Iskola neve Település Partneriskola neve Település 

1 Ady Endre Gimnázium Budapest Safárik Gimnázium Rozsnyó 

2 
Ajkai Szakképző Iskola és 
Kollégium Bánki Donát 
Tagintézmény 

Ajka Építészeti Szakközépiskola Dunaszerdahely 

3 Andrássy Gyula Szakközépiskola Miskolc Nagykaposi Szakközépiskola Nagykapos 

4 
Árpád Vezér Gimnázium és 
Kollégium 

Sárospatak Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium Zenta 

5 
Asbóth Sándor Térségi 
Középiskola, Szakiskola és 
Kollégium 

Keszthely 
Bányai János Műszaki 
Szakközépiskola 

Székelyudvarhely 

6 
Bakfark Bálint Alapfokú 
Művészetoktatási Intézmény 

Oroszlány 
Czeglédi Péter Református 
Gimnázium 

Léva 

7 
Balassi Bálint Nyolcévfolyamos 
Gimnázium 

Budapest Salamon Ernő Gimnázium Gyergyószentmiklós 

8 Batthyány Kázmér Gimnázium Szigetszentmiklós Kölcsey Ferenc Főgimnázium Szatmárnémeti 

9 

Békéscsabai Evangélikus 
Általános Iskola, Gimnázium, 
Művészeti Szakközépiskola, 
Kollégium és Alapfokú 
Művészetoktatási Intézmény 

Békéscsaba Colegiul Nationul Mircea Eliade Segesvár 

10 
Benedek Elek Oktatási és 
Módszertani Intézmény 

Oroszlány Speciális Alapiskola Komárom 

11 
Berzsenyi Dániel Evangélikus 
Gimnázium 

Sopron  Magyarkanizsa település Ada 

12 
Bethlen Gábor Középiskola, 
szakképző Iskola és Kollégium 

Nyírbátor 
Báthory István Magyar Tannyelvű 
Általános Iskola 

Szilágysomlyó 

13 
BNI Széchényi Ferenc 
Gimnázium 

Barcs Katona Mihály Magyar Alapiskola Búcs 

14 
Bolyai János Gimnázium és 
Kereskedelmi Szakközépiskola 

Ócsa 
Tompa Mihály Református 
Gimnázium 

Rimaszombat 

15 
Budapest-Fasori Evangélikus 
Gimnázium 

Budapest Nagykárolyi Elméleti Líceum Nagykároly 

16 
Ciszterci Rend Pécsi Nagy Lajos 
Gimnázium 

Pécs „Vadvirág” Néptánccsoport Ada 
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17 
Ciszterci Rend Pécsi Nagy Lajos 
Gimnázium – Magura 
Néptáncegyüttes Egyesület 

Pécs Visai Református gyülekezet Visa 

18 
Deák Ferenc és Széchenyi István 
Szakközép és Szakiskola 

Zalaegerszeg Baróti Szabó Dávid Iskolaközpont Barót 

19 
Deák Ferenc Közgazdasági és 
Informatikai Szakközépiskola 

Győr 
Kereskedelmi Akadémia és Magyar 
Tannyelvű Gimnázium 

Nagymegyer 

20 
Debreceni Református Kollégium 
Dóczy Gimnáziuma 

Debrecen 
Kőhalmi Református Egyházközség 
Szórványdiákotthon 

Kőhalom 

21 
Debreceni Református Kollégium 
Gimnáziuma és Diákotthona 

Debrecen Csiky Gergely Főgimnázium Arad 

22 
Evangélikus Kossuth Lajos 
Gimnázium 

Nyíregyháza Berde Mózes Unitárius Gimnázium Székelykeresztúr 

23 
Eventus Üzleti, Művészeti 
Középiskola 

Eger 
Tompa Mihály Református 
Gimnázium 

Rimaszombat 

24 
Fejér Megyei Szabolcs Vezér 
Gimnázium, Szakközépiskola és 
Kollégium 

Pusztaszabolcs Pater Godó Mihály Általános iskola Kisiratos 

25 
Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium 
és Kollégium 

Miskolc 
Tompa Mihály Református 
Gimnázium 

Rimaszombat 

26 Ferences Gimnázium Szentendre 
Pázmány Péter Magyar Tanítási 
Nyelvű Gimnázium 

Érsekújvár 

27 
Szekszárdi Helyi Szervezet 
Ifjúsági Tagozat 

Szekszárd Tamási Áron Gimnázium Székelyudvarhely 

28 Gárdonyi Géza Általános Iskola Pásztó 
Magyar Tannyelvű Alapiskola és 
Gimnázium 

Pozsony 

29 
Gödöllő Református Líceum 
Gimnázium és Kollégium 

Gödöllő Kolozsvári Református Kollégium Kolozsvár 

30 
GYAMK Széchenyi István 
Általános Iskola 

Gyöngyöshalász 
Fábry Zoltán Alap és 
Szakközépiskola 

Rozsnyó 

31 
H.I.SZ.K. Eötvös József 
Székhelyintézménye 

Hódmezővásárhely Zeyk Domokos Iskolaközpont Székelykeresztúr 

32 
II. Rákóczi Ferenc Szakközép és 
Szakiskola 

Kisvárda 
Királyhelmeci Szakközépiskola és 
Szakiskola 

Királyhelmec 

33 
Jelky András Szakképző Iskola és 
Kollégium 

Baja 
Bányai János Műszaki 
szakközépiskola 

Székelyudvarhely 

34 József Attila Gimnázium Makó Tamási Áron Gimnázium Székelyudvarhely 

35 
József Attila Gimnázium, 
szakképző Iskola és Kollégium 

Ózd Egészségügyi Középiskola Rozsnyó 

36 Kaszás Attila Diákkör Budapest Ady Endre Diákkör Prága 

37 
Kiskunfélegyházi Összevont 
Általános Iskola 

Kiskunfélegyháza Jósika Miklós Elméleti Líceum Torda 

38 
Kodály Zoltán Általános Iskola, 
Gimnázium és ÁMK 

Székesfehérvár CSEMADOK Galánta 

39 
Kós Károly Építőipari 
Szakközépiskola és Szakiskola 

Miskolc 
Bányai János Műszaki 
Szakközépiskola 

Székelyudvarhely 

40 
Kossuth Lajos Evangélikus Általános 
Iskola, Gimnázium és Pedagógiai 
Szakközépiskola 

Miskolc Safárik Gimnázium Rozsnyó 
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41 Kossuth Lajos Gimnázium Cegléd Nagy István Művészeti Líceum Csíkszereda 

42 
Kőrösi Csoma Sándor 
Gimnázium, Szakközép, 
Szakképző és Általános Iskola 

Hajdúnánás Füleki Gimnázium Fülek 

43 
Lámfalussy Sándor 
Szakközépiskola és Szakiskola 

Lenti Kétnyelvű Középiskola Lendva 

44 Madách Imre Gimnázium Budapest Apáczai Csere János Líceum Kolozsvár 

45 
Magyar Műhely ÁMK 
Gimnáziuma 

Mezőörs 
Marianum Magyar Tannyelvű Egyházi 
Iskolaközpont 

Komárom 

46 
Marosvásárhelyi Református 
Kollégium 

Marosvásárhely 
Németh László Gimnázium, 
Általános Iskola és Óvoda 

Hódmezővásárhely 

47 
Mikszáth Kálmán Gimnázium, 
Postaforgalmi Szakközépiskola 

Pásztó KKI Lendva Lendva 

48 
Nagykanizsai Műszaki 
Szakképző Iskola és Kollégium 
Cserháti Tagintézménye 

Nagykanizsa 
Szabó Gyula Építészeti 
Szakközépiskola 

Dunaszerdahely 

49 
NYME Bolyai János Gyakorló 
Általános Iskola és Gimnázium 

Szombathely 
Magyar Tannyelvű Magán 
Szakközépiskola 

Alsóbodok 

50 
Óvárosi Középiskola és 
szakiskola Mikes Kelemen 
Székhelyintézmény 

Tatabánya Diószegi Magán Szakközépiskola Diószeg 

51 
Pannonhalmi Bencés 
Gimnázium, Egyházzenei 
Szakképzőiskola és Kollégium 

Pannonhalma 
Karácsfalvai Sztojka Sándor Görög 
katolikus Líceum 

Karácsfalva 

52 
Pápai Református Kollégium 
Gimnáziuma 

Pápa Czuczor Gergely Alapiskola Érsekújvár 

53 

Perintparti Szó-Fogadó 
Szombathelyi Waldorf Óvoda, 
Általános Iskola, Gimnázium és 
Alapfokú Művészetoktatási 
Intézmény 

Szombathely Osnovna Skola Ivana Gundulica Zágráb 

54 
Petőfi Sándor Evangélikus 
Gimnázium 

Bonyhád Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium Zenta 

55 
Petőfi Sándor Gimnázium, 
Gépészeti Szakközépiskola és 
Kollégium 

Aszód 
Tompa Mihály Református 
Gimnázium 

Rimaszombat 

56 
Piarista Általános Iskola, 
Gimnázium és Diákotthon 

Kecskemét 
Kalazanci Szent József Római 
Katolikus Teológiai Líceum 

Nagykároly 

57 
Premontrei Szent Norbert 
Gimnázium 

Gödöllő 
Szent László Római Katolikus 
Iskolaközpont 

Nagyvárad 

58 
Premontrei Rendi Szent Norbert 
Gimnázium 

Szombathely Selye János Gimnázium Komárom 

59 
Református Általános Iskola és 
Gimnázium 

Kisvárda Szakkay József Szakközépiskola Kassa 

60 
Református Kollégium Általános 
Iskolája és Gimnáziuma 

Tiszakécske Szamosújvári 1. Iskola Szamosújvár 

61 

Sághy Mihály Szakképző Iskola, 
Középiskola és Kollégium, 
Csongrádi Oktatási Központ 
Tagintézménye 

Csongrád 
Dunaszerdahelyi Építő 
Szakmunkásképző Iskola 

Dunaszerdahely 

62 
Sárospataki Református Kollégium 
Gimnáziuma, Általános Iskolája és 
Diákotthona 

Sárospatak Németh László Elméleti Líceum Nagybánya 
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63 
Serényi Béla Gimnázium, 
Mezőgazdasági Szakközépiskola 
és Kollégium 

Putnok Salamon Ernő Gimnázium Gyergyószentmiklós 

64 
Svetits Katolikus Óvoda, 
Általános Iskola, Gimnázium és 
Diákotthon 

Debrecen 
Szent László Római Katolikus 
Gimnázium 

Nagyvárad 

65 
Szarvasi Vajda Péter Intézmény 
Gimnáziuma 

Szarvas 
Téglás Gábor Iskolacsoport 
Magyarok Nagyasszonya Iskola 

Déva 

66 
Széchényi Ferenc Kertészeti 
Szakképző Iskola 

Balatonfüred Szakkay József Szakközépiskola Kassa 

67 
Széchenyi István Általános 
Iskola, Gimnázium, 
Szakközépiskola és Sportiskola 

Pécs 
Teológiai Kateketikai Intézet, 
Paulinum Püspökségi Kalsszikus 
Gimnázium és Kollégium 

Szabadka 

68 Szent Imre Katolikus Gimnázium Nyíregyháza Szent István Líceum Munkács 

69 
Szentannai Sámuel Gimnázium, 
Szakközépiskola és kollégium 

Karcag Simion Barnutiu Gimnázium Zilah 

70 Szilágyi Erzsébet Gimnázium Budapest Márai Sándor Gimnázium Kassa 

71 
Szolnoki Műszaki Szakközép- és 
szakiskola, Jedrassik György 
Gépipari Tagintézmény 

Szolnok 
Magyar tannyelvű Középfokú 
Ipariskola és Kereskedelmi Akadémia 

Kassa 

72 
Teleki László Informatikai 
Szakközépiskola és Gimnázium, II. 
Rákóczi Ferenc Általános Iskola 

Gyömrő 
Fazekasvarsándi Iskola magyar 
tagozata 

Arad 

73 Váci Mihály Kollégium Budapest Csonkapapi Általános Iskola Csonkapapi 

74 
Ward Mária Általános Iskola, 
Gimnázium és ÁMK 

Piliscsaba Nagy Mózes Elméleti Líceum Kézdivásárhely 

 

1.2. A június 4-i Nemzeti Összetartozás Napi Diákutaztatási Program 

 
Kárpát-medencei magyar középiskolásoknak hirdetett diákutaztatási pályázatot a Rákóczi 
Szövetség a június 4-i Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából. A program célja, hogy a Kárpát-
medence különböző országaiban élő magyar középiskolások ellátogassanak egy másik Kárpát-
medencei ország településén működő magyar középiskolához, és így minél több közvetlen 
kapcsolat alakuljon ki a magyar diákok, tanárok, illetve iskolák között. 
A programot 2012-ben második alkalommal hirdette meg a Szövetség pályázati formában, 
amelyre bármely Kárpát-medencei középiskola jelentkezhetett.  
A pályázat feltétele volt, hogy egy Kárpát-medencei másik ország településén működő magyar 
középiskolához látogasson a pályázó középiskola utazó csoportja és közös programot 
szervezzenek június 4-én. Iskolánként egy autóbusznyi diák utazhatott a pályázat keretében, 
amihez a Rákóczi Szövetség 200 ezer forint utazási támogatást ajánlott fel a sikeres pályázóknak, 
illetve igény szerint segített a fogadó iskola közvetítésében. 
A program keretében 35 középiskola pályázott Kárpát-medencei utazási támogatásért. A 
Szövetség valamennyi pályázatot pozitívan bírálta el. Ennek értelmében több mint 1000 Kárpát-
medencei középiskolás diák utazhatott június 4-én egy másik Kárpát-medencei ország magyar 
településére és közös programon vett részt ott élő diáktársaival.  
Az utazó iskolák közül Magyarországra 13, Erdélybe 5, Felvidékre 12, Délvidékre 3, Kárpátaljára 
2 középiskolás csoport utazott. 
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1.2.1. A Június 4-i Diákutaztatási Program sikeres pályázói:  

 

1 Ady Endre Gimnázium Budapest Safárik Gimnázium Rozsnyó 

2 Andrássy Gyula Szakközépiskola Miskolc Munkácsi Szent István Líceum Munkács 

3 Árpád Gimnázium Tatabánya 
Székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti 
Líceum 

Székelyhíd 

4 
Árpád Vezér Gimnázium és 
Kollégium 

Sárospatak Selye János Gimnázium Komárom 

5 
Asbóth Sándor Térségi 
Középiskola, Szakiskola és 
Kollégium 

Keszthely 
Bányai János Műszaki 
szakközépiskola 

Székelyudvarhely 

6 
Balassi Bálint Nyolc évfolyamos 
Gimnázium 

Budapest 
Tompa Mihály Református 
Gimnázium 

Rimaszombat 

7 Baróti Szabó Dávid Iskolaközpont Barót 
Nyíregyházi Főiskola Eötvös József 
Gyakorló Általános Iskola és 
Gimnázium 

Nyíregyháza 

8 
Batthyányi Ignác Technikai 
Kollégium 

Gyergyószentmiklós Gyöngyös település Gyöngyös 

9 
Benedek Elek Oktatási és 
Módszertani Intézmény 

Oroszlány Speciális Alapiskola Komárom 

10 
Bethlen Gábor Református 
Gimnázium és Szathmáry 
Kollégium 

Hódmezővásárhely 
Bolyai Tehetséggondozó 
Gimnázium és Kollégium 

Zenta 

11 Bolyai Farkas Elméleti Líceum Marosvásárhely 
Reményik Zsigmond Gimnázium és 
Szakközépiskola 

Füzesabony 

12 Comenius Gimnázium Zselíz 
Berzsenyi Dániel Evangélikus 
Gimnázium 

Sopron 

13 
Czeglédi Péter Református 
Gimnázium 

Léva 
Gárdonyi Géza Általános Iskola és 
Gimnázium 

Érd 

14 
Debreceni Református Kollégium 
Gimnáziuma és Diákotthona 

Debrecen 
Tompa Mihály Református 
Gimnázium 

Rimaszombat 

15 

Egri Kereskedelmi, 
Mezőgazdasági, Vendéglátóipari 
Szakközépiskola, Szakiskola és 
Kollégium    

Eger Ógyallai Szakközépiskola Ógyalla 

16 Építészeti Szakközépiskola Dunaszerdahley 

Sághy Mihály Szakképző Iskola, 
Középiskola és Kollégium, 
Csongrádi Oktatási Központ 
Tagintézménye 

Csongrád 

17 
Evangélikus Kossuth Lajos 
Gimnázium 

Nyíregyháza Berde Mózes Unitárius Gimnázium Székelykeresztúr 

18 

Eventus Üzleti, Művészeti 
Középiskola, Szakiskola, Alapfokú 
Művészetoktatási Intézmény és 
Kollégium 

Eger 
Tompa Mihály Református 
Gimnázium 

Rimaszombat 

19 
Kós Károly Építőipari 
Szakközépiskola és Szakiskola 

Miskolc 
Winkler Oszkár Építőipari 
Szakközépiskola 

Losonc 

20 
Magán Szakközépiskola kihelyezett 
tagozta 

Nagymegyer Közgazdasági Szakközépiskola Keszthely 

21 
 
Marosszentgyörgyi Rákóczi 
Szövetség 

Marosszentgyörgy Ásványráró település Ásványráró 

22 
Marosvásárhelyi Református 
Kollégium 

Marosvásárhely 
Reményik Zsigmond Gimnázium és 
Szakközépiskola 

Füzesabony 
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23 
Mikszáth Kálmán Gimnázium, 
Szakközépiskola és Szakiskola 

Balassagyarmat Szakkay József Szakközépiskola Kassa 

24 Nagybecskereki Gimnázium Nagybecskerek 
Budai Ciszterci Szent Imre 
Gimnázium 

Budapest 

25 Ógyallai Szakközépiskola Ógyalla 
Egri Kereskedelmi, Mezőgazdasági, 
Vendéglátóipari Szakközépiskola, 
Szakiskola és Kollégium 

Eger 

26 
Óvárosi Középiskola és szakiskola 
Mikes Kelemen Székhelyintézmény 

Tatabánya 
Magyar Tannyelvű Magán-
szakközépiskola 

Alsóbodok 

27 
Pannonhalmi Bencés Gimnázium, 
Egyházzenei Szakképzőiskola és 
Kollégium 

Pannonhalma 
Segítő Mária Római Katolikus 
Teológiai Líceum 

Csíkszereda 

28 
Prohászka Ottokár Katolikus 
Gimnázium 

Budakeszi Kókai Imre Általános Iskola Temerin 

29 
Rákóczi Szövetség nagyváradi helyi 
szervezete 

Nagyvárad Várpalotai Trianon Múzeum Várpalota 

30 
Sárospataki Református Kollégium 
Gimnáziuma, Általános Iskolája és 
Diákotthona 

Sárospatak 
V. István Katolikus Közgazdasági és 
Informatikai Szakközépiskola 

Sátoraljaújhely 

31 
Széchényi Ferenc Kertészeti 
Szakképző Iskola 

Balatonfüred Szakkay József Szakközépiskola Kassa 

32 
Széchenyi István Általános Iskola, 
Gimnázium, Szakközépiskola és 
Sportiskola 

Pécs Svetozár Markovic Gimnázium Újvidék 

33 Szent Bazil Oktatási Központ Hajdúdorog Tamási Áron Gimnázium Székelyudvarhely 

34 Szent György Iskolaközpont Erdőszentgyörgy 
Szent István Közgazdasági 
Szakközépiskola és Kollégium 

Budapest 

35 Szent Margit Gimnázium Budapest Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola Nagysalló 

 
 

Honnan         

Magyarország Erdély és Partium Felvidék Délvidék összesen 

22 7 5 1 35 

 

Hova           

Magyarország Erdély és Partium Felvidék Délvidék Kárpátalja összesen 

13 5 12 3 2 35 

 
 

1.3. Október 23-i Diákutaztatási Program 

 

Határon túli magyar középiskolásoknak hirdetett diákutaztatási pályázatot a Rákóczi Szövetség az 
október 23-i nemzeti ünnep alkalmából. A program célja, hogy a Kárpát-medence különböző 
országaiban élő magyar középiskolások ellátogassanak egy magyarországi középiskolához, és ott 
ünnepeljék meg az 1956-os forradalmat, illetve a látogatás révén minél több közvetlen kapcsolat 
alakuljon ki a diákok, a tanárok és az iskolák között. 
A programot pályázati formában hirdette meg a Rákóczi Szövetség, amelyre bármely 
Magyarországon kívüli, Kárpát-medencei magyar középiskola jelentkezhetett.  
A pályázat feltétele volt, hogy egy magyarországi középiskolához látogassanak a pályázó határon 
túli középiskola diákjai és közös programot szervezzenek az október 23-i nemzeti ünnephez 
kapcsolódóan. Iskolánként egy autóbusznyi diák utazhatott a pályázat keretében, amihez a 
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Rákóczi Szövetség 200 ezer forint utazási támogatást ajánlott fel a sikeres pályázóknak, illetve 
igény szerint segített a fogadó iskola közvetítésében. 
 
A program keretében 36 határon túli magyar középiskola közel 2000 diákja utazhatott egy 
magyarországi település iskolájához ünnepelhetett ott élő diáktársaival. (38 pályázó közül két 
iskola visszamondta.) A 36 iskola közül 19 Erdélyből, 12 a Felvidékről, 2 a Vajdaságból és 3 
Kárpátaljáról utazott. 

 
Az október 23-i nemzeti ünnep alkalmából 
megszervezésre került a Rákóczi Szövetség 
20 éves múltra visszatekintő Gloria Victis 
1956-os emlékünnepség sorozata október 21-
23. között. Budapesten a Műszaki Egyetemen 
rendezett programon összesen 1332 Kárpát-
medencei magyar fiatal vett részt, köztük 542 
egyetemista és 790 középiskolás. Az ifjúsági 
találkozóra érkező egyetemisták Erdélyből, 
Vajdaságból, Kárpátaljáról, Felvidékről és 
Magyarországról érkeztek. A középiskolások 
egyharmada a történelmi vetélkedőre érkezett 
az egész Kárpát-medencét képviselve, másik 
részük az október 22-i 1956-os 

emlékünnepségre a Felvidékről – 19 magyar középiskolából 550 diák, a következő városokat 
képviselve: Ipolyság, Léva, Zselíz, Dunaszerdahely, Gúta, Révkomárom, Érsekújvár, Ógyalla, 
Nagykapos, Királyhelmec, Kassa, Rozsnyó, Nagymegyer. 
 
 

1.3.1. Az Október 23-i Diákutaztatási Program sikeres pályázói: 

 
  

  Iskola neve Település Partneriskola neve Település 

1 Ady Endre Líceum  Nagyvárad 
I. Rákóczi György Gimnázium, 
Szakközépiskola és Kollégium Derecske 

2 Avram Iancu Technikai Líceum Marosvásárhely Bolyai János Gimnázium Ócsa 

3 Bányai János Műszaki Szakközépiskola Székelyudvarhely 
Kós Károly Építőipari Szakközépiskola és 
Szakiskola Miskolc 

4 
Baróti Szabó Dávid Elméleti és Műszaki 
Líceum  Barót 

Nyíregyházi Főiskola Eötvös József 
Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium Nyíregyháza 

5 Batthyány Ignác Technikai Kollégium Gyergyószentmiklós Eötvös József Református Gimnázium Heves 

6 Bolyai Farkas Elméleti Líceum Marosvásárhely 
Debreceni Református Kollégium 
Gimnáziuma és Diákotthona Debrecen 

7 
Bolyai Tehetséggondozó Gimnázium és 
Kollégium Zenta 

Bolyai János Műszaki Szakközépiskola és 
Kollégium Budapest 

8 
Corvin Mátyás Gimnázium és 
Kereskedelmi Akadémia Nagymegyer 

Deák Ferenc Közigazgatási és Informatikai 
Szakközépiskola Győr 

9 
Hám János Római Katólikus Teológiai 
Líceum Szatmárnémeti 

Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium és 
Kollégium Miskolc 

10 Horváth János Elméleti Líceum Margitta 

Kiskőrösi Petőfi Sándor Evangélikus 
Óvoda, Ált. Isk., Gimn. és Kertészeti 
Szakközépiskola Kiskőrös 

11 II. Rákóczi Ferenc Középiskola Mezővári Törökvész Úti Általános Iskola Budapest 
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12 
Karácsfalvai Sztojka Sándor Görög 
Katolikus Líceum Karácsfalva 

Szent Bazil Görög Katolikus Óvoda, 
Általános iskola, Gímnázium, 
Szakközépiskola Hajdúdorog 

13 
Kaszás Attila Diákkör, Károli Gáspár 
Református Egyetem ÁJK Budapest   Selmecbánya 

14 Kölcsey Ferenc Főgimnázium Szatmárnémeti Baár-Madas Református Gimnázium Budapest 

15 
Lórántffy Zsuzsanna Református 
Gimnázium Nagyvárad 

Debreceni Református Kollégium 
Gimnáziuma és Diákotthona Debrecen 

16 
Lucian Blaga Elméleti Liceum 
Szászrégen Szászrégen II. Géza Gimnázium Bátaszék 

17 
Magán Szakközépiskola - Hidaskürt, 
kihelyezett részleg Nagymegyer Nagymegyer Közgazdasági Szakközépiskola Keszthely 

18 
Magyar Tannyelvű Magán 
Szakközépiskola Dunaszerdahely 

Mikes Kelemen Felnőtt és Ifjúsági 
Gimnázium, Szakközépiskola és Szakiskola Tatabánya 

19 Marosvásárhelyi Református Kollégium Marosvásárhely 
Debreceni Református Kollégium 
Gimnáziuma és Diákotthona Debrecen 

20 Mihai Eminescu Pedagógiai Líceum Marosvásárhely 
Debreceni Református Kollégium 
Gimnáziuma és Diákotthona Debrecen 

21 Nagy Mózes Elméleti Líceum Kézdivásárhely Páduai Szent Antal Iskola Piliscsaba 

22 Nagymuzsalyi Középiskola Nagymuzsaly 
Egri Szilágyi Erzsébet Gimnázium és 
Kollégium Eger 

23 Nagysallói Alapiskola Nagysalló Szent Margit Gimnázium Budapest 

24 Nyers István Akadémia Tóthfalu Premontrei Szent Norbert Gimnázium Gödöllő 

25 P.J. Safárik Gimnázium Rozsnyó Ady Endre Gimnázium Budapest 

26 Palágykomoróci Általános Iskola Palágykomoróc 
Szent Miklós Görögkatolikus Óvoda, 
Általános Iskola és Gimnázium Nyíregyháza 

27 Pázmány Péter Gimnázium Érsekújvár Ferences Gimnázium Szentendre 

28 Petőfi Sándor Elméleti Líceum Székelyhíd Tatabányai Árpád Gimnázium Tatabánya 

29 Simion Barnutiu Iskola Zilah 
Szantannai Sámuel Gimnázium, 
Szakközépiskola és Kollégium Karcag 

30 Szakkay József Szakközépiskola Kassa 
Kisvárdai Református Általános Iskola és 
Gimnázium Kisvárda 

31 Szakközépiskola Rozsnyó Széchenyi István Általános Iskola Gyöngyöshalász 

32 Szakközépiskola Ógyalla Ógyalla 

Fővárosi Önkormányzat Fáy András 
Közlekedésgépészeti Műszaki 
Szakközépiskola Budapest 

33 
Szászrégen és környéke Ifjúsági 
Szervezete Szászrégen 

Sárospataki Református Kollégium 
Gimnáziuma Sárospatak 

34 Szatmárnémeti Református Gimnázium Szatmárnémeti 
Debreceni Református Kollégium 
Gimnáziuma és Diákotthona Debrecen 

35 Tompa Mihály Református Gimnázium Rimaszombat Balassi Bálint Nyolcosztályos Gimnázium Budapest 

36 
Winkler Oszkár Építőipari 
Szakközépiskola Losonc 

Kós Károly Építőipari Szakközépiskola és 
Szakiskola Miskolc 

37 Zentai Gimnázium Zenta   Budapest 

38 Zeyk Domokos Iskolaközpont Székelykeresztúr HISZK Eötvös József Székhelyintézmény Hódmezővásárhely 
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2. A Rákóczi Szövetség Kárpát-medencei középiskolai 
szervezeteinek szóló utaztatási programok  
 
2012-ben négy utazási programot hirdetett a Rákóczi Szövetség a Kárpát-medencei 
középiskolákban működő 170 ifjúsági szervezete számára. A tavaszi iskolai félévben sor került a 
Felvidéki Sétára és a Délvidéki Utazásra, ősszel a Partiumi Kirándulás és egy újabb Felvidéki Séta 
került megrendezésre.  
Az utazások minden esetben egy háromnapos hosszúhétvége keretében valósultak meg (péntek 
déli indulással és vasárnap esti haza érkezéssel), amire az egyes határon túli térségekhez 
földrajzilag közelebb eső magyarországi középiskolák kaptak meghívást, akik határon túli 
középiskolás társaikkal közösen keresték fel Felvidék, Partium, illetve Délvidék magyar 
vonatkozású kulturális és történelmi emlékhelyeit, településeit.  
A program a tapasztalatok szerint kiválóan szolgálta a határ két oldalán élő középiskolások és 
középiskolák közötti kapcsolatok kialakítását, azok megerősítését, valamint a felvidéki, partiumi és 
délvidéki területek megismertetését. 
Az utazásokra meghívásos formában jelentkezhettek az egyes középiskolai szervezetek 7 diák és 
egy tanár részvételével. A kirándulások résztvevőinek az utazás, a szállás és ellátás, valamint a 
programok egyéb költségeit a Rákóczi Szövetség magára vállalta. 
 
A Rákóczi Szövetség Kárpát-medencei középiskolai szervezeteinek szóló utaztatási programokba 
bekapcsolódó iskolák és résztvevők száma:  
 

Rendezvény Résztvevő iskolák 
 száma 

Résztvevő diákok és 
tanárok száma 

Felvidéki Séta  
június 1-3. 

8 65 

Délvidéki Utazás  
június 8-10 

10 76 

Partiumi Kirándulás  
szeptember 28-30 

11 89 

Felvidéki Séta  
november 9-11. 

17 130 

Összesen 48 360 

 

1.4. Felvidéki Séta – június 1-3. 

 
A Felvidéki Séták elnevezésű rendezvény június 1-3. között tizenegyedik alkalommal került 
megrendezésre.  A program hagyományainak megfelelően magyarországi és felvidéki középiskolai 
Rákóczi szervezetek vettek részt a hétvégi kiránduláson, mely érintette Nyitrát és a Zoboralját, a 
bányavárosok közül Selmecbányát és Besztercebányát, valamint Bajmócot és Trencsént. 
Az utazáson 65 diák és tanár vett részt, 10 középiskolából (6 magyarországi és 2 felvidéki iskola), 

az alábbiak szerint:  
 Magyarországi résztvevő iskolák: 

Balatonfüredi Széchényi Ferenc Kertészeti 
Szakképző Iskola és Kollégium, Bonyhádi 
Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium és 
Kollégium, Kapuvári Felsőbüki Nagy Pál 
Gimnázium, Pécsi Széchenyi István 
Általános Iskola, Gimnázium, Pécsi Szent 
Mór Iskolaközpont, Szakközépiskola és 
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Sportiskola, Lenti Lámfalussy Sándor Szakközépiskola és Szakiskola. 
 Felvidéki résztvevő iskolák: Nagymegyeri Corvin Mátyás Gimnázium és 

Kereskedelmi Akadémia, Diószegi Magán Szakközépiskola. 
„A magyarországi diákok pécsi és bonyhádi csoportja pénteken 8.00 órakor Bonyhádról, a Petőfi Sándor 
Evangélikus Gimnázium és Kollégium elől indult útnak. Székesfehérváron csatlakoztak a balatonfüredi és lenti 
diákok, Komáromban pedig a kapuvári csapat.   
A felvidéki autóbusz Érsekújváron vette föl a nagymegyeri utazókat, akik Nyitrán találkoztak a 
Magyarországról indult társasággal. A nyitrai ebédet követően a várat Tóth Klára és Zilizi Zoltán, a Nyitra és 
Vidéke Célalap vezetői mutatták be. Ezután Gímesen a Forgách-kastély és a gyűjtemény megtekintésére került 
sor. Kolonban a falumúzeumot és az átépített középkori templomot nézték meg a kirándulók. A vacsorát 
követően Gímesen, erdei környezetben, megfelelő szálláshely várta az utazókat. Az estét bemutatkozás és közös 
játék zárta le. 
Szombaton a reggelit követően Selmecbánya felé vették útjukat. Hegyek között megbúvó, gyönyörű középkori 
bányavárosba érkeztek. „Képzelj magadnak háromezer hegycsúcsot, ugyanannyi völgykatlant, egy tucat sziklát, 
amely sűrűn be van építve minden féle alakú házakkal, melyeknek előrésze sokszor háromemeletes, míg ellenben a 
háta szerényen odalapul a hegyhez.” (Mikszáth) Itt a főteret és várat tekintették meg rövid ismertetés mellett, 
majd indultak is tovább Besztercebányára, ahol ebédet követően rövid helytörténeti ismertetést követően lehetett 
megtekinteni a város nevezetességeit, lehetőség nyílt némi ajándék, ill. fagylalt/üdítő vásárlására is. Az egész nap 
folyamán Tóth Attila, koloni lakhelyű diószegi tanár segítette a szervezők munkáját. 
Bajmócra érkezvén lehetőség nyílt a vár megtekintésére idegenvezetés mellett: a magyar prospektus felolvasását 
szlovák idegenvezető irányította és egészítette ki. A vár gyűjteménye, építészeti érdekességei mindenkit lenyűgözött. 
A tervezett időben érkezett meg a csapat Alsóbodokra, majd a szálláshelyre. A résztvevők fáradtságára való 
tekintettel az esti program elmaradt. 
Vasárnap az utolsó állomásra, Trencsénbe indult az út. „Ez a vár Budavárnak versenytársa s Komáromnak és 
Visegrádnak fennura volt vala.” (Jókai) Rövid várakozás után szlovák idegenvezető kalauzolta végig a csapatot 
a váron. Természetesen a szervezőknek köszönhetően néhány történetet magyarul is meghallgattak a várról.” 
Bajnóczi Gábor, a kirándulás vezetője 
 
Megvalósult Program 
2012. június 1. péntek 
8.00 indulás Bonyhádról, a Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium és Kollégium elől 
(Kossuth Lajos. u. 4-6.), illetve 11.45-kor az érsekújvári buszpályaudvarról. 
13.00 ebéd Alsóbodokon  
14.30 Nyitra: vártemplom, óváros 
15.30 indulás Gímesre 
15.50 Gímes: Forgách kastély, néprajzi kiállítás 
16.30 Koloni tájház 
18.30 vacsora 
20.30 ismerkedési est, elszállásolás 
2012. június 2. szombat 
7.20 reggeli 
8.00 indulás Selmecbányára 
9.30 Selmecbánya főtér, óváros, vár, vártemplom 
11.00 indulás Besztercebányára 
12.00 Besztercebánya: ebéd, főtér, óvárosi utcák  
14.00 indulás Bajmócra  
15.30  érkezés Bajmócra, séta a várban 
17.30 indulás Alsóbodokra 
19.00 vacsora 
20.00 esti közös program   
2012. június 3. vasárnap 
8.00 reggeli 
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8.30 indulás Trencsénbe  
10. 30 érkezés Trencsénbe, Csák Máté várának bevétele  
13. 00 ebéd Trencsénben 
14. 00 indulás hazafelé 
17.00 érkezés Komáromba 
19. 00 érkezés Bonyhádra 
 
 

1.5. Délvidéki Utazás – június 8-10. 

 
A Délvidéki Utazás elnevezésű rendezvény június 8-10. között első alkalommal került 
megrendezésre, amelyen magyarországi és délvidéki középiskolai Rákóczi szervezeteket vettek 
részt. A hétvégi kirándulás érintette Magyarkanizsát, Szabadkát, Újvidéket, Nándorfehérvárt, 
Temerint, Óbecsét, valamint Csonthalom, Bács és Muzslya településeket. 
Az utazáson 76 diák és tanár vett részt, 10 középiskolából (7 magyarországi és 3 délvidéki iskola), 
az alábbiak szerint:  

 Magyarországi résztvevő iskolák: József Attila Gimnázium – Makó, Andrássy Gyula 
Gimnázium – Békéscsaba, Jankó János Gimnázium – Tótkomlós, Vajda Péter 
Gimnázium – Szarvas, Karácsony Sándor Gimnázium – Gyula, Németh László 
Gimnázium – Hódmezővásárhely, Szent Margit Gimnázium – Budapest,  

 Délvidéki résztvevő iskolák: Kosztolányi Tehetséggondozó Gimnázium – Szabadka, 
Zentai Gimnázium, Óbecsei Gimnázium.  

 
„A komplex tájelemző kirándulás Szegedről indult, ahol makói, gyulai, szarvasi, hódmezővásárhelyi, 
békéscsabai, tótkomlósi és budai diákok találkoztak. Iskolánként 4-7 fő, valamint a kísérő tanáraik. Két 
autóbusszal indultunk útnak, mivel Szabadkán csatlakoztak a Szabadkaiak, a Zentaiak és az Óbecseiek. 
Szabadkán megtekintettük a város nevezetességeit, egy jót sétáltunk és minden igényt kielégítő látogatást tettünk a 
páratlan városházán, a romjaiból éppen újjáéledő zsinagógában és a Városi Múzeumban. A Múzeumban 
megtekinthettünk egy dokumentumfilmet a Szent István csatahajóról. 
Szabadka után Magyarkanizsára utaztunk, ahol Pósa Károly és Kávai Szabolcs, a helyi Rákóczi Szervezet 
vezetői fogadtak minket. Rövid városnézés után a színházban egy érdekfeszítő előadást hallgattunk meg 
Marjunácz professzortól, szegedi egyetemi tanártól: Magyarország soknemzetiségűvé válása és Trianon címmel. 
Ezek után vacsoráztunk és elhelyezkedtünk a Fürdőszállóban. 
Szombaton délelőtt a csonthalomhoz, majd Temerinbe utaztunk, ahol Csorba Béla tanár és politikus ecsetelte a 
délvidéki magyarság és Temerin helyzetét, majd megkoszorúztuk az 1944-es OZNA által elkövetett 
gyilkosságok áldozatainak emlékművét. Meg kell említeni, hogy a rettenetes Csonthalmon is megemlékeztünk 
erről a borzalomról. A Csonthalmon Rózsa Péter, óbecsei kollégánk beszélt a helyről. 
A nap folyamán Zimonyba utaztunk, ahol megtekintettük a Hunyadi-tornyot, Millenniumi Emlékművünket. A 
Duna parton ebédeltünk, majd Belgrádba, helyesebben Nándorba vitt az utunk. 
Nándorfehérvárott, a várban megemlékeztünk az 1456-os dicsőséges ütközetről, majd megemlékeztünk a 
Nemzeti Összetartozás Napjáról, amely kapcsán személyem tartott egy beszédet. Elhelyeztük a megemlékezés 
koszorúit és Himnuszt énekeltünk. 
A nap folyamán még sikerült ellátogatnunk Újvidékre is, ahol a dél-bácskai fő esperes úr, Sztrikovics János 
fogadott minket. 
A túlzsúfolt program miatt jó későn értünk szállásunkra, amely az Emmausz kollégiumban volt a 
Nagybecskerek melletti Muzslyán, ahol Kalapis Sztoján atya fogadott minket. 
Vasárnap részt vettünk a nagyon szép és zenés diákmisén, majd a bácsi várhoz utaztunk, ahol a magyar közjog 
történetéről, annak a várhoz fűződő vonatkozásairól és magáról a várról tartottam előadást. Ezután 
Magyarkanizsára utaztunk, estebédeltünk és nekiindultunk a határnak. A határon kb. 20 autóbusz állt 
előttünk. Ilyet még nem láttam. Mire átértünk már minden csatlakozást lekéstünk, így a Békés megyéből jött 
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csapatokat az orosházi buszsofőr szállította Békéscsabáig, néhányan pedig személygépkocsikon kerültek haza.” 
Lados Balázs, a kirándulás vezetője 
 

Megvalósult program 
2012. június 8. péntek 
11.00 indulás Szegedről, a vasút állomás elől (a kirándulás magyarországi résztvevői)  
13.00 a szabadkai városháza előtt csatlakoznak a délvidéki résztvevők 
13.00 szabadkai városnézés 
17.00 magyarkanizsai városnézés 
19.00 vacsora Magyarkanizsán 
20.00 elszállásolás Magyarkanizsán a Lupus Hotelben 
2012. június 9. szombat 
7.00 reggeli 
Délelőtti program: 
Temerin 
Csonthalom 
Nándorfehérvár, ebéd a zimonyi várnál 
Délutáni program: 
Újvidék 
Muzslya 
Szállás és vacsora a muzslyai római katolikus plébánia vendégházában 
2012. június 10. vasárnap 
8.00 reggeli 
Római katolikus szentmise 
Bácsi vár 
Ebéd Magyarkanizsán 
 

1.6. Partiumi Kirándulás – szeptember 28-30. 

A Partiumi Kirándulás elnevezésű rendezvény szeptember 28-30. között első alkalommal került 
megrendezésre, amelyen magyarországi és partiumi középiskolai Rákóczi szervezeteket vettek 
részt. A hétvégi kirándulás érintette Nagyváradot, Nagykárolyt, Adyfalvát, Sződemetert, a 
Nagymajtényi síkot, Szatmárnémetit, Nagybányát és Koltót. 
Az utazáson 89 diák és tanár vett részt, 11 középiskolából (6 magyarországi és 5 partiumi iskola), 
az alábbiak szerint:  

 Magyarországi résztvevő iskolák: Budapesti Szent Margit Gimnázium, Debreceni 
Református Kollégium Gimnáziuma, 
Hajdúdorogi Szent Bazil Görög Katolikus 
Gimnázium, Nyírbátori Bethlen Gábor 
Középiskola, Szakképző Iskola és Kollégium, 
Nyíregyházi Evangélikus Kossuth Lajos 
Gimnázium, Nyíregyházi Szent Imre Katolikus 
Gimnázium, Általános Iskola és Kollégium 

 Partiumi résztvevő iskolák: Nagybányai 
Németh László Líceum, Nagyváradi Ady 
Endre Elméleti Líceum, Nagyváradi Lorántffy 
Zsuzsanna Református Gimnázium, 
Szatmárnémeti Kölcsey Ferenc Főgimnázium, 
Székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceum 
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„Szeptember 28-án déli 12 órakor indultunk Debrecenből a magyarországi csoportokkal, akik Nyíregyházáról, 
Nyírbátorból, Debrecenből, Hajdúdorogról jöttek. Délután 14 órakor találkoztunk a nagyváradi 
székesegyháznál a váradiakkal és a másik busz által hozott székelyhídiekkel, szatmáriakkal, nagybányaiakkal.  
Az első napot Nagyvárad megismerésével töltöttük el. Takács Zoltán tanár úr, a Lorántffy Református 
Iskolaközpont tanára, nagy lelkesedéssel és szakértelemmel vezetett minket végig a városon. Bár sokat jártam a 
városban, de most újra beleszerettem. 
Megtekintettük a székesegyházat és a kincstárt, valamint a várat. Ellátogattunk az Ady Múzeumba és alaposan 
bejártuk a várost. 
Étkezésünk és szállásunk a Lorántffy Iskolaközpontban volt. A második napon Kaplonyba vitt az utunk, ahol 
a Károlyi család kriptájával ismerkedtünk. Most sikerült először lelkileg is azonosulnom Károlyi Sándorral és 
túllépni a Károlyi Mihály féle árnyékon is. Köszönet János ferences atyának, aki csodálatos őre a szent helynek és 
igen szépen beszélt hozzánk a felmerülő kérdésekről. A szervezésért és az egész szatmári napért hála Ács-Muhi 
Csilla tanárnőnek, a Szatmári Kölcsey Gimnázium tanárnőjének. 
Ezután a nagykárolyi Károlyi kastély szépen felújított Múzeuma következett, majd Sződemeterre rohantunk, 
ahol Pakurár István lelkész úr szavain keresztül fürödtünk a Kölcsey emlékek hangulatában. Beszélt nagy 
terveiről, hogy Emlékmúzeum és vendégház készülne, ha lenne támogatás. Kérem a Szövetség vezetőit, hogy 
tegyenek érte és vegyék fel Vele a kapcsolatot. 
Ezek után következett az igen alapos szatmárnémeti városnézés, a tanárnő és édesapja vezetésével. 
Végigsétáltunk a városon, megtekintettük a Kölcsey Gimnáziumot, a Püspökséget és koszorúztunk a Vécsey-
házban. 
Étkezésünk, szállásunk a Kölcsey Kollégiumban volt, ahol az ifjak két órát közösen énekeltek, a nagybányaiak 
vezetésével. Volt valódi közös élmény! 
A harmadik napon Koltóra szaladtunk, ahol a helyi könyvtáros asszony bemutatta a kastélyt és a Petőfi 
emlékeket, koszorúztunk. Ezek után a nagybányai Ásványtani Múzeum és a bányai belvárosi szabadidő 
következett, majd rohanhattunk is hazafelé. Időben elértük mi is a vonatunkat, a többiek is élményekben 
gazdagodva térhettek haza.” Lados Balázs - idegenvezető 
 
Megvalósult program 
2012. szeptember 28. péntek 
12.00 indulás Debrecenből, a vasút állomás elől (a kirándulás magyarországi résztvevői)  
14.00 nagyváradi városnézés a csatlakozott partiumi diákokkal; találkozás az Egyesülés terén 

lévő buszparkolóban 
19.00 vacsora 
20.00 szállás Nagyváradon 
2012. szeptember 29. szombat 
7.00 reggeli 
Délelőtti program:  
  Nagykároly – kastély 
  Nagymajtényi sík (Doba) 
  Adyfalva 
  Sződemeter 
Délutáni program: Szatmárnémeti 
Szállás és vacsora Szatmárnémetiben 
2012. június 10. vasárnap 
8.00 reggeli és úti csomagosztás 
Nagybánya, Koltó 
14.00 Indulás haza 

1.7. Felvidéki Séta – november 9-11. 
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A Felvidéki Séta rendezvényre november 9-11. között második alkalommal került sor 2012-ben, 
amelyen magyarországi és felvidéki középiskolai Rákóczi szervezetek vettek részt. A hétvégi 
kirándulás érintette Borsit, Kassát, Bártfát, Eperjest, Betlért és Rozsnyót. 
Az utazáson 130 diák és tanár vett részt, 17 középiskolából (13 magyarországi és 4 felvidéki 
iskola), az alábbiak szerint: 
 

Magyarországi résztvevő iskolák: 
1. Balassagyarmati Mikszáth Kálmán Szakközépiskola, Budapesti II. Rákóczi 

Ferenc Gimnázium, Budapesti Szent Margit Gimnázium, Ceglédi Kossuth 
Lajos Gimnázium, Piliscsabai Páduai Szent Antal Iskola, 
Szigetszentmiklósi Batthyányi Kázmér Gimnázium 

2. Egri Kereskedelmi, Mezőgazdasági, Vendéglátóipari Szakközép-, 
Szakiskola és Kollégium, Egri Szilágyi Erzsébet Gimnázium, Miskolci 
Avasi Gimnázium, Miskolci Kós Károly Építőipari Szakközépiskola, 
Miskolci Kossuth Lajos Evangélikus Általános Iskola, Gimnázium és 
Pedagógiai Szakközépiskola, Miskolci Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium 

3. Sátoraljaújhelyi Szepsi Laczkó Máté Mezőgazdasági Szakképző Iskola és 
Kollégium 

Felvidéki résztvevő iskolák: Nagykaposi Gimnázium, Nagykaposi Magán Szakközépiskola, 
Kassai Márai Sándor Gimnázium, Tornaljai Gimnázium 
 
„A tájelemző magyar-magyar kiránduláson 13 magyarországi és 4 felvidéki iskola tanárai és diákjai vettek 
részt. Összesen kb. 130-an voltunk.  
A kirándulás során bázisunk a kassai szakközépiskola kollégiuma volt. Itt jó körülmények között és nagyon 
finom ételekkel voltunk elhelyezve és ellátva. Az első köszönet őket illeti. 
A kirándulás meglepetésével szeretném kezdeni. Ez a kassai magyar színház fantasztikus előadása volt, 
Művészet címen. Ebben a darabban a megbonthatatlan barátságról volt szó a művészet ürügyén. A színészek 
fergetegesen játszottak, különösen nagy nyomokat hagyott bennünk a legfiatalabb szereplőt alakító Nádasdi Péter. 
Gratulálunk, és a legszebbeket kívánjuk a színház minden kedves alkotójának és dolgozójának. 
Az első napon, három különböző helyről indulva, szinte egy időben érkeztünk meg Borsiba, a magyar 
Betlehembe, ahol Kázmér István múzeumgondnok és a sátoraljaújhelyi szervezet elnöke, Szajkó Gábor, fogadott 
és kalauzolt bennünket. Minden alkalommal lenyűgöz Borsi szellemisége, kisugárzása. 
Külön kell kiemelni, hogy Csáky Csongor főtitkár úr, arra jártában, köszöntötte a népes csapatot. 
A nap végén fergeteges táncházzal leptek meg minket a Miskolcról érkezett zenészek és táncosok. 
Szombaton Czima Erzsébet, kassai idegenvezető, kalauzolt minket a városban, majd Bártfára és Eperjesre 
látogattunk. Köszönjük Erzsike lelkes munkáját. Kassán a Dómban koszorúkat helyeztünk el a Rákóczi 
Kriptában. Hasonlóan emlékeztünk meg az eperjesi vértanúkról. Bártfa, mint mindig lenyűgöző volt. Este jött, a 
már említett előadás.  
Vasárnap szentmisén vettünk részt az Orsolyita templomban, 
majd meglátogattuk a magyar Pasztorációs Központot. Innen 
utunk Betlérbe vitt, az Andrássy kastélyba. 
Itt volt egyetlen kellemetlen élményünk. Kis késésünk miatt egy 
egész órát kellett várni, hogy bemehessünk. A kastély és az idő 
szerencsére szép volt. 
Ezután Rozsnyón megtekintettük a főteret, ki-ki vásárolt, 
majd érzékeny búcsút vettünk egymástól és három irányba 
elindultunk hazafelé. 19 órakor érkeztünk meg a Hősök 
terére.”  
 
Lados Balázs, idegenvezető  
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A RÁKÓCZI SZÖVETSÉG HELYI SZERVEZETEINEK 2012. ÉVI TEVÉKENYSÉGE 
 
 
Miskolci Avasi Gimnázium 
 
Részt vettek az ősszel megrendezett Felvidéki Sétán.  
Októberben részt vettek a X. alkalommal 
megrendezésre került Középiskolás Vezetőképzőn. 
Nyíri Zoltán Tanár Úr segítségével megszervezték az 
Október 23-ai iskolai megemlékezést. 
 
 
 
Bácskai Szervezet 
 
Január 6-7-én a Felsőszentiváni Önkormányzat csapatával részt vettek a naszvadi „Polgármester Kupa” 
teremlabdarúgó tornán. 
Márciusban kibővített elnökségi ülést tartottak. 
Április 13.: A szervezési feladatok elvégzése Németh Gyula naszvadi fotográfus „Szülőföldem arcai” című 
fotókiállításának megnyitójára. A kiállítást megnyitotta Gyergyádesz László, a Kecskeméti Nemzetközi 
Zománcművészeti Alkotóműhely vezetője és dr. Fekete Imre, a Rákóczi Szövetség Bácskai Szervezetének 
alelnöke. Közreműködött a rémi Gyöngyvirág Népdalkör és Citerazenekar, Németh Gyula versei Fekete 
András, a Bácskai Szervezet elnökének tolmácsolásában hangzottak el. 
A Csemadok Naszvadi Alapszervezet meghívására a szervezet képviseltette magát a június 1-10. között 
megrendezésre került „Tűzvirág – Művészetek Hete” rendezvénysorozatán, mely keretein belül 
megszervezték a Csávolyon élő dr. Mándics Mihály nyugalmazott iskolaigazgató, helytörténész „Hol van a 
hon? (Csallóközből a Bácskába)”, a felvidéki magyarság sorsát feldolgozó helytörténeti kötetének 
bemutatóját, a szerző jelenlétével. 
A helyi szervezet június 30-án tartotta a már hagyományos, kiemelt rendezvényét, a Felvidékről 
kitelepítettek és leszármazottaik, hozzátartozóik összejövetelét, a „Felvidékiek Találkozóját”. 
Augusztus 23-26-ig tartott „Szentiváni Napok” rendezvénysorozat keretén belül fogadták és vendégül 
látták Naszvad település hivatalos delegációját, a magyar tannyelvű alapiskola diákjainak labdarúgó 
csapatát, akik részt vettek a „Szent Iván Kupa” korosztályos tornán. 
Szeptember 14-16-ig részt vettek a „Naszvadi Napok” rendezvényen, ahol a szervezet elnöke, Fekete 
András tartott ünnepi beszédet. 
A felvidéki beiratkozási ösztöndíj program támogatása. 
 
Balassagyarmati Mikszáth Kálmán Szakközépiskola 
 
Április 20-22 között részt vettek a Szakképző Iskolák Találkozóján Budapesten. 
Az áprilisi tapasztalatok alapján a szervezetalapítás mellett döntöttek, melyet május 17-én lebonyolítottak. 
Elnökül Kossik Vivient választották, munkáját Kereszti Gabriella és Tomis Eszter, valamint Czibulya 
Márk és Farkas Lóránd tanárurak segítik. 
Élve a pályázati lehetőséggel, a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából a Felvidéken kirándultak. 
Októberben részt vettek a Középiskolás Vezetőképzőn. 
November 9-11-éig részt vettek a Felvidéki Sétán. 
 
Balatonfüredi Szent Benedek Gimnázium 
 
A ifjúsági szervezet 2012. január 25-én alakult meg Csáky Csongor és Bajnóczi Gábor ösztönző 
látogatásának hatására. Taglétszámuk ekkor 24 főt számlált. 
Március 15-e alkalmából Kassára látogattak. 
Június folyamán részt vettek a Felvidéki Sétán 
Júliusban részt vettek a Sátoraljaújhelyi Középiskolás táborban. 
Október 5-7-ig részt vettek a Középiskolás Vezetőképzőn. 
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Balogvölgy (Felvidék) 
 
Január 10. Csáky Pál könyvbemutatója Rimaszécsen (főszervező az önkormányzat). 
Január 15. Megemlékezés a málenkij robotra Nagybalogon (főszervező a Csemadok). 
Március 15-én emlékeztek az 1848/49-es forradalomra Rimaszombatban. 
Március 18. Emlékezések Szepesházy Kálmán tiszteletbeli elnökre. Megemlékezés Uzapanyiton a 
kopjafánál. 
Március 19. Batta György előadása Rimaszécsen. 
Március 28-29. Szabadságharcosok nyomában a Szepességben. 
Április 4. Koszorúzás Pósa Lajos szobránál Nemesradnóton (főszervező az iskola). 
Április 17. Emlékezés Szombathy Viktorra Rimaszombatban (főszervező a Csemadok). 
Május 6. Anyák napja Nemesradnóton. 
Május 20. Tamás Ilonka néni köszöntése Rimaszombatban. 
Június 10. Hálaadó istentisztelet Uzapanyiton. 
Július 25-29. Emlékszalagozás Erdélyországban. 
Augusztus 18. Emlékezés az államalapításra Bátkában. 
Augusztus 19. Jótékonysági koncert Nemesradnóton a Credo Verséneklő Együttessel. 
Szeptemberben Thököly Imre alkotópályázat kiértékelése, Faültetés Cakóban. 
Októberben Emlékeztek az aradi vértanúkra és emléktáblát avattak Nemesradnóton. 
Novemberben lett 10 éves a balogvölgyi Rákóczi Szervezet - ünnepség Nagybalogon. 
Decemberben évzáró Balogiványiban. 
 
Baróti Szabó Dávid Iskolaközpont (Erdély)  
 
Február 7-én a Cultura Nostra történelmi vetélkedő II. 
regionális fordulójának megszervezése, melyen két 
csapatuk is részt vett. 
Március 15-én Közös ünnepi műsor és koszorúzás a 
zalaegerszegi Deák Ferenc és Széchenyi István Szakközép- 
és Szakmunkásképző Iskola diákjaival. 
Május 17-20-ig Rákóczi Honismereti Körút néven 
kirándulást szerveztek a Szövetség támogatásával. 
Július 2-8. – Tagjaik részt vettek a Sátoraljaújhelyi 
Középiskolás táborban. 
Október 5-én Fábián Adélka 12-es diák megemlékező 
beszédet mondott az aradi vértanukról, Baróton. 
Októberben egy csapatuk részt vett az 1956-os budapesti 
emlékünnepségen és a Gloria Victis történelmi vetélkedőn. 
Október 20-24. - A Rákóczi Szövetség október 23.-i diákutaztatási programja keretében a Nyíregyházi 
Főiskola Eötvös József Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium fogadta a Baróti Szabó Dávid 
Iskolaközpont 13 diákját és kísérő tanárát.  
December 13-án a Cultura Nostra történelmi vetélkedő I.fordulóján két csapatuk indult. 
 
Bátaszék 
 
Április 19-én részt vettek Nagysallón az 1848-as csata emlékünnepségén. 
Együttműködésben állapodtak meg szeptember 11-én a Maroszentgyögyi Helyi Szervezettel, valamint 
október 27-én a Somorja és Vidéke Polgári Társulással és a Csemadok helyi szervezetével. 
Októberben fogadták a szászrégeni líceum küldöttségét. 
Részt vettek a március 15-ei, augusztus 20-ai és október 23-ai koszorúzással egybekötött ünnepségeken. 
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Békéscsabai Andrássy Gyula Gimnázium 
 
Május folyamán az iskola osztályainak részvételével szerveztek egy történelmi vetélkedőt, melynek témája 
Trianon volt. 
Június 8-10-ig részt vettek a Délvidéki Kiránduláson. 
Filmvetítést szerveztek júniusban a trianoni évfordulóval kapcsolatban, ekkor a Vérző Magyarország című 
filmet, októberben pedig a forradalomra emlékezve a Mansfeld című filmet vetítették. 
Hozzájárulás a Gimnáziumban rendezett karácsonyi adománygyűjtő programhoz. 
 
Beregszász (Kárpátalja) 
 
Január 1-jén közös megemlékezést tartottak a Petőfi Sándor Nyugdíjasklubbal, Petőfi Sándor születésének 
évfordulója kapcsán. 
Január 22-én részt vettek a Magyar Kultúra Napja alkalmából rendezett koszorúzáson a Kölcsey-
emléktáblánál, illetve az azt követő konferencián, melynek anyaországi vendége Pomogáts Béla volt. 
Március 15-én részt vettek az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hőseit méltató megemlékezésen, 
ahol koszorút helyeztek el. 
Március 28-án megemlékezést tartottak II.Rákóczi Ferenc születésének 336. évfordulóján. 
Július elején ünnepséget szerveztek a Rákóczi-szabadságharc első csatájának színhelyén, Dolhán, a 
Borzsovai Kezdeményezés Civil Egyesülettel, valamint a Tourinfo beregszászi irodájával közösen. 
Augusztus 20-án koszorúztak a Szent István-napi ünnepségen. 
Október elején Rákóczi túrát szerveztek a beregszászi Bethlen Gábor Gimnázium diákjainak, valamint 
megnyitották a város történetének három meghatározó korszakát bemutató interaktív kiállítást. 
November 19-én emlékeztek a málenkij robot elhurcoltjaira a városi rendezvényen. 
 
Bótárgy (Kárpátalja) 
 
Február 19-én alakult meg a Bótárgyi Helyi Szervezet. 
Március 15-én a helyi református templomban tartottak megemlékezést a helyi KMKSZ alapszervezettel 
együtt. A rendezvényen képviseltette magát a Beregszászi Magyar Konzulátus is. 
Július 28-ám Honismeret túrát szerveztek a tagoknak, illetve a bótárgyi lakosoknak. 
December 21-én évzáró elnökségi ülést tartottak. 
 
Budapest-Fasori Evangélikus Gimnázium 
 
Március 15-én Nagykárolyba látogattak, az Elméleti Líceum meghívására. A cél a testvériskolai kapcsolat 
elmélyítése volt. 
Három csapattal vettek rész a Cultura Nostra Történelmi Vetélkedőn. 
 
Budapesti II. Rákóczi Ferenc Gimnázium 
 
Megszervezték a kétfordulós II. Rákóczi Ferenc Irodalmi és Műveltségi Csapatversenyt, ahol a határon túli 
iskolák is képviseltették magukat. 
Március 24-én első ízben megrendezték az Országos II. Rákóczi Ferenc Latin Fordítási Versenyt, melynek 
apropóját a II. Rákóczi Ferenc Gimnázium 325. tanévének évfordulója adta. A versenyre több mint 30 
iskola 350 diákja jelentkezett, az ország minden részéből érkeztek versenyzők. 
Részt vettek a novemberi Felvidéki Sétán. 
 

Budapesti Károli Gáspár Református Egyetem Jogi Kara 
 
Április 4-én a Kaszás Attila Diákkörrel közösen a szenci Molnár Albert Alapiskolába látogattak, ahol 1000 
kötetnyi könyvadományt adtak át. Majd a Közös Igazgatású Magyar Tanítási Nyelvű Középiskolában 
tartottak tagtoborzást. 
November 9-e és 11-e között a Kaszás Attila Diákkörrel közösen kirándulást szerveztek Selmecbányára és 
Zólyom várába. 
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Budapesti Kozma Lajos Faipari Szakközépiskola 
 
Részt vettek a márciusi Középiskolás Vezetőképzőn, illetve lovagi 
párbaj bemutatót is tartottak. 
Április végén felléptek az iskolában a Kozma-napon, ahol szintén 
bemutatót tartottak. 
A szentendrei majálison is párbajokat mutattak be. 
Júniusban részt vettek az országos hagyományőrző találkozón Patcán. 
Július 5-8-ig részt vettek a visegrádi palotajátékokon. 
Szeptemberben egy bemutatót tartottak Törökmezőn az iskolai 
gólyakirándulás alkalmából. 
 
Budapesti Szent Margit Gimnázium 
 
Részt vettek a Szép utcában megrendezett Esterházy János emlékünnepségen és koszorúzáson. 
Az ősz folyamán részt vettek a Szövetség központja által szervezett Partiumi Sétán. 
Októberben részt vettek a Középiskolás Vezetőképzőn Budapesten, valamint a Felvidéki Sétán. 
Az 1956-os emlékünnepség során a Bem téri koszorúzás alkalmával koszorút helyeztek Bem tábornok 
szobránál. 
 
Ceglédi Kossuth Lajos Gimnázium 
 
Márciusban részt vettek a Középiskolás Vezetőképzőn és a Felvidéki Sétán. 
Március 15-én az gimnázium énekkara többnapos székelyföldi kiránduláson vett részt. 
„Ottlik 100” prózamondó versenyt rendeztek. 
Június 4-én emléknapot tartottak a gimnáziumban. 
Az ősz folyamán kirándulást szerveztek a Duna-kanyarba. 
Október 23-a alkalmából rendhagyó történelemórákat tartottak. 
A Cultura Nostra Történelmi Vetélkedőn 5 csapatuk jutott be a második fordulóba. 
Decemberben több osztálynak színházlátogatást szerveztek, majd a szervező, Bucz Hunor tartott órákat a 
gimnáziumban. 
 
Csíkszeredai Segítő Mária 
 
Február 23-án tisztújító közgyűlést tartottak. 
Március 15-én részt vettek a városi ünnepségen, koszorút helyeztek el. 
Április 2-án az Iskola Másként program keretein belül Beder Tibor tartott előadást törökországi útjairól, és 
Mikes Kelemenről. 
Szeptemberben és októberben a Csíkszeredai Kulturális Központ támogatásával rendhagyó történelem 
órákat szerveztek. 
Október 6-án megemlékezést szerveztek az Aradi 13 címmel. 
Október 23-án részt vettek a városi rendezvényeken, ’56-os csíki elítélteket hívtak meg iskolájukba. 
Részt vettek az ősszel Budapesten megrendezett Középiskolás Vezetőképzőn. 
Debreceni Református Gimnázium 
 
Március 15-ei diákutaztatási pályázat segítségével, a diákok Aradra és Temesvárra utaztak. 
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Debrecen  
 
Január 04-én a Tátra természeti szépségeiről, február 14-én pedig A természetjárás csodái a Tátrában” 
címmel tartott előadást Hatvani Lajos, általános iskolás gyermekek részére. 

Március 03-án Debreceni Református Kollégium új állandó 
kiállítását és az Emlékkertet mutatták be. 
Március 15-én többen is részt vettek a budapesti Békemeneten. 
Április 25.-én „Gondolatok Szlovákia történetéhez”, dr. Kenéz 
Csaba János tartott nyílt előadást. 
Április 28-án Szatmárnémetiben emlékeztek meg a Rákóczi 
Szabadságharc befejezésének, a Szatmári Béke megkötésének 
301.évfordulójáról. 
Június 04. –én részt vettek a városi szintű megemlékezésen. 
Megkoszorúzták a debreceni Trianon emlékművet, a Bem téri 
Fájdalom szobrot. 

Szeptember 26-án a Nyíregyházi Szervezet elnökségével, tevékenységeik kölcsönös bemutatását és 
jövőbeni együttműködésük lehetőségeit vizsgálták. 
Október 16-án „Debreceni diákok voltunk az 1956-os forradalom idején” címmel dr.Medgyessy István és 
dr. Kenéz Csaba tartott előadást a debreceni Fazekas Gimnázium diákjainak 
Október 19-én „Tankjainkhoz törpítetted gyönyörű álmainkat” címmel v. Erdei József előadóművész 
mutatta be irodalmi műsorát a nemzeti ünnep alakalmából. Dr. Lovas Márton Levente előadása 
„Emlékezés egy bujdosó írónőre - Tormay Cecile (1875 - 1937)” 
Október 23-án koszorút helyeztek el a Debreceni Egyetem előtti emlékműnél a városi ünnepség 
alkalmával. 
Október 27-én a RSZ Nyíregyházi Szervezete meghívására részt vettek Csáky Pál Álom a szabadságharcról 
című könyve bemutatóján 
November 23.-án „Reményik Sándor költészete”, Takaró Mihály író, irodalomtörténész, tanár előadásán 
vettek részt 
November 21-én Lengyelország története dr. Kenéz Csaba János tartott nyílt előadást  
December 30-án 10 db használt, de működőképes, számítógépet ajándékoztak a Teva Gyógyszergyár 
jóvoltából a Szalókai Általános Iskola részére. 
Év közben magánfelajánlásokból további két számítógépet juttattak Kárpátaljára. 
 

Dunaújvárosi Széchenyi István Gimnázium 
 
A Magyar Kultúra Napja alkalmából megrendezték az egész Mezőföldre kiterjedő Versengő Találkozót 
Április folyamán történelmi csapatversenyt rendeztek „Pro patria et libertate” címmel. 
Kulturális teaházat rendeztek „Gondolkodó” címmel, havi-kéthavi rendszerességgel. 
Kirándulást szerveztek a Pilisbe. 
Részt vettek a Gloria Victis és a Cultura Nostra Történelmi Vetélkedőkön. 
 
Egri Kereskedelmi Szakközépiskola és egri helyi szervezet  
 
Január 17-én pályaválasztási nyílt napot tartottak, 
melynek keretében bemutatták a Rákóczi Szövetséget 
és a szervezet tevékenységét az érdeklődő diákoknak. 
Február 7-én a Rákóczi Szövetség Cultura Nostra 
történelmi verseny 2. megyei fordulóját bonyolították 
le 29 Heves megyei csapat részvételével. 
Március 15-én, városi ünnepségen vettek részt az 
iskola és a Rákóczi Szövetség helyi egri szervezetének 
képviseletében. 
Március 30-ápr.1-ig A magyar-magyar kapcsolatok és 
az agrárszakképzés konferenciája Egerben a Rákóczi 
Szövetség égisze alatt, a határon túli Rákóczi-
szövetségi agráriskolák együttműködésével. 
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Május 5-6. A Rákóczi Szövetség és a Szakképző és Felnőttképzési Intézet szervezésében a határ menti 
szlovákiai és magyarországi szakközépiskolák találkozója Gyűgyön 
Június 7-8-ig a Rákóczi Szövetség diákutaztatási programjának lebonyolítása a Nemzeti Összetartozás 
napja alkalmából. A program keretében az intézmény fogadta az Ógyallai Mezőgazdasági Középfokú 
Szaktanintézet küldöttségét. 
Június 11-12. A Rákóczi Szövetség diákutaztatási programjában való részvétel a június 4-i Nemzeti 
Összetartozás Napja alkalmából. A program keretében az Ógyallai Mezőgazdasági Középfokú 
Szaktanintézet fogadta az Egri Kereskedelmi Szakközépiskola küldöttségét. 
Július 20 Közreműködtek a Rákóczi Szövetség történelem tanár táborának szervezésében. A program 
keretében több mint 100 határon túli és honi történelem tanár látogatott Egerbe. 
Október 23. Városi ünnepségen történő részvétel az iskola és a Rákóczi Szövetség helyi egri szervezetének 
képviseletében. 
November 9-11. Részt vettek a Felvidéki Sétán. 
November 15. Pályaválasztási nyílt nap, a Rákóczi Szövetség helyi egri szervezetének titkára a nyílt nap 
keretében bemutatta a Rákóczi Szövetséget és a szervezet tevékenységét az érdeklődő diákok részére. 
November 22. Rákóczi Ferenc kollégiumi vers- és prózamondó verseny. 
December 19. Évzáró gyűlés a Rákóczi Szövetség helyi egri szervezetének tagjai részére. 
 
Egri Szilágyi Erzsébet Gimnázium  
 
Január 21-23-áig egy téli tábort szerveztek a Mátrába, a 
Hidegkúti erdészházba. 
Április 1-jén kirándulást tettek a Somoskői és a Nógrádi 
várhoz. 
Július 1-7-ig részt vettek a Sátoraljaújhelyi Középiskolás 
Táborban. 
Július 20-24. Zempléni nomád tábort szerveztek. 
Augusztus 14-én Felvidékre kirándultak. 
Október 19-21. Az október 23-ai diákutazási program 
keretében a nagymuzsalyi középiskola diákjait és tanárait 
látták vendégül. Október 29-31. Őszi tábort szerveztek a 
Bükkben. 
November 9-11. Felvidéki sétán való részvétel. 
December 9. Aggteleki-karszt, Szádelői-völgy, Szádalmás, előzetes terepbejárás, a nyári tervezett tábor 
miatt. 
 
Erdőszentgyörgyi Ifjúsági Szervezet 
 
Március 2-4. Ifjúsági vezetőképzőn való részvétel. 
Március 15. Az 1848-49-es szabadságharc kitörésére való megemlékezés. 
A június 4-i nemzeti összetartozás napján az iskola diákjainak csoportja néhány tanár kíséretében utazott 
testvériskolájukhoz, a Szent István Szakközépiskolához Budapestre. 
Október 6. Emlékezés az aradi vértanúkra.  
Október 23-án az 1956-os forradalomra emlékeztek. 
 
Észak-Bánát 
 
Február folyamán sor került a Nagyságos Fejedelem emlékét a Délvidéken egyedüliként felidéző 
emléktábla megkoszorúzására a csókai római katolikus plébánia kertjében. 
Június végén a Gyergyószentmiklósi Ipartestület férfikarának jubileumi ünnepségére hívták meg a helyi 
szervezetet. 
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Feketeardó  

 
Január 28-án lebonyolították az éves közgyűlést. 
Március 15-én Megemlékezés a forradalom és szabadságharc 
évfordulója alkalmából 
Június 28-án „Honfoglaló őseink nyomában” címmel, 
kirándulást szerveztek, Kárpátalja nagyobb hegyvidéki 
városaiba.  
Október és november folyamán megemlékeztek a 
forradalomról és a málenkij robotra elhurcoltakról, melynek 
keretében filmvetítést is tartottak. 
December 21-én karácsonyi műsort rendeztek. 
 

 

Felsőzsolca 

 
Február 10-én részt vettek a Rákóczi Földjén Alapítvány szerencsi ülésén. 
Február 18-án Rákóczi labdarúgó emléktornát rendeztek a felsőzsolcai sportcsarnokban. 
Részt vettek a Borsiban rendezett emlékünnepségen. 
Június 2-3-án Részt vettek a körömi Rákóczi Fesztiválon. 
Április 23-án Mesék és mondák címmel vetélkedőt rendeztek. 
Június 12-én Vizsolyba szerveztek kirándulást. 
Támogatták a település képviseletében október 23-án a Turul futáson részt vevőket. 
 
Fony  

 
Március 15-én megemlékezést szerveztek, és megkoszorúzták a 
Petőfi szobrot. 
Márciusban részt vettek a Nagyságos Fejedelem születésének 336. 
évfordulója alkalmából tartott megemlékezésen Borsiban. 
Június 29-én kirándulást szerveztek a Felvidékre. 
Augusztus 18-án Rákóczi Túrát szerveztek a helyi ARTE 
Egyesülettel.  
Október 23-án, a belső pályázaton nyert összeg segítségével 
Felvidéki Körtúrát szerveztek. 

 
Gyergyószentmiklós 
 
Januárban a Magyar Kultúra Napján a Városi Könyvtárral közös rendezvényt szerveztek. 
Februárban Batthyány Bált szerveztek. 
Márciusban részt vettek a budapesti Középiskolás Vezetőképzőn. A március 15-ei városi rendezvényen a 
szervezet tagjai szavaltak, majd fogadták a szekszárdi diákokat. Március végén Egerbe látogattak, ahol a 
Kereskedelmi Szakközépiskola rendezvényén vettek részt. 
Áprilisban „Rákóczi nyomában” címmel kirándulást szerveztek Sárospatak – Sátoraljaújhely – Kassa – 
Eperjes – Tarnów – Krakkó – Częstochowa – Érsekújvár – Lőcse – Eger útvonalon. 
Májusban a somorjai Híd kórus tagjaival utaztak a csíksomlyói búcsúra.  
Júniusban a Trianoni gyásznapra emlékeztek Gyöngyösön. A hónap folyamán az ifjúsági szervezet tagjai 
erdélyi kiránduláson vettek részt. 
Júliusban részt vettek a sátoraljaújhelyi Magyar diák és tanár találkozón és a Gyöngyösön szervezett 
történelem tanár táborban. 
Októberben a vértanuk emléknapján diákjaik szavaltak a városi ünnepségen. Egy csoport részt vett a 
budapesti Gloria Victis rendezvényen. A református lelkész felkérésére október 31-én a reformáció napi 
ünnepségen 2 diák szavalt a templomban. 
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December 5-én a városnapok keretében szervezték meg a Városi Könyvtárban a „Lapok a magyar 
történelemből” c. előadást, melyre az egri Kereskedelmi Szakközépiskola is ellátogatott. December 17-én 
pedig a városnapok alkalmából szervezett dísztanácsülésen 18 tagjuk vett részt. 
 
Gyömrő 
 
Januárban a Magyar Kultúra Napja alkalmából ünnepséget szerveztek, melyről a beszámoló a helyi 
újságban is megjelent. 
Márciusban közgyűlést szerveztek és megkoszorúzták Palotai Sándor első helyi szervezeti elnök emlékére 
készített kopjafát. Március 15-én részt vettek a városi ünnepségen és egy csoportjuk Erdélybe utazott a 
fazekasvarsándi ünnepségre. 
Májusban Jósvafőre kirándultak. 
Júliusban Rákóczi Napot szerveztek, majd Dél-Erdélybe kirándultak. 
Augusztusban részt vettek az augusztus 20-ai városi rendezvényen és 30 zsák ruhát küldtek Kárpátaljára. 
Szeptemberben a Balaton-felvidékre kirándultak. 
Novemberben évzáró összejövetelt tartottak. 
 
Gyömrői Teleki László Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola  
 
Január 22-én a Magyar Kultúra Napja alkalmából rendezvényt szerveztek és vendégül látták a Csavar 
Színház társulatát. 
Márciusban részt vettek a Középiskolás Vezetőképzőn. Március 14-én kirándulást szerveztek 
Farkasvarsánd, Arad, Világos útvonallal.  
Március 18-án részt vettek a Szép utcai Esterházy János emlékünnepségen. 
Április 20-22-ig részt vettek a „Szakképzési hétvégén” 
Május 12-én részt vettek a Rovás Versenyen a budapesti Lónyai utcai Református Gimnáziumban. Május 
17-én a Terror Házába látogattak. 
Május 24-én a Kozma Lajos Faipari szakközép Iskola hagyományőrző szakkörét fogadták, akik lovagi 
bemutatóval készültek. 
Június 30-án részt vettek a XVI. Országos Rákóczi Napok gyömrői ünnepségén. 
Július 1-7-ig részt vettek a sátoraljaújhelyi táborban. Július 16-21-ig részt vettek a történelemtanár 
táborban. 
Október 6-án 4 diák képviselte a szervezetet a városi ünnepségen. Október 19-én ˇÖtvenhat kitépett lap” 
címmel ünnepi megemlékezést tartottak. Október 22-én részt vettek a Bem téri koszorúzáson. Részt 
vettek az ősz folyamán megrendezésre került Középiskolás Vezetőképzőn. 
November 4-én emléknapot tartottak. 
Részt vettek a Cultura Nostra Történelmi Vetélkedőn, valamint a Gyömrői Városkutató vetélkedőn. 
 
Győri Deák Ferenc Közgazdasági és Informatikai Szakközépiskola 
 
Március 15-én Nagymegyerre utaztak. 
Október 23-án fogadták a Nagymegyeri Kereskedelmi Akadémia és Magyar Tannyelvű Gimnázium 
csoportját. 
 
Győr 
 
Március 15-én a Deák Ferenc Szakközépiskola, a Kazinczy Gimnázium és a Péterfy Sándor Evangélikus 
Gimnázium diákjai ünnepeltek együtt a felvidéki diákokkal. 
Márciusban részt vettek a Szép utcai Esterházy János Emlékünnepségen. 
Április 7-8-ig részt vettek a Zilahon a Költészet Tavasza című rendezvényen. 
2 fő képviseltette magát a Rákóczi Szövetség tavaszi közgyűlésén. 
Április 13-14-15-én közreműködtek a Kazinczy Szép Magyar Beszéd Országos Döntőjének szervezésében. 
Június 20-án felvidéki kirándulást szerveztek a Garam vidékére és Nyitra környékére. 
Július 9 és 15-e között szervezték meg a Magyarok Világszövetsége Kisalföldi Társasággal közösen a 
partiumi Kisjenő térségében élő hátrányos helyzetű általános iskolások anyanyelvi táborát. 
Július 30 és augusztus 10. között rendezték meg a Nemzetközi Anyanyelvi Tábort. 
December 14-én évzáró közgyűlést tartottak. 
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Hidaskürti Magán Szakközépiskola  
 
Június 4-én Keszthelyre látogattak, ahol találkoztak testvériskolájukkal, a keszthelyi Közgazdasági 
Szakközépiskolával. 
Október 19-én Közös megemlékezést tartottak Keszthelyen a Közgazdasági Szakközépiskolával. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ipolymente 
 
Önerőből és a Bethlen Alap támogatásával tovább bővítették a kalondai Palóc Közösségi Ház és Múzeum 
épületegyüttest. 
Júniusban részt vettek Rimócon a Trianoni Emlékünnepségen. 
Októberben vendégül látták Siklód település küldöttségét. Palóc Székely Gálaestet szerveztek. 
Decemberben folytatták a „Nyugat Európa Kelet Európáért” pályázatot. Konferenciát szerveztek 8 
európai ország külhoni magyar szervezeteinek. A Finnországi Magyarok Országos Szövetségével közösen 
szervezett programjuk keretein belül Helsinkibe utaztattak 50 fiatalt.  
 
Izsa 
 
Február 11-én részt vettek a Huszárbálon. 
Március 17-én koszorúztak Naszvadon, március 15-én Komáromban részt vettek az ünnepségen. Március 
26-án részt vettek a budavári Hadtörténeti Múzeumban a Magyar Huszár és Katonai Szövetség évzáró 
gyűlésén. 
Április 4-én részt vettek a Tápióbicskei Tavaszi Emlékhadjáraton. Április 14-én vezetőségi gylést tartottak. 
Április 27-29-ig részt vettek a 15. Felvidéki Tavaszi Emlékhadjáraton.  
Május 7-én részt vettek a kisbéri Lovas napon. Május 8-án a pati Hídverő napok alkalmából megrendezett 
huszárbemutatón vettek részt. Május 22-én részt vettek a székesfehérvári Botond napi vásár 
huszárbemutatóján.  
Június 8-13-ig Gyimesbükkre, Gyergyószentmiklósra és Csíksomlyóra utaztak. 
Július 2-án részt vettek a neszmélyi Hídverő napok huszárbemutatóján. 
Szeptember 8-án részt vettek a Magyar Huszár és Katonai Szövetség közgyűlésén. Szeptember 15-én részt 
vettek a Nemzeti Vágtán. Szeptember 21 és 23 között részt vettek a kecskeméti katonai hagyományőrző 
találkozón, a ceglédi ’48-’49-es ünnepségen, és a bugacpusztai hagyományőrző napon Szeptember 29-én 
Madaron, lovag avatáson vettek részt. 
Október 6-án részt vettek az aradi vértanúk Nagymegyeri szoboravatásán és a madari borfesztiválon 
 
Karácsfalvai Líceum 
 
Január 22-én a Magyar Kultúra Napja alkalmából megemlékezést tartottak. 
Február 25-én a kommunizmus áldozataira emlékeztek. 
Március 8-13-ig a Pannonhalmi Gimnáziumot fogadták. Március 15-én a ’48-as szabadságharcról tartottak 
megemlékezést. 
Június 4-én a Nemzeti Összetartozásról emlékeztek. 
Augusztus 20-26-ig gólyatábort szerveztek. 
Szeptember 16-án biciklitúrát szerveztek az ugocsai Rákóczi emlékhelyek felkeresésére. 
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Október 6-án az aradi vértanúkra emlékeztek. Október 19-én ’56-os szavalóversenyt tartottak. Október 
20-án hagyományőrző szüreti bált rendeztek. Október 21-én ’56-os biciklitúrát szerveztek. Október 23-án 
megemlékezést rendeztek. 
November 19-én a sztálini terror áldozatiról emlékeztek. November 24-én Katalin napi szokások címmel 
rendezvényt szerveztek. 
December 2-án részt vettek a Friczák György Munkácsi Görög katolikus Egyházmegye püspökének 
életéről készült kiállítás megnyitóján. December 9-én adventi kézműves foglalkozásokat tartottak. 
 
Karcag 
 
Március 15-16-ig a Szilágyságban kirándultak. 
Június 30-án közreműködtek a Karcagi Birkafőző Fesztivál lebonyolításában. 
Július 16-21-ig részt vettek a gyöngyösi Történelem tanár táborban. 
Október 5-6-ig zilahi diákcsoportot fogadtak a Szentannai Középiskolával közösen. 
 
Keszthelyi Asbóth Sándor Szakközépiskola 
 
Április 3 Alakuló ülés 
Május 2-án közgyűlést tartottak. Május 23-án biciklitúrát szerveztek Balatongyörökre. 
Június 4-én Székelyudvarhelyre utaztak. 
Szeptember 13-án közgyűlést tartottak. 
Októberben részt vettek a Középiskolai Vezetőképzőn Budapesten. Október 6-án aktívan részt vettek az 
iskolai megemlékezésen. Október 18-án közgyűlést tartottak. Október 23-án részt vettek az iskolai 
megemlékező műsorban. 
November 15-én közgyűlést tartottak. 
December 13-án részt vettek a Cultura Nostra Történelmi Vetélkedőn. 
 
Komárom 
 
Április 12-én megemlékeztek a Felvidékről kitelepítettekről. 
Szeptember 8-án Izsán, szeptember 29-én Martoson emléktáblát avattak.  
 
Marosvásárhely  
 
Januárban elindították a Studium Alapítvánnyal közösen 
szervezett, heti rendszerességgel megtartott néptánc-oktatást. 
Februárban indították a Rendhagyó Történelemóra névre keresztelt 
projektet. 
Részt vettek a Gloria Victis és Cultura Nostra versenyeken. 
Diákjaik részt vettek a júliusban Sátoraljaújhelyen megrendezett 
középiskolás találkozón. 
 
 
Mezőörsi Magyar Műhely  
 
Csapatuk képviseltette magát a Cultura Nostra történelmi versenyen. 
Egész évre kiterjedő előadássorozatot szerveztek, vendégük volt többek 
között Wittner Mária és Grandpierre Attila is. 
Március 21-én Révkomáromba, a Marianum magyar tannyelvű 
Gimnáziumhoz látogattak. 
Október 25-én felvidéki testvériskolájukkal közösen utaztak Budapestre, 
az 1956-os forradalom eseményeire emlékeztek. 
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Miskolci Lévay József Református Gimnázium 
 
Márciusban együttműködésbe léptek a Borsodi Magyar Közösségek „Mente” Egyesülettel, március 15-én 
együtt ünnepeltek. 
Szeptemberben a Székelyhídi Kaláka elnevezésű jótékonysági tereprendezésen vett részt a tagszervezet 
küldöttsége. 
Részt vettek a Gloria Victis Történelmi Vetélkedőn. 
 
Nagymegyeri Kereskedelmi Akadémia és Corvin Mátyás Gimnázium 
 
Februárban irodalmi és kultúrműsort készítettek a március 15-i megemlékezésre. 
Márciusban részt vettek a március 15-i ünnepségen, közösen ünnepeltek a Győri Deák Ferenc 
Közgazdasági és Informatikai Szakközépiskola diákjaival. Március folyamán részt vettek a Rákóczi 
koszorúzási ünnepségen a budapesti Kossuth téren. Részt vettek a tavaszi középiskolás vezetőképzőn 
Budapesten. 
Áprilisban megemlékeztek a holokauszt áldozatairól, emlékműsort szerveztek. Részt vettek a Felvidéki 
Sétán. 
Májusban előadást tartottak II. Rákóczi Ferenc életéről és munkásságáról.  
Június 4-e alkalmából megemlékezést tartottak. Kiránduláson vettek részt a Délvidéken. 
Októberben emlékünnepséget szerveztek az aradi vértanúk tiszteletére. 
Decemberben részt vettek a Cultura Nostra Történelmi Vetélkedőn és Adventi kultúrműsort adtak elő. 
 
Nagymuzsaly 
 
Szeptember 9. Alakuló ülés 
Október 18-20-ig Egerbe kirándultak, közös ünnepi műsort adtak elő az Egri Szilágyi Erzsébet 
Gimnáziummal. 
Október 26-án a Tiszacsomai Honfoglaláskori emlékparkban tartott ünnepségen tematikus műsorral 
léptek fel. 
Elvállalták a málenkij robot áldozatainak állított emlékmű rendben tartását. 
November 18-án részt vettek a málenkij robotra elhurcoltak tiszteletére tartott megemlékezésen. 
Részt vettek a Mikulás nap szervezésében. 
 
Nagyvárad 
 
Február 25-én a kommunizmus áldozatairól emlékeztek meg, március 15-én a városi ünnepségen vettek 
részt s helyeztek el koszorút. 
Június 25-ére Egyetemzáró találkozót szerveztek. Júliusban az elnökség részt vett a tusnádfürdői 
szabadegyetem programjain. 
Augusztus 20-án megkoszorúzták Szent István király szobrát Bihar településen. 
Október 6-án az aradi vértanúkra emlékeztek, 23-án a helyi szervezet néhány tagja a budapesti központi 
rendezvényen vett részt, míg a többiek a nagyváradi 56-os emlékműnél koszorúztak. 
 
Nagyváradi Ady Endre Líceum  
 
Január 24-31. A helyi szervezet éves tevékenységét 
bemutató plakátkiállítást, a zárónapra pedig táncos 
ünnepséget rendeztek megalalkulásuk első évfordulójának 
alakalmából.  
Február 7-én rendezték a Cultura Nostra történelmi 
vetélkedő második, helyi fordulóját. 
Március elején a budapesti Vezetőképzőn is képviseltették 
magukat, 15-én a helyi ünnepségen tisztelegtek hőseink 
előtt. 
Áprilisban látogatást tettek Budapesten, és iskolai szintű 
történeti vetélkedőt szerveztek. 
Júliusban több diák részt vett a sátoraljaújhelyi találkozón, 
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szeptemberben a Partiumi Kiránduláson. 
Október 6-ára emlékműsort készítettek, néhány tagjuk a Vezetőképzőre utazott. 19-én testvériskolájukkal 
közösen emlékeztek az 56-os eseményekre, de delegációjuk részt vett a Gloria Victis ünnepi 
rendezvénysorozatán is. 
 
Nagyváradi Lórántffy Zsuzsanna Református Gimnázium 
 
Március 15-én megemlékezésen vettek részt, elhelyezték koszorújukat.  
Júliusban egy tanár 5 diákkal utazott a Sátoraljaújhelyen megrendezett táborba. 
Szeptemberben részt vettek a Partiumi Kiránduláson, októberben pedig a budapesti Vezetőképzőn. 
Október 23-án Debrecenbe utaztak, ott emlékeztek a forradalom eseményeire is. 
Október végén 2 napra szolnoki diákokat láttak vendégül. 
 
Nyíregyházi Szent Imre Középiskola 
 
Március 15-én Munkácsra látogattak, testvériskolájukkal közösen ünnepeltek. 
Szeptember 27-én a Felvidéket is érintő, „Rákóczi Emléktúra” elnevezésű körtúrát tettek. 
Szeptember végén több tagjuk részt vett a Partiumi Kiránduláson, október elején pedig Budapesten, a 
Vezetőképzőn. 
 
Nyíregyháza 
 
Március 23-án ünnepi koszorúzást tartottak II. Rákóczi Ferenc domborműves utcanév-táblájánál. 
Május 19-én felavatták gróf Esterházy János emléktábláját. 
Június 20-án megállapodást kötöttek a beregszászi helyi szervezettel. 
Augusztus 9-én együttműködési megállapodást kötöttek a borsi II. Rákóczi Ferenc Polgári Társulással és a 
szatmárnémeti székhelyű Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület Partiumi Alelnökségével. 
Október 3-án közös elnökségi ülést tartottak a debreceni helyi szervezettel. 
Október 27-én Nyíregyházán a Svájci Lak Panzióban megrendezték Csáky Pál felvidéki politikus Álom a 
szabadságról c. könyvének bemutatóját. 
Részt vettek a megyei Civil Egyeztető Fórum munkájában. 
 
Oroszlány 
 
Január 7-én a II. Világháborúban elesett és eltűnt honvédekre emlékeztek. 
Március 14-én a szervezet munkásságát bemutató kiállítással vettek részt a Civileké a ház c. 
előadássorozaton. 
Április 13-án kiállítást rendeztek „Erdélyi fejedelmek arcképcsarnoka” címmel, 13-15-én rendezték meg 
nemzetközi, „Haj, hős Rákóczi népe – kurucok és labancok” elnevezésű történelmi vetélkedőjüket. 
Május 19-én a magyar hősök napja tiszteletére, június 3-án pedig a Kölcsey Ferenc Művelődési Központtal 
közösen a nemzeti összetartozás napjának alkalmából tartottak megemlékezést. 
Június 20-24. között Erdélyben kirándultak. 
Július 21-én rendezték meg a XVII. Majki Rákóczi Napot. 
Augusztus 20-án elhelyezték koszorújukat a városi ünnepségen. 
Szeptember 25-én Vágsellyén adtak át ösztöndíjakat. 
Az aradi vértanúk tiszteletére fát ültettek, október 6-án megkoszorúzták emlékművüket. 
Október 23-án részt vettek a városi megemlékezésen. 
December 7-én alaptójukra, Nagy Elemér Attilára emlékeztek. 
 
Pápa 
 
Kiállítást és előadásokat szerveztek, melyek iránt jelentős közönség és a sajtó is érdeklődött. 
A 2011-es Gloria Victis döntőjében III. helyezést elért csapatuk tavasszal Délvidékre utazott, a Cultura 
Nostra történelmi verseny döntőjébe is bejutottak, jutalomutazást nyertek. 
Diákjaik március 15-én Érsekújvárra látogattak, valamint a szervezet támogatta a felvidéki beiskolázási 
programot is. 
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Pásztói Gárdonyi Géza Iskola 
 
Március 15-én Pozsonyba látogattak el, az ottani Magyar Tannyelvű Alapiskola és Gimnázium helyi 
szervezetének tagjaival közös ünnepségen vettek részt. 
Áprilisban Egerbe utaztak, majd májusban a Felvidékre látogattak el 3 napra. 
Június 4-én az I. Világháborús emlékműnél helyezték el az „összetartozás koszorúját”. 
Júliusban egy tanárnő és 5 diák utazott a sátoraljaújhelyi találkozóra. 
Az ősz folyamán több látogatást tettek Bécsben, de Wachauba is eljutottak. 
 
Pécsi Széchenyi István Gimnázium és Szakközépiskola  
 
Március 15-én 31-en látogattak Szabadkára, ahol a helyiekkel közös 
megemlékezésen vettek részt.  
Június elején 7 diákjuk töltött néhány napot a Felvidéken. 
A nemzeti összetartozás napján ismét Délvidékre, ezúttal Szabadka mellett 
Újvidékre is elutazhatott a pécsi csoport, mindkét helyen érdemi és reménykeltő 
párbeszédet folytattak a további partnerség lehetőségeiről.  
 
 
 
 
 
Piliscsaba 
 
Diákjaik aktívan közreműködtek a májusi piliscsabai Rákóczi-ünnepség megszervezésében és 
lebonyolításában. 
A Gimnázium által szervezett Kárpát-medencei Iskolatalálkozó keretében több diákunk részt vett az 
erdélyi úton, produkcióikkal a műsorokhoz is hozzájárultak. 
Az októberben náluk vendégeskedett kézdivásárhelyi diákokkal négy napot töltöttek el Piliscsabán, 
Esztergomban és Budapesten, ahol 23-án a központi megemlékezésen vettek részt. 
Négy diákunk részt vett a Szövetség Felvidéki séták elnevezésű programján. 
 
Sárospataki Református Kollégium Gimnáziuma  
 
Március 2-4. képviseltették magukat a budapesti 
Vezetőképzőn. Március 15-én Nagybányára és 
Koltóra utaztak ünnepelni. 
Május 31-én tartották a Trianon Túrát, 20 fő 
kirándult a sárospataki Magyar Kálváriára. 
A június 4-ei nemzeti összetartozás napján 
Vereckére látogattak el. 
Október 25-27-e között a szászrégeni helyi szervezet 
tagjait fogadták. 
Decemberben átadták a helyi alapítású Nemzetért-
díjat, valamint 2 csapatuk bejutott a Cultura Nostra 
vetélkedő következő fordulójába. 
 
Segesvári Mircea Eliade Főgimnázium 
 
Január 23-ára, a Magyar Kultúra Napja alkalmából irodalmi-történelmi vetélkedőt szerveztek. 
Március 12-17. között tartották meg szokásos Petőfi rendezvénysorozatukat, valamint ünnepségüket. 
Április első hetében vetélkedőket, sporteseményeket és kirándulást szerveztek. Később 30 fővel kivonultak 
a helyi temetőben található világháborús emlékművek megtisztítására, melyeknek további gondozását is 
elvállalták. 
Október 6-án és 23-án önálló műsoros megemlékezéseket tartottak.  
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Szarvasi Vajda Péter Evangélikus Gimnázium 
 
Február 22-én rendezték hagyományos történelmi versenyüket, ezúttal a Magyarországi várháborúk és a 
török uralom alóli felszabadulás (1526-1703) témakörében. 
Március 15-17. Déván ünnepeltek, ahová áprilisban és májusban néhányan ismét ellátogattak. 
Május 24-28. részt vettek a csíksomlyói búcsún. 
Október 12-14-éig vendégül láttak egy 13 fős Hunyad megyei csapatot. 
 
Szatmárnémeti 
 
Január 21-én Szatmárcsekére kirándultak. 
Március 15-17-éig a Batthyány Gimnázium diákjait és tanárait látták vendégül. 
Április 29-én koszorút helyeztek el a Szatmári Művészeti Múzeum falán elhelyezett emléktáblánál, 30-án 
pedig a Domahidai-emlékműnél. 
Májusban Erdődre látogattak el, valamint részt vettek a nagyváradi Varadium Napokon is. 
Augusztus 20-án a szatmári Szent István-szobornál koszorúztak. 
Egy napra házigazdái voltak a szeptember 28-30-án megrendezett Partiumi Kirándulás résztvevőinek. 
Október 23-án csapatuk részt vett a Gloria Victis történelmi verseny középdöntőjében, több diák pedig a 
Baár-Madas Gimnáziumba érkezett közös megemlékezésre. 
November 30-tól december 2-áig a Miskolc, Kassa, Betlér, Rozsnyó és Eger városát keresték fel. 
 
Szeged 
 
2011. december 1-jén Haág Zoltán önkormányzati képviselő és szervezeti tag beszédet mondott az Istennel 
a hazáért és a szabadságért. Háromszáz éve ért véget a Rákóczi-szabadságharc névre keresztelt konferencián. 
Március 27-én megemlékezést és koszorúzást tartottak a fejedelem születésének évfordulóján. 
Miklós Péter történész Tanulmányok II. Rákóczi Ferencről, koráról és emlékezetéről címmel a fejedelem kultuszát 
vizsgáló tematikus kötetet állított össze 
 
 
Székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceum 
 
Márciusban részt vettek a budapesti Vezetőképzőn. 
Március 15-én az iskolai és városi ünnepségen is koszorút helyeztek el. 
Június 2-4-éig a tatabányai Árpád Gimnázium diákjait és tanárait látták vendégül. 
Július elején 5 diák és kísérőtanáruk utazott a sátoraljaújhelyi találkozóra. 
Augusztus 22-24-én az Árpád Gimnázium tanári karának voltak házigazdái. 
Szeptember 28-30-án 8 fő vett részt a Partiumi kiránduláson. 
Október 6-án az aradi vértanúkra emlékezve helyeztek el koszorút a szilágysomlyói kopjafánál. 
Október 23-án 35-en utaztak Tatabányára, majd tesvériskolai megállapodást írtak alá az Árpád Gimnázium 
vezetésével. 3 fő részvételével a budapesti Gloria Victis történelmi verseny döntőjében is képviseltették 
magukat. 
November 3-án Ópusztaszerre és Szegedre látogattak el. 
 
Tamási Áron Gimnázium- Székelyudvarhely 
 
Március 14-én szavalóesten vettek részt, majd következő nap a közös ünneplésre érkező szekszárdi Garay 
János Gimnázium küldöttségének voltak házigazdái. 
Március 29-én érkezett a makói József Attila Gimnázium küldöttsége, akiket 3 napig láttak vendégül. 
Június 2-3-án a hajdúdorogi Szent Bazil Oktatási Központ tanulóit vezették körbe városukban. 
Június 6-án két diákjuk vett részt egy művelődéstörténeti verseny döntőjében Hajdúdorogon. 
Augusztus 5-12-éig 5 diák vett részt a lakitelki „Emlékezz Európa”-nyári ifjúsági táborban. 
Október 21-23-án 4 diák vett rész a Gloria Victis ünnepi rendezvénysorozaton. 
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Szigetvár 
 
Február 13-án a város török alóli felszabadulását ünnepelték, 25-én a kommunizmus áldozataira 
emlékeztek. 
Március 15-én a városi ünnepségen koszorúztak, március 18-án pedig 6 fővel képviseltették magukat a 
budapesti Esterházy János emlékünnepségen. 
Május 18-20-án látogatást tettek Borsiban és Kassán. 
Június 4-én részt vettek a városi Trianon-megemlékezésen. 
Július 5-9-éig ellátogattak a kalotaszegi Vasvári Emlékünnepségekre, ahol vetélkedőt szerveztek. 
Augusztus 30-án Vitéz Igmándy Hegyessy Géza emléktáblájának avatóján koszorút helyeztek el. 
Szeptember 8-9-én részt vettek a Zrínyi Emlékünnepségeken. 
Október 23-án a városi ünnepségen koszorúztak, november 4-én pedig az ’56-os emlékműnél gyertyát 
gyújtottak. 
November 12-én megemlékezést tartottak a Rákóczi-emléktáblánál. Az évet december 7-i záróülésükkel 
zárták. 
 
Szilágysomlyó 
 
Március 15-ére ünnepséget szerveztek, melynek a Nyírbátori Bethlen Gábor Szakközépiskola és Kollégium 
diákjai is vendégei voltak. 
Nyáron honismereti témájú táborban vettek részt a Fekete-Körös vidékén és Mócföldön. 
Decemberben segítettek a karácsonyi ajándékcsomagok kisebb településekre való eljuttatásában.  
 
Szolnoki Műszaki Szakközép- és Szakiskola Jendrassik György Tagintézmény 
 
Március 2-4. között részt vettek a budapesti vezetőképzőn, majd 23-24-én tettek két napos látogatást 
Kassán és Betléren. 
Július 1-7.: 5 tanuló és egy tanárnő utazott a sátoraljaújhelyi középiskolás táborba. 
Október végén 2 napra Nagyváradra látogattak, a Lórántffy Zsuzsanna Református Gimnázium vendégei 
voltak. 
 
Tatabányai Mikes Kelemen Felnőtt és Ifjúsági Gimnázium, Szakközépiskola és Szakiskola 
 
Március 15-én Diószegre, Pozsonyba és Dévényre látogattak, ugyanebben a hónapban 3 fő vett részt a 
budapesti vezetőképzőn. 
Április elején tartották a hagyományosan határon túli magyar diákok számára szervezett több napos 
anyanyelvi versenyüket. 
Ugyancsak tavasszal rendezték meg A Hunyadiak kora elnevezésű történelmi versenyüket, melynek 
döntőjét változatos programok kísérték. 
Június 4-én Alsódobokra látogattak, júliusban pedig 4 diák és egy tanár vett részt a sátoraljaújhelyi 
táborban. 
Szeptemberben tisztújítást tartottak és programtervet készítettek. Októberben 6 napos látogatást tettek a 
sepsiszentgyörgyi Mikes Kelemen Líceumnál. 
Október 23-án vendégül látták a dunaszerdahelyi Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskola küldöttségét, 
közös ünnepséget és programokat szerveztek. A Magyar Nyelv Napján és karácsonykor ünnepi 
vetélkedőket tartottak az iskola diákjai számára. 
 
Tóthfalu (Délvidék 
 
Április 26-án leplezték Szabó Dénes atya bronzszobrát, 
emellett tagfelvételt tartottak. 
A helybeliek számára folyamatosan szerveztek 
gyermekfoglalkozásokat és kirándulásokat. 
Október 6-ára ünnepséget és koszorúzást szerveztek a 
Kossuth Kopjafához. 
Október 23-án Gödöllőre és Budapestre látogattak. 
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Tótkomlós város és a Jankó János Általános Iskola és Gimnázium  
 
Március 2-án Közgyűlést tartottak beszámolókkal, illetve elfogadták az éves programtervet. 
Június 2-4-éig nagyszabású ünnepi rendezvénysorozattal emlékeztek a trianoni békeszerződésre. 
Vendégeik voltak például dr. Schmidt Mária, a Terror Háza igazgatónője, Vantara Gyula és dr. Dancsó 
József országgyűlési képviselők, Tolnai Péter, a Békés megyei Közgyűlés bizottsági elnöke, Fekete Péter a 
békéscsabai Jókai Színház igazgatója, dr. Garay Rita polgármesterasszony és Takács Ferenc alpolgármester, 
egyben a rendezvény fővédnöke. 
Júniusban 7 fiatal tölthetett el 3 napot egy délvidéki táborban, júliusban 4 diák és egy tanáruk utazott a 
sátoraljaújhelyi középiskolás táborba. Nemzeti ünnepeinken koszorúztak, részt vettek a városi napok 
ünnepségsorozatra hozzájuk látogató testvérvárosi delegációk fogadásán, mélyítették jó kapcsolatukat 
Tallós és Galánta küldöttségével. Majláth Imre elnök és Takács Ferenc alpolgármester szeptember 27-28-
án a Felvidékre látogattak, ahol részt vettek a város által nyújtott beiskolázási támogatás átadásán Tallóson. 
 
Udvard 
 
Március 15-én megszervezték kálvária-dombi ünnepséget, közel 300-an vettek részt. 
A Pro Pátria társasággal együtt társrendezői voltak az április 28-án megrendezett középiskolások 
történelmi vetélkedője országos döntőjének és a hagyományosan évente megrendezett történelmi 
konferenciának. 
Június 23-án a Csemadok tagokkal közösen pozsonyi kirándulást tettek. 
Az alapszervezet két vezetője Július 13-15. meglátogatta Sárospatakot és Borsit a fejedelem szülőhelyét. 
Augusztus 20-án a Csemadok-kal együtt a Szent László szobornál koszorúztak. 
A szeptemberi falunapokon zenés műsort adtak. 
Október 6-ára megemlékezést szerveztek közel 100 fő számára. 
A december 5-én megtartott, magyar tanítási nyelvű óvoda és alapiskola népszerűsítését szolgáló 
Mikulásnapi ünnepség társszervezői voltak.  
December 12-én adták át a beiratkozási támogatásokat, az eseményen Halzl József a Szövetség elnöke és 
Csáky Csongor főtitkár is részt vettek. 
 
Vaskút 
 
A farsangi mulatságok keretén belül a Horvát nemzetiségi Önkormányzat, a Német nemzetiségi 
Önkormányzat, valamint a Székelyek Egyesület szervezésében megtartott bálon helyi szervezetük tagjai 
képviselték a Rákóczi Szövetséget. 
Március 2-án Szalay Gyula festőművész önálló kiállításának megnyitóján vettek részt. 14-én részt vettek a 
helyi ünnepi programokon. 
Július 1. és 3. között vendégül látták a 7. Vaskúti Vendégváró Vigasságok nevű rendezvényre érkezett 
felvidéki vendégeket. 
Augusztus 19-ére ünnepséget szerveztek a kitelepítés 65. évfordulójára, ahol Dr. Panyik Ilona és Mártonné 
Németh Teréz emlékeztek vissza az eseményekre. 
Szeptember 1-jén Gödöllőre és Vácrátótra kirándultak, 29-én 10-en részt vettek a Székelyek Egyesülete 
által szervezett Székely búcsúban.  
Október 6-án Taksonyfalvára utaztak szoboravatóra. 
Október 13-án rendezték meg a már hagyománnyá vált felvidékiek vacsoráját 156 fő részvételével. 19-én 
részt vettek az 1956-os ünnepségen és koszorúzáson, 31-én pedig a világháborús emlékmű 
megszentelésén. 
December 17-én tartott karácsonyváró rendezvényükön 39 fő vett részt. 
 
Zalaegerszeg 
 
A magyar kultúra napján, január 22-én ünnepséggel egybekötve nyitották meg a Kultúrtörténetünk 
kiválóságai c. kiállítást, valamint megtartották a Zala megyei középiskolások számára rendezett történelmi 
pályázat díjkiosztó ünnepségét. 
Február 2-ra ismét kiállítást szerveztek, melynek címe: Rákóczi-szabadságharc. 25-én részt vettek a 
Kommunizmus Áldozatainak Emléknapján szervezett városi megemlékezésen. 
Március 15-én a zalaegerszegi, keszthelyi és nagykanizsai városi ünnepségeken koszorúztak tagjaik. 
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Március 27-én II. Rákóczi Ferenc fejedelem születéséről emlékeztek meg. Április 11-én a magyar költészet 
napi ünnepségen vettek részt, 25-én pedig felavatták a helyi Pozsonyi csata emlékművet. A hónap utolsó 
napján a 300 éve megkötött szatmári békéről emlékeztek meg. Május 27-én a Hősök parkjában 
koszorúztak. Június 4-én Zalaegerszegen és Nagykanizsán Trianonról, 16-án pedig Nagy Imre kivégzéséről 
és újratemetéséről emlékeztek meg. 
Július 3-án és 7-én ünnepség a 907-ben vívott győztes Pozsonyi csata emlékére. 
Augusztus 20-án, október 6-án és 23-án, valamint november 4-én az aktuális városi ünnepségeken 
képviseltették magukat. November 6-án Győrváron emlékeztek meg az 1706-ban ott a kurucok által 
megnyert csatáról. November 16-án ünnepséget és koszorúzást tartottak, valamint kiállítást szerveztek a 
Zrínyi Miklós emléknapok alkalmából, 18-án a Zrínyi szobornál koszorúztak.  
Az év utolsó programja a december 23-án megrendezett Karácsonyi Ökumenikus Imaest volt. 
 
Zugló – Rákos Mezeje  
 
Februárban Tanger Károly Őstörténeti kutatások 
c. értekezésével rajtolt a helyi szervezet által 
életre hívott 2012-es előadássorozat.  
Március 12-én közel 300 zuglói fiatal 
tekinthette meg a Szent István Zenei 
Szakközépiskola nagytermében Pruzsinszky 
Sándor „A Marczibányi Ház” című darabját a 
révkomáromi Teátrum Színházi Társulás 
gondozásában. Ugyanebben a hónapban 
Sutarski Konrád „Lengyelek és magyarok a 
szabadságharcok sodrában” címmel adott elő, 
majd áprilisban Szigeti Gábor „Utak Európába, 
utak Európában” című előadása következett. 
Májusban a szervezeti tagok a Zuglói Örmény 
Kisebbségi Önkormányzattal közösen ünnepelték Világító Szent György napját. Júniusban Szőnyi Szilárd 
beszélt a média torzító hatásairól. 
Júliusban a zuglóiak vendégül látták a székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnázium helyi szervezetének 
tagjait. 
A legaktívabb tagok szeptemberben 2 napos látogatást tettek Pécsen, októberben pedig 36 fő utazhatott 
Komáromba a Monostori erőd megtekintésére, valamint hosszú szervezés után az októberi díjátadóval 
zárult a Gloria Victis rendezvényeihez kapcsolódó irodalmi pályázat is. November 18-án 25 zuglói 
középiskolás látogatta meg a 301-es parcellát. Ugyancsak novemberben Zichy László tartotta az év utolsó 
előadását „Sorsdöntő kérdések a Kárpát-medencében napjainkban” címmel. 
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A RÁKÓCZI SZÖVETSÉG BELSŐPÁYLÁZATI RENDSZERE 
 
A Rákóczi Szövetség helyi és ifjúsági szervezeteinek támogatása céljából 2011-ben is meghirdette 
Belső Pályázatát. A pályázati lehetőséggel a Rákóczi Szövetség azon helyi szervezetei élhetnek, 
amelyek a Szövetség alapszabályában megjelölt feladatokat, elsősorban a határon túli 
magyarsággal való kapcsolatépítést szolgálják. A pályázat helyi szervezetenként megítélhető 
összege évente legfeljebb 100 ezer forint. 
A beérkező pályázatok bírálatát a Rákóczi Szövetség elnöksége saját hatáskörében végzi, 
rendszerint az elnökségi üléseken dönt róla. Az elnökség 2012-ben öt alkalommal hozott döntést 
belsőpályázatokról, összesen 9 106 141 forint került kifizetésre az alábbi szervezetek és 
programok részére: 
    

Helyi szervezet Pályázat tárgya 

Nyíregyházi Szent Imre Katolikus Gimnázium, 
Általános Iskola és Kollégium 

A szülőföld szeretete - a haza védelme című 
rendezvény 

Gödöllő 300 éve ért véget a Rákóczi-szabadságharc 

Nyíregyházi Szent Imre Katolikus Gimnázium, 
Általános Iskola és Kollégium 

2012. évi működési költség 

Szászrégeni középiskolák 
Hon és - helyismereti kör működtetése a 
szórványban élő tanulók számára 

Csíkszereda 

Néptánc est, Farsangi bál, Márc. 15-i  
ünnepségsorozat, költészetnapi  
rendezvénysorozat, filmvetítés, rovásírás-
oktatás,  
honismereti túra, gólyatábori ismertető 

Nagyberegi Református Líceum Trianon Nyomában - kirándulás 

Budapesti II. Rákóczi Ferenc Gimnázium 

A II. Rákóczi Ferenc Gimnázium 
alapításának  
325. évfordulója alkalmából szervezett 
tanulmányi  
versenyek 

Temesvári Bartók Béla Líceum A Monarchia kincsei - vetélkedő 

Beregszász 

II. Rákóczi Ferenc fejedelem születésének 
336. évfordulója alkalmából rendezett 
ünnepség  
irodalmi-zenés műsorral 

Nagyváradi Ady Endre Elméleti Líceum Kirándulás Budapestre 

Tatabányai Mikes Kelemen Szakközépiskola 
Testvériskolai látogatás és A magyar nyelv  
változatos világa anyanyelvi verseny határon 
túli magyar középiskolák számára 

Gyergyószentmiklós Látogatás Rákóczi nyomában 

Győr 
Kazinczy Szép Magyar Beszéd nemzetközi  
döntője, irodabérlet 

Felsőzsolca 
Mesék és mondák vetélkedő a felsőzsolcai  
általános iskolások részvételével. 
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Ungvári Nemzeti Egyetem Rákóczi Ferenc 
Tudományos Történelmi Társaság 

Tudományos Diákköri Konferencia  
megszervezése és a tudományos munkák  
publikálása 

Budapesti Kaszás Attila Diákkör 
"Maradunk itt" címmel Cseh Tamás 
emlékest 

Izsa 15. Felvidéki Tavaszi Emlékhadjárat 

Gyergyószentmiklósi Batthyányi Ignác Technikai 
Kollégium 

Kirándulás a tanulókkal 

Baróti Szabó Dávid Iskolaközpont Rákóczi Honismereti Körút 

Gyergyószentmiklósi Salamon Ernő Elméleti 
Líceum 

"Tarisznyás Márton útján" elnevezésű  
hagyományőrző napok 

Győri Péterfy Sándor Evangélikus Gimnázium 
Az iskola 10. évfolyamának hagyományőrző  
erdélyi történelmi tanulmányi kirándulása 

Süttő Tavaszi Borfesztivál Határközi Borverseny 

Ceglédi Kossuth Lajos Gimnázium 
Felvidéki tanulmányi kirándulás Pozsony és  
környékére 

Nyíregyháza 
Gróf Esterházy János nyíregyházi  
emléktáblájának létrehozása. 

Piliscsaba 
Kárpát-medencei Magyar iskolák 
Találkozója 

Pécsi Ciszterci Rend Nagy Lajos Gimnáziuma és 
Kollégiuma 

Zarándoklat a csíksomlyói búcsúra 

Marosvásárhelyi Bolyai Farkas Líceum Rákóczi Körút 

Marosvásárhely Rákóczi Körút 

Marosvásárhelyi Mihai Eminescu Pedagógiai 
Líceum 

Rákóczi Körút 

Marosvásárhelyi Református Kollégium Rákóczi Körút 

Budapesti Kaszás Attila Diákkör 

Kaszás Attila Diákkör pólók a diákkör tagjai 
és támogatói számára, célzott reklám, hogy 
minél több emberhez eljusson a diákkör 
híre. 

Köröm XV. Körömi Rákóczi Fesztivál 

Nagymegyeri Kereskedelmi Akadémia és Corvin 
Mátyás Magyar Tannyelvű Gimnázium 

Horvátország és Burgenland - tanulmányi  
kirándulás 

Bódvaszilas Trianoni megemlékezés 

Beregszász 
A dolhai csata emlékére rendezendő  
megemlékezés a dolhai kurucz- emlékműnél 

Beregszász 
Honismereti kirándulás és szórványerősítő 
verses-zenés program és népi táncház 

Bácska "Felvidékiek találkozója" 

Perbete A Perbetei Szűz Mária Kápolna Felújítása 

Észak-Bánát Csókai kórus utazási költségei 
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Észak-Bánát 

A Gyergyószentmiklósi Ipartestület 
Férfikarának  
120. évfordulóján való részvétel utazási 
költségei 

Kaposvári Táncsics Mihály Gimnázium Nyári Történelemtanár Tábor 

Szombathely 
Részvétel és közreműködés a zoboraljai 10.  
Generációk Találkozása c. kulturális –
hagyományőrző rendezvényen 

Soproni Eötvös József Evangélikus Gimnázium 
és Egészségügyi Szakközépiskola 

Kirándulás Erdélybe, Böjte Csaba  
gyermekotthonába, Tusnádfürdőre 

Szigetvár 
Vasvári Pál Emlékünnepség 
Tiszavasváriban és Kalotaszegen 

Kalotaszeg Vasvári Pál Emléknapok Körösfőn 

Salánk 
Magyarországi anyagbeszerzés a Mikes 
Kelemen  
Hagyományőrző Alkotótábor számára 

Oroszlány XVII. Majki Rákóczi Nap 

Bátaszék 
Közös tréning 4 kórus részvételével, 
táncház Füleken, Nagysallóban. Szászrégeni 
Líceum látogatás. 

Kazincbarcika Középiskolai Tanulmányi Tábor 

Zugló - Rákos Mezeje 
Székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnázium  
Rákóczi szervezete egy csoportjának 
budapesti kirándulása 

Észak-Bánát 

A "Kálmány Lajos nyomában" nevű 
nemzetközi  
ifjúsági tábor résztvevőinek vendégül látása  
Kanizsamonostoron 

Szilágysomlyó 
A szórványmagyarság múltja és jelene a  
belényesi medencében 

Piliscsaba 
VIII. Néptánctábor felvidéki gyerekeknek  
Budapesten 

Vaskút Kirándulás Gödöllőre és Vácrátótra 

Gyömrő 
A helyi szervezet megalakulásának 15.  
évfordulója tiszteletére rendezett ünnepség 

Fony Rákóczi túra Fony-Kassa 

Szikince Szikince Fesztivál 

Pásztói Gárdonyi Géza Iskola 
Rákóczi emléktúra - magyar történelmi 
emlékek Ausztriában 
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Romhány 

Kapcsolatteremtés a Beregszászi 
Református Egyházközösséggel  
Rákóczi Ferenc öröksége Kárpátalján - a 
beregszásziak és  
romhányiak közös kirándulása. 

Érsekújvári Pázmány Péter Gimnázium Ünnepi emlékhét - az iskola jubileuma  

Nyíregyháza 
Kirándulás Vajára, a Vay Ádám Múzeum  
megtekintése 

Nagyölved 
Aratási ünnepség - Aradi vértanúkra való  
megemlékezés Nagyölveden 

Karcag 
Egy 40 fős zilahi csoport meghívása 
városunkba,  
számukra 2 napos program szervezése 

Füleki Gimnázium 
Kultúrák Közötti Kommunikáció a Kárpát-
medencében 

Mezőörsi Magyar Műhely ÁMK Gimnázium 
Közös kirándulás a Marianum iskolával 
Budapestre 

Székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceum Kirándulás Ópusztaszerre 

Bábolna 
"Dunáninnen-Dunántúl" Hagyományőrző 
Gála 

Felsőzsolca Pólók vásárlása 

Szolnoki Gépipari, Közlekedési Szakközépiskola 
és Szakiskola Jendrassik György Tanintézet 

Találkozás a nagyváradi Lorántffy 
Zsuzsanna Ref.  
Gimnázium Rákóczi Szövetségének 
tagjaival, látogatás Belényes és környékére 

Tatabányai Mikes Kelemen Szakközépiskola 
Testvériskolai látogatás a sepsiszentgyörgyi 
Mikes Kelemen Líceumnál, illetve a Kós 
Károly Iskolaközpontnál 

Gútai Nagyboldogasszony Magyar Tannyelvű 
Nyolcéves Egyházi Gimnázium 

Heuréka! - Magyar Tudománytörténeti 
Vetélkedő 

Budapesti Károli Gáspár Református Egyetem 
ÁJK 

Selmecbánya esti fényei, avagy felvidéki 
barangolás Selmecbányán és Zólyomban 

Zugló - Rákos Mezeje Autóbuszos kirándulás a 301-es parcellához 

Budapesti Kaszás Attila Diákkör Színházlátogatás a Vígszínházba. 

Aszódi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium Felvidéki tanulmányi kirándulás 

Balogvölgye 
Évfordulós megemlékező ünnepség – 100 
éves jubileum 

Nagyvárad 

A Szórványban Magyarul címmel 
nagyváradi egyetemistáknak, diákoknak 
szervezett kirándulás a belényesi 
szórványba. 

Keszthely X. Rajz- és történelmi vetélkedő 

Balogvölgye Pál Dénes kötetének kiadása 

Sárospataki Árpád Vezér Gimnázium és 
Kollégium 

Kárpátaljai ajándékozás 
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Budapesti Károli Gáspár Református Egyetem 
BTK 

Részvétel az Austerlitzi csata 
emlékünnepségén 

Szatmárnémeti Kölcsey Ferenc Főgimnázium 
Kirándulás: Miskolc-Kassa-Betlér-Rozsnyó-
Eger 

Kolozsvár Megemlékezés, túra, kulturális programok 

Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskola 
XIX. Bolyai János Matematikai Emlék 
Verseny 

Magyarkanizsa 
Elhallgatott múlt, velünk élő történelem 
történelmi, művelődéstörténeti 
előadássorozat. 

Mosonmagyaróvári Piarista Általános Iskola és 
Középiskola 

Az eszenyi (Kárpátalja, Ungvári Járás) 
"Ritmus Táncegyüttes" Betlehemes 
csoportja szigetközi fellépésének 
támogatása. 

Barcs 
Történelmi évfordulók, vidéki Rákóczi 
tagok  
találkozója. Koszorúzáson való részvétel. 

Kisvárda 
2012. évi programok megszervezése a  
folyamatos működés biztosítása mellett 

Nyíregyháza 
A  városi szervezet működési költségei 2012  
második félévére 

Marosszentgyörgy 
Hon- és helyismereti kör működtetése,  
megemlékezések szervezése, történelmi  
versenyek szervezése 

Pannonhalmi Bencés Gimnázium 
A kárpátaljai Karácsfalvai Sztojka Sándor 
Líceum tanárainak és diákoknak látogatása 
Pannonhalmán 

Karácsfalvai Sztojka Sándor Görög Katolikus 
Líceum 

Testvérintézményi kapcsolattartás a 
Pannonhalmi Bencés Gimnáziummal 

Pásztói Gárdonyi Géza Iskola 
Erdély történelmi örökségének és 
természeti szépségeinek felfedezése 

Észak-Bánát Március 15-e megünneplése 

Budapesti II. Rákóczi Ferenc Gimnázium Tanulmányi versenyek 

Izsa 16. felvidéki tavaszi emlékhadjárat 
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RÁKÓCZI HÍRVIVŐ 

 
A Rákóczi Szövetség kiadványának, a Rákóczi Hírvivőnek 2012. évben három száma jelent meg. A 
Rákóczi Hírvivő főszerkesztője: Dr. Koltay András. 
 
A Rákóczi Hírvivő elsőrendű célja, hogy tájékoztassa tagjait és a közvéleményt a szervezet életéről, 
tevékenységéről, naprakész információkkal szolgáljon a Szövetség által, a Szövetség helyi szervezetei, 
valamint magyarországi és határon túli partnerszervezetei által szervezett programokról, rendezvényekről, 
kezdeményezésekről, továbbá a Kárpát-medencei magyarságot érintő legaktuálisabb események, hírek, 
tanulmányok közvetítője legyen. E mellett a Szövetség névadójával, II. Rákóczi Ferenccel, Esterházy 
Jánossal és 20. századi magyar történelem további kiemelkedő személyiségével kapcsolatos cikkek, 
történetek, tanulmányok is fontos helyet foglalnak el a hírújság hasábjain. 
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FELVIDÉKI BEIRATKOZÁSI PROGRAM 

A Rákóczi Szövetség és alapítványa, a Csehországi és Szlovákiai Magyar 

Kultúráért Alapítvány, valamint a Felvidéken működő Szülőföldön 

Magyarul Társulás a 25 regionális tagszervezetével, a Város és Vidéke 

Célalapokkal, együttműködve a felvidéki magyar iskolákkal és óvodákkal 

2012-ben is megvalósították a Felvidéki Beiratkozási Programot. A 

program két fő elemből áll, a karácsonyi óvodai ajándékakcióból, és a 

magyar iskolakezdő diákok beiratkozási ösztöndíj programjából. 

 
Karácsonyi óvodai ajándékakció 
A Rákóczi Szövetség Alapítványával, a Csehországi és Szlovákiai Magyar Kultúráért Alapítvánnyal 

közösen 2004 óta megszervezi a beíratási program részét képező karácsonyi óvodai ajándékcsomag 

akcióját.  

A Célalapoktól összegyűjtött adatok alapján 12 796 darab ajándékcsomag került kiosztásra a Dél-

Szlovákiát behálózó 25 Célalap területén, ahogyan ezt az 1. sz. táblázat is szemlélteti.  

A gyermekekre vonatkozó adatgyűjtést a Célalapok településenként három kategória szerint végezték el: 

karácsonyi ajándékcsomagot kapott egész Szlovákia területén minden magyar óvodába járó gyermek, 

továbbá a szlovák óvodába járó gyermekek közül azok, akik a Célalapok által végzett felmérés szerint 

beszélik a magyar nyelvet, valamint azok a magyarul beszélő gyermekek is, akiket előreláthatólag a 

következő évben fognak első ízben óvodába beíratni. A korosztályoknak megfelelő tartalom szerint kétféle 

csomag került összeállításra, egyik csomagtípust az iskolakezdés előtt álló gyermekeknek adtuk, amiben 

elhelyeztük többek között az Apáczai Kiadó iskolakezdési könyvcsomagját, a másik ajándéktípust a többi 

óvodás, illetve a jövő esztendőben óvodába beíratandó gyermekek kapták. A csomagok összeállításával 

megbízott szállító a Célalapokhoz juttatta el az ajándékcsomagokat, majd az egyes célalapok gondoskodtak 

a körzetükbe tartozó óvodákba történő 

eljutatásról és átadásról karácsonyi 

ünnepségek keretében. Minden csomag 

tartalmazta a szülőkhöz szóló levelet és a 

magyar iskolaválasztás mellett szóló 12 

pontos érvgyűjteményt. 

A program összköltsége 21 534 348 Ft volt, 

aminek fedezésére a Rákóczi Szövetség 

annak nemzetstratégiai fontosságára való 

tekintettel támogatást kért és kapott a 

Nemzetpolitikai Államtitkárságtól. 
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1. sz. táblázat 

  Város és vidéke 

Iskolakezdés 
előtt állók 

száma 

Fiatalabb 
óvodások 

száma 

Összes 
óvodás 
száma 

Elszámolt 
darabszám 

1 Dunaszerdahely 418 894 1312 1283 

2 Érsekújvár 110 372 482 479 

3 Fülek 114 277 391 391 

4 Galánta 252 787 1039 1036 

5 Gúta 169 442 611 599 

6 Ipolyság 81 174 255 248 

7 Kassa 32 55 87 69 

8 Királyhelmec 353 478 831 780 

9 Komárom 395 1088 1483 1483 

10 Léva 10 19 29 29 

11 Losonc 39 73 112 112 

12 Nagykapos 116 228 344 344 

13 Nagykürtös 70 250 320 266 

14 Nagymegyer 210 640 850 780 

15 Nyitra 18 46 64 55 

16 Párkány 219 584 803 823 

17 Pozsony 23 61 84 84 

18 Rimaszombat 269 555 824 824 

19 Rozsnyó 131 230 361 344 

20 Somorja 156 539 695 719 

21 Szenc 35 165 200 200 

22 Szepsi 193 425 618 610 

23 Tornalja 228 498 726 726 

24 Vágsellye 113 283 396 180 

25 Zselíz 112 219 331 332 

  Összesen 3866 9382 13248 12796 

 

Beiratkozási ösztöndíj program 

A Rákóczi Szövetség a Célalapokkal és az iskolákkal együttműködve 

az előző évi feltételek mellett 2012-ben is megismételte első ízben 

2004. év végén a Pro Professione Alapítvány támogatásával 

meghirdetett és 2005-ben végrehajtott ösztöndíj akcióját. Az akció 

egyszeri 10 ezer Ft beiratkozási ösztöndíj adományozását 

tartalmazta azon gyermekek számára, akik 2012 szeptemberében 

kezdték el tanulmányaikat valamely magyar tannyelvű iskolában. 

2012-ben második ízben sikerült a támogatóknak köszönhetően 

Szlovákia valamennyi magyar iskolakezdőjére kiterjeszteni a programot, szemben a korábbi évekkel, 
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amikor a források szűkösségére való tekintettel csak a szociális és gazdasági szempontból hátrányos 

helyzetűnek tekintett országrészben, valamint a nyugati országrészben a peremvidékeken került teljes 

körűen meghirdetésre az ösztöndíj akció. A többi régióban, a tömbmagyarság lakóterületén csupán a 

nagycsaládosok és a más településre bejárni kényszerülők pályázhattak a beiratkozási ösztöndíjra. Az 

ösztöndíjakat a sokévi hagyománynak megfelelően 2012-ben is, túlnyomórészt az őszi hónapokban iskolai 

ünnepségek keretében adták át a Rákóczi Szövetség és az érintett Célalapok képviselői a családoknak 104 

helyszínen. Az ösztöndíjátadásokon több esetben jeles közéleti személyiségek, továbbá a programot 

támogató magyarországi önkormányzatok képviselői is részt vettek. Az ösztöndíj átadási ünnepségek 

színhelyét és az átadott ösztöndíjak számát a 2. sz. táblázat tartalmazza. Az egyes átadásokról készült 

beszámolókat az 1. számú melléklet tartalmazza. 

 

2. sz. táblázat 

Felvidéki beiratkozási ösztöndíj átadások 2012 

S. sz. Időpont Célalap Település Helyszín Létszám 

1 2012-07-15 Nyitra Pográny Kultúrház 23 

2 2012.09.05. 17.00 Kassa Kassa Márai Sándor Alapiskola 24 

3 2012.09.11 15.00 

Nagykürtös 

Ipolybalog Alapiskola 

28 4 2012.09.11 16.15 Ipolynyék Alapiskola 

5 2012.09.11 17.30 Lukanénye Alapiskola 

6 2012.09.14 10.00 

Nagykapos 

Nagykapos Magyar Közösségi ház 

147 7 2012.09.14 12.00 Vaján Alapiskola 

8 2012.09.14 14.30 Nagykapos Erdélyi János Alapiskola 

9 2012.09.18 10.00 

Somorja 

Lég Alapiskola 

133 

10 2012.09.18 11.00 Nagyszarva Alapiskola 

11 2012.09.18 12.00 Tejfalu Alapiskola 

12 2012.09.18 14.00 Somorja Corvin Mátyás Alapiskola 

13 2012.09.18 14.00 Béke Alapiskola 

14 2012.09.18 16.30 Nagymagyar Alapiskola 

15 2012.09.19 17.00 Nagykürtös Csáb Alapiskola 1 

16 2012.09.20 16.30 Pozsony Pozsony Duna utcai Alapiskola 33 

17 2012.09.21 17.00 Gúta Gúta Művelődési Központ 151 

18 2012.09.24 14.00 

Fülek 

Ragyolc Alapiskola 

132 19 2012.09.24 15.00 Fülek Alapiskola 

20 2012.09.24 16.30 Síd Alapiskola 

21 2012.09.25 14.00 Vágsellye Vágsellye Magyar Ház 105 
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22 2012.09.25 15.30 Pered Kultúrház 

23 2012.09.25 17.00 Negyed Alapiskola 

24 2012.09.27 15.30 

Galánta 

Galánta Kodály Zoltán Alapiskola  
105 

25 2012.09.27 18.00 Nagyfödémes Borsos Mihály Alapiskola 

26 2012.09.28 15.00 Nádszeg Alapiskola 
97 

27 2012.09.28 17.00 Tallós Kultúrház 

28 2012.10.01 14.30 
Tornalja 

Tornalja Alapiskola 
242 

29 2012.10.01 16.30 Rimaszécs Alapiskola 

30 2012.10.03 13.30 

Ipolyság 

Ipolyszakállos Alapiskola 

68 
31 2012.10.03 14.30 Ipolyság Pongrátz Lajos Alapiskola 

32 2012.10.03 15.30 Ipolyság 
Fegyverneki Ferenc Közös 
Igazgatású Katolikus Iskola 

33 2012.10.03 17.00 Palást Palásthy Pál Alapiskola 

34 2012.10.08 08.00 

Rimaszombat 

Bátka Alapiskola 

305 

35 2012.10.08 10.00 Rimaszombat Tompa Mihály Alapiskola 

36 2012.10.08 11.00 Rimaszombat Dúsa utcai Alapiskola 

37 2012.10.08 14.00 Várgede Alapiskola 

38 2012.10.08 15.30 Almágy Alapiskola 

39 2012.10.11 14.00 Zselíz Zselíz Magyar Ház 69 

40 2012.10.12 13.00 

Nagymegyer 

Alistál Alapiskola 

145 41 2012.10.12 14.30 Csilizradvány Alapiskola 

42 2012.10.12 16.00 Nagymegyer Alapiskola 

43 2012.10.16 8.00 

Partium Nagyvárad 

Cantemir Általános Iskola 

287 44 2012.10.16 9.30 Balcescu Általános Iskola 

45 2012.10.16 11.00 Lorántffy Általános Iskola 

46 2012.10.16 12.00 Szacsvay Általános Iskola 

47 2012.10.19 10.00 

Királyhelmec 

Bodrogszerdahely Alapiskola 

200 48 2012.10.19 12.00 Tárkány Alapiskola 

49 2012.10.19 14.00 Királyhelmec Alapiskola 

50 2012.10.25 15.30 Szenc Szenc Kultúrház 29 

51 2012.10.25 14.15 
Rimaszombat 

Détér Alapiskola 3 

52 2012.10.25 14.30 Rimasimonyi Alapiskola 5 

53 2012.10.25 16.00 Losonc Losonc Kármán József Alapiskola 31 

54 2012.10.30 14.00 Léva Léva Juhász Gyula Alapiskola 17 

55 2012.11.07 9.30 Szepsi Torna Alapiskola 59 
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56 2012.11.07 10.15 Szádudvarnok Alapiskola 

57 2012.11.07 11.15 Szepsi Roma Kom. Központ 

58 2012.11.07 14.00 Buzita Alapiskola 

59 2012.11.07 14.45 Alsólánc Alapiskola 

60 2012.11.07 15.45 Szepsi Alapiskola 

61 2012.11.13. 10.00 

Dunaszerdahely 

Hegyéte Alapiskola 

170 

62 2012.11.13.10.30 Csallóközkürt Alapiskola 

63 2012.11.13 11.00 Vásárút Alapiskola 

64 2012.11.13 11.30 Felsővámos Alapiskola 

65 2012.11.13 12.00 Pozsonyeperjes Alapiskola 

66 2012.11.13 12.30 Nagyudvarnok Alapiskola 

67 2012.11.13. 13.00 Dunaszerdahely Kodály Zoltán Alapiskola  

68 2012.11.13. 15.30 Dunaszerdahely Vámbéry Ármin Alapiskola 

69 2012.11.14 10.00 Albár Alapiskola 

81 

70 2012.11.14 10.30 Nagymad Alapiskola 

71 2011.11.14 11.00 Nyékvárkony Alapiskola 

72 2011.11.14 12.00 Bős Alapiskola 

73 2012.11.14 13.30 Baka Alapiskola 

74 2012.11.14 14.00 Csallóköznádasd Alapiskola 

75 2012.11.14 14.30  Felbár Alapiskola 

76 2012.11.14 15.00 Gelle Alapiskola 

77 2012.11.14 15.30 Nagylúcs Alapiskola 

78 2012.11.15 10.00 Egyházkarcsa Alapiskola 

34 

79 2012.11.15 10.30 Nemeshodos Alapiskola 

80 2012.11.15 11.00 Nagyabony Alapiskola 

81 2012.11.15 11.30 Szentmihályfa Alapiskola 

82 2012.11.15 12.00 Felsőpatony Alapiskola 

83 2012.11.15 12.30 Diósförgepatony Alapiskola 

84 2012.11.15 15.00 Dercsika Alapiskola 

85 2012.11.15 15.00 
Komárom 

Naszvad Alapiskola 
69 

86 2012.11.15 17.00 Bátorkeszi Kultúrház 

87 2012.11.19 9.00 

Párkány 

Szalka Alapiskola 

149 88 2012.11.19 11.00 Párkány Ady Endre Alapiskola 

89 2012.11.19 13.00 Muzsla Alapiskola 
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90 2012.11.19 14.30 Köbölkút Alapiskola 

91 2012.11.19 16.00 Szőgyén Alapiskola 

92 2012.11.19 16.00 Komárom Csallóközaranyos Alapiskola 30 

93 2012.11.20 10.00 Dunaszerdahely Dunaszerdahely Szabó Gyula Alapiskola 51 

94 2012.11.20 16.00 

Komárom 

Komárom Eötvös Utcai Alapiskola 116 

95 2012.11.21 15.00 Marcellháza Alapiskola 
75 

96 2012.11.21 17.00 Ógyalla Feszty Árpád Alapiskola 

97 2012.11.22 16.00 Komárom Munka Utcai MTNy Alapiskola 94 

98 2012.11.22 11.00 
Rozsnyó 

Krasznahorkaváralja Alapiskola 
99 

99 2012.11.22 14.00 Rozsnyó Fábry Zoltán Alapiskola 

100 2012.11.22 16.00 Szepsi Szepsi Alapiskola  54 

101 2012.12.05 13.30 

Érsekújvár 

Tardoskedd Alapiskola 
45 

102 2012.12.05 16.00 Érsekújvár Alapiskola 

103 2012.12.12 11.30 Für Alapiskola 
41 

104 2012.12.12 15.00 Udvard Alapiskola 

összesen   3547 

 

A beiratkozási program számszerű értékelése 

A beiratkozási program 2012-ben is segített abban, hogy 

közüggyé váljon a magyar iskolába történő beiratkozás a 

Felvidéken. Ezt szolgálták az ösztöndíj átadási ünnepségek 

és a programról a média által közölt tájékoztató 

beszámolók. A program kifejezésre juttatta az anyaország 

társadalma egy részének szolidaritását a felvidéki 

magyarság iránt, aminek még inkább nyomatékot adnak az 

elmúlt években megtapasztalt szlovákiai magyarellenes 

megnyilvánulások, mindenekelőtt a szlovák 

állampolgársági törvény és a nyelvtörvény.  

A Rákóczi Szövetség az elmúlt évekhez hasonlóan részletes elemzést végzett a magyar iskolába beíratott 

gyermekek számának alakulását illetően. A helyzetértékeléshez két adatnak van megkülönböztetett 

fontossága. Az egyik a magyar iskolába beíratott diákok számának változása (M/M), a másik annak az 

arányszámnak az alakulása, amely kifejezi a magyar iskolába beíratott gyermekek számát az adott régióban 

beíratott összes diákok számához viszonyítva (M/Ö). Az elemzést egyrészt indokolt elvégezni a program 

kezdete óta eltelt teljes időszakra (2004-2012), másrészt a 2011-2012 időszakra vonatkozóan. Az 

elemzések összehasonlító eredményeit Célalaponként a 3. sz. táblázat mutatja.  
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3. sz. táblázat: Összehasonlító iskolakezdési statisztikák Célalaponként (2009-2012) 

  2009 2010 2011 2012 2011/2012 2004/2012 2011/2012 

  M Ö M/Ö M Ö M/Ö M Ö M/Ö M Ö M/Ö M/M M/M M/Ö 

Dunaszerdahely 368 482 76,35% 372 503 73,96% 354 475 74,53% 372 507 73,37% 5,08% -17,88% -1,15% 

Érsekújvár 132 710 18,59% 136 647 21,02% 103 734 14,03% 108 635 17,01% 4,85% -41,94% 2,98% 

Fülek 152 203 74,88% 190 249 76,31% 170 237 71,73% 163 215 75,81% -4,12% 10,88% 4,08% 

Galánta 193 623 30,98% 213 681 31,28% 189 589 32,09% 214 697 30,70% 13,23% -21,90% -1,39% 

Gúta 138 174 79,31% 124 165 75,15% 141 187 75,40% 150 194 77,32% 6,38% -0,66% 1,92% 

Ipolyság 74 166 44,58% 79 178 44,38% 81 168 48,21% 83 187 44,39% 2,47% -30,25% -3,83% 

Királyhelmec 207 411 50,36% 198 419 47,26% 201 413 48,67% 228 456 50,00% 13,43% -12,98% 1,33% 

Komárom 470 704 66,76% 433 698 62,03% 448 729 61,45% 442 763 57,93% -1,34% -11,78% -3,52% 

Léva 20 412 4,85% 17 408 4,17% 16 402 3,98% 17 423 4,02% 6,25% -10,53% 0,04% 

Losonc 42 384 10,94% 42 397 10,58% 36 355 10,14% 34 404 8,42% -5,56% -41,38% -1,73% 

Nagykapos 151 223 67,71% 145 225 64,44% 153 234 65,38% 172 235 73,19% 12,42% 15,44% 7,81% 

Nagykürtös 34 350 9,71% 47 345 13,62% 37 322 11,49% 30 325 9,23% -18,92% -52,38% -2,26% 

Nagymegyer 191 204 93,63% 172 192 89,58% 163 186 87,63% 160 190 84,21% -1,84% -34,96% -3,42% 

Nyitra 24 1081 2,22% 13 1076 1,21% 14 1110 1,26% 22 1060 2,08% 57,14% -12,00% 0,81% 

Párkány 167 252 66,27% 173 255 67,84% 166 247 67,21% 149 232 64,22% -10,24% -23,20% -2,98% 

Rimaszombat 377 604 62,42% 384 613 62,64% 403 621 64,90% 374 597 62,65% -7,20% -9,00% -2,25% 

Rozsnyó 143 427 33,49% 115 420 27,38% 132 452 29,20% 114 408 27,94% -13,64% -25,00% -1,26% 

Somorja 118 300 39,33% 128 329 38,91% 131 336 38,99% 136 328 41,46% 3,82% -6,21% 2,48% 

Szenc 29 323 8,98% 35 454 7,71% 45 483 9,32% 36 458 7,86% -20,00% -5,26% -1,46% 

Szepsi 151 637 23,70% 142 728 19,51% 130 683 19,03% 131 753 17,40% 0,77% -2,24% -1,64% 

Tornalja 259 365 70,96% 273 385 70,91% 301 403 74,69% 302 397 76,07% 0,33% -17,93% 1,38% 

Vágsellye 107 416 25,72% 100 390 25,64% 119 438 27,17% 109 395 27,59% -8,40% -8,40% 0,43% 

Zselíz 98 218 44,95% 97 258 37,60% 76 239 31,80% 76 236 32,20% 0,00% -24,00% 0,40% 

Összes 3 645 9 669 37,70% 3 628 10 015 36,23% 3 609 10 043 35,94% 3 622 10 095 35,88% 0,36% -16,04% -0,06% 

                                

Kassa 21 * * 28 * * 20 * * 24 * * 20,00% 33,33% * 

Pozsony 29 * * 33 * * 33 * * 33 * * 0,00% 22,22% * 

Összes 3 695     3 689     3 662     3 679     0,46% -15,60% -0,06% 

 

A táblázatból látható, hogy a 2009-2012 közötti időszakban stabilizálódott a magyar iskolába beíratott 

gyermekek száma. Ugyanakkor megállapítható, hogy az elmúlt nyolc éves időszakban 16,04%-kal csökkent 

a magyar iskolába beíratott gyermekek száma, ami elsősorban a demográfiai lejtmenet következménye. Ezt 

az is alátámasztja, hogy a magyar iskolába beíratott gyermekek számaránya az összes beíratott gyermek 

számához viszonyítva a vizsgált régiók összességében az elmúlt nyolc év viszonylatában csupán 2,01% 

csökkent. Ez azt jelenti, hogy sikerült a nyolc éves időszakban a magyar iskolák pozícióit stabilizálni, bár 

természetesen továbbra is tény, hogy a magyarul beszélő gyermekek több mint 15%-át a szülők félelemből, 

vagy a jobb érvényesülés reményében szlovák tannyelvű iskolába íratják be. A kassai és pozsonyi régiókat 

vizsgálatunkban külön kezeltük, mivel ezekben a régiókban elenyésző a magyar nemzetiségűek részaránya 

az összes lakossághoz képest. 

Érdekes eredményeket kapunk, ha a számadatokat régiónként (Célalaponként) vizsgáljuk. A 25 célalap 

közül 11 célalap területén növekedett a magyar iskolaválasztók aránya 2012-ben 2011-hez képest 

(Érsekújvár, Fülek, Gúta, Királyhelmec, Nagykapos, Léva, Nyitra, Somorja, Tornalja, Vágsellye, Zselíz). A 

25 célalap területén a magyar iskolaválasztás aránya stagnáló, 2011 és 2012 viszonylatában: M/Ö: -0,06%. 
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Népesség növekedés a korosztályra vetítve 11 célalap területén tapasztalható, 3 keleti régióban 

(Nagykapos, Királyhelmec, Szepsi), valamint Délnyugat-Szlovákia 9 régiójában (Szenc, Nyitra, Gúta, 

Dunaszerdahely, Érsekújvár, Galánta, Léva, Ipolyság, Somorja). 7 régióban a magyar iskolaválasztás aránya 

is és a népesség növekedett.  

Vizsgálatot végeztünk arra vonatkozóan is, miképpen alakulnak a magyar iskolába történő beiratkozás 

számai és számarányai a magyarlakta városokban. A vonatkozó adatokat a 4. sz. táblázat tartalmazza.  

 

4. sz. táblázat: Magyarlakta városok nemzetiségi arányai és beiratkozási adatok % 

  M 2011 M/Ö 2011 M/Ö 2011-2012 M/M 2004-2012 

Dunaszerdahely 74,53 65,06 
 

-1,83 
 

12,64 
 

Érsekújvár 22,36 9,33 
 

1,18 
 

-53,52 
 

Fülek 53,55 62,66 
 

3,18 
 

29,51 
 

Galánta 30,54 28,44 -9,16 10,34 
 

Gúta 76,77 73,58 -0,94 5,48 

Ipolyság 57,84 
 

50,00 -5,83 -3,74 

Királyhelmec 73,66 44,04 -0,52 -12,96 

Révkomárom 53,88 62,24 -4,97 -45,22 

Léva 9,19 4,92 -0,04 -10,53 

Losonc 9,34 3,05 1,19 -31,58 

Nagykapos 59,58 44,44 5,56 -18,46 

Nagymegyer 75,58 70,13 -5,84 -28,95 

Párkány 60,66 52,99 5,07 -22,58 

Rimaszombat 29,62 32,96 3,77 21,35 

Rozsnyó 19,84 19,12 -2,24 -11,36 

Somorja 57,43 32,02 -0,51 30,00 

Szenc 14,47 7,17 0,52 5,88 

Szepsi 29,63 51,45 -8,06 17,14 

Tornalja 57,68 56,41 4,80 22,41 

Vágsellye 14,15 4,00 2,38 -33,33 

Zselíz 48,72 36,47 0,37 -2,78 

 
M 2011: – Magyar nemzetiségűek részaránya az egyes városokban a 2011-es népszámlálás  adatai szerint 
M/Ö: - magyar iskolába beíratott diákok aránya az összes beíratott diákhoz képest  
M/M 2004-2012: - a magyar iskolába beíratott diákok arányának változása az időszakban 
 

Általában megállapítható, hogy jelentős negatív eltérés mutatkozik a 21 vizsgált városban a nemzetiségi 

arányok és a magyar iskolába történő beiratkozás arányszámai között, mindössze 4 város esetében (Fülek, 

Révkomárom, Rimaszombat és Szepsi) pozitív az eltérés, ami arra is utal, hogy jelentősen fokozni kell az 

erőfeszítéseket a városokban a magyar iskolába történő beiratkozási kampány hatékonyságának növelésére. 

Itt is megfigyelhető, hogy 9 városban (Dunaszerdahely, Fülek, Galánta, Gúta, Rimaszombat, Somorja, 

Szenc, Szepsi, Tornalja) a magyar iskolába beíratott diákok száma az elmúlt nyolc év alatt növekedett. A 21 

vizsgált városból 10 esetében (Érsekújvár, Fülek, Losonc, Nagykapos, Párkány, Rimaszombat, Szenc, 

Tornalja, Vágsellye, Zselíz) növekedett 2011/2012 viszonylatában a magyar iskolába beíratott diákok 

számaránya is.   
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Az eredmények alapján és a szlovákiai belpolitikai helyzetet is figyelembe véve a program további 

folytatásra javasolható azzal, hogy az eddiginél is fokozottabb figyelmet kell fordítani valamennyi érintett 

család felkutatására és egyéni megszólítására 

 

Beiratkozási ösztöndíj program költségei és forrásai 

A beiratkozási ösztöndíj program nyolc éve során az átadott ösztöndíjak száma meghaladja a 189 ezret, 

189 580 000 forint értékben. Az ösztöndíjak forrása túlnyomó részt minden évben a civil szervezetek, 

Polgári Körök, alapítványok, magánszemélyek, parlamenti képviselők és önkormányzatok támogatásán 

alapszik, 2012-ben a Nemzetpolitikai Államtitkárság is támogatta a programot. 2012-ben az alábbi 

magyarországi települések önkormányzatai, polgármesterei, civilszervezetei vagy magánszemélyek járultak 

hozzá a programhoz.  
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2012. évi Beiratkozási Ösztöndíj Programot támogató 
települések  

Adományozó 

Önkormányzat Polgármester Egyéb 

1 Ádánd +     

2 Baja +     

3 Bakonynána   +   

4 Bakonyszentkirály +     

5 Balatonalmádi +     

6 Balatonederics  +     

7 Balatonfüred +   + 

8 Balatonkenese    +   

9 Balatonkeresztúr +     

10 Balatonújlak +     

11 Balatonvilágos +     

12 Barcs  +     

13 Bábolna +     

14 Bátaszék +     

15 Bátya +     

16 Berkesz +     

17 Békés Megyei Önkormányzat +     

18 Biatorbágy +     

19 Bicske  +     

20 Bonyhád  +     

21 Borsodszentgyörgy +     

22 Bősárkány  +     

23 Budakalász +     

24 Budapest Főváros +     

25 Budapest I. kerület +     

26 Budapest II. kerület +     

27 Budapest III. kerület +     

28 Budapest VI. kerület +     

29 Budapest VIII. Kerület +     

30 Budapest IX. kerület +     

31 Budapest XI. kerület +     

32 Budapest XII. kerület +     

33 Budapest XIV. Kerület +     

34 Budapest XVI. Kerület +     

35 Budapest XVII. Kerület +     

36 Budapest XVIII. Kerület +     

37 Budapest XXI. Kerület +     

38 Budapest XXII. Kerület +     

39 Bugyi  +     

40 Bükkábrány +     

41 Cece   +   
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42 Cégénydányád +     

43 Csabaszabadi +     

44 Csaholc  +     

45 Csenger +     

46 Cserénfalva +     

47 Csököly   +   

48 Csurgó     + 

49 Dabas  +     

50 Dány +     

51 Debrecen     + 

52 Derecske +     

53 Diósviszló  +     

54 Drégelypalánk +     

55 Dömsöd     + 

56 Dunabogdány +     

57 Dunaújváros +     

58 Dunavarsány +     

59 Eger  +     

60 Egerág  +     

61 Emőd +     

62 Érd   +   

63 Fadd  +     

64 Fehérgyarmat  +     

65 Fehérvárcsurgó  +     

66 Felsődobsza +     

67 Felsőörs +     

68 Felsőzsolca +     

69 Fertőszentmiklós  +     

70 Fertőszéplak   +   

71 Fonyód  +     

72 Fót  +     

73 Gánt +     

74 Gerjen     + 

75 Göd +     

76 Gödöllő +     

77 Gyál  +     

78 Gyomaendrőd  +     

79 Gyömrő +     

80 Gyöngyös +     

81 Gyöngyöshalász +     

82 Győr  +     

83 Győrság  +     

84 Hajdúnánás +     
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85 Hajmáskér +     

86 Halászi +     

87 Hangony  +     

88 Harkakötöny   +   

89 Herceghalom  +     

90 Heréd  +     

91 Heresznye  +     

92 Hermánszeg +     

93 Hollókő +     

94 Hosszúhetény +     

95 Igal +     

96 Jákó  +     

97 Jászivány  +     

98 Jásztelek   +   

99 Kaba   +   

100 Kaposmérő  +     

101 Kaposvár +     

102 Kapuvár     + 

103 Karcag     + 

104 Kecel  +     

105 Kecskemét +     

106 Kerekegyháza  +     

107 Kerepes +     

108 Keszthely  +     

109 Kétpó +     

110 Kisbér  +     

111 Kiskunfélegyháza +     

112 Klárafalva  +     

113 Kocsér +     

114 Komádi   +   

115 Komárom  +     

116 Komlóska +     

117 Kozárd     + 

118 Köröm  +     

119 Körösnagyharsány  +     

120 Kőszeg +     

121 Kunszentmiklós +     

122 Kupa +     

123 Kutas +     

124 Lajosmizse +     

125 Lakitelek +     

126 Leányfalu  +     

127 Litér  +     
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128 Madaras +     

129 Magyarhomorog  +     

130 Martonvásár  +     

131 Mátészalka +     

132 Mátraderecske  +     

133 Mátramindszent  +     

134 Mérk +     

135 Meszlen +     

136 Mezőcsát   +   

137 Mezőtárkány +     

138 Mórahalom +     

139 Mosonmagyaróvár +     

140 Nagybaracska  +     

141 Nagycenk   +   

142 Nagykamarás  +     

143 Nagykanizsa +     

144 Nagykőrös  +     

145 Nagyoroszi +     

146 Nagyszénás +     

147 Nagytarcsa  +     

148 Napkor  +     

149 Nemesgörzsöny  +     

150 Nézsa    +   

151 Nikla +     

152 Nógrádsipek +     

153 Nyíracsád  +     

154 Nyíradony +     

155 Nyírcsászári +     

156 Ócsa  +     

157 Ófehértó +     

158 Orbányosfa +     

159 Oroszlány +     

160 Ostffyasszonyfa +     

161 Osztopán  +     

162 Ózd  +     

163 Ozora +     

164 Ökörítófülpös +     

165 Pákozd +     

166 Paks +     

167 Panyola +     

168 Pápa  +   
 169 Pécs     + 

170 Perkáta  +     



RÁKÓCZI SZÖVETSÉG BESZÁMOLÓ – 2012 

93 
 

171 Piliscsaba +     

172 Pirtó  +     

173 Polgárdi +     

174 Pusztavám +     

175 Püspökmolnári +     

176 Rábapatona   +   

177 Ráckeresztúr +     

178 Rátka +     

179 Rozsály   +   

180 Salgótarján  +     

181 Sarkad  +     

182 Sárpilis +     

183 Sárvár +     

184 Sátoraljaújhely  +     

185 Siófok +     

186 Somlóvásárhely +     

187 Somogyszil  +     

188 Somogyudvarhely +     

189 Somogyvár +     

190 Süttő  +     

191 Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat +     

192 Szada  +     

193 Szágy  +     

194 Szárföld +     

195 Szamostatárfalva +     

196 Szántód +     

197 Székesfehérvár +     

198 Szentendre  +     

199 Szentkirály    +   

200 Szentkirályszabadja +     

201 Szigetszentmiklós  +     

202 Szombathely  +     

203 Szőkedencs  +     

204 Tabajd  +     

205 Tápiószentmárton +     

206 Tárnok  +     

207 Táska +     

208 Tát  +     

209 Tata  +     

210 Tatabánya +     

211 Tereske +     

212 Tihany  +     

213 Tiszakécske +     
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214 Tiszaladány   +   

215 Tiszanána +     

216 Tiszasas   +   

217 Tótkomlós +     

218 Tunyogmatolcs +     

219 Újkígyós +     

220 Újtikos    +   

221 Uszód  +     

222 Vállus +     

223 Vámospércs  +     

224 Vasvár +     

225 Veresegyház +     

225 Veszprém 
  

+ 

227 Vértesszőlős  +     

228 Vése  +     

229 Zabar +     

230 Zagyvarékas +     

231 Zákány  +     

232 Zalaegerszeg +     

233 Zaláta +     

234 Zirc     + 

235 Zomba   +   
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RÉSZVÉTEL MÁSOK RENDEZVÉNYEIN 
 

 Január 5. Kun Ferencz a hetényi Tarczi Lajos Alapiskolában részt vett és a Tarczi 

Emléknap keretében előadást tartott Tarczi Lajosról. A rendezvényről részletes 

beszámolót közölt az Új Szó című pozsonyi napilap. 

 Január 6. A Nyitra környéki Gímes község kultúrházában bemutatták az Élő Zoboralja 

Polgári Társulás által kiadott „A mi iskolánk” című könyvet, amely fejezeteket tartalmaz a 

gímesi alapiskola magyar tagozatának életéből. A könyv legfontosabb üzenete, hogy 

minden szempontból indokolt a magyar ajkú gyermekek magyar tannyelvű iskolába 

történő beíratása. A könyv kiadását támogatta a Rákóczi Szövetség, és többek között 

Halzl József is rövid köszöntőjében felhívta a szülők figyelmét a magyar iskolaválasztás 

fontosságára. A könyvbemutatón megjelent és előadást tartott Pék László, a Szlovákiai 

Magyar Pedagógusok Szövetségének elnöke.  

 Január 12. A Pozsonyi Magyar Galéria festmény és grafikai gyűjteményéből Hommage a 

gróf Esterházy János címmel kiállítás nyílt Kaposváron. A kiállítás megnyitó beszédét 

Martényi Árpád, az Esterházy János Emlékbizottság elnöke tartotta, aki elmondta, hogy 

egy vándorkiállításról van szó, amelyet több környező országban is bemutattak. Csehi 

József, a Rákóczi Szövetség szombathelyi szervezetének elnöke részletes tájékoztatást 

adott az Esterházy-emlékkiállítás létrehozásának előzményeiről, az akció céljairól. A 

kiállítás nyitóünnepségén köszöntőt mondott Oláh Lajosné, Kaposvár alpolgármestere.  

 Január 28. Kun Ferencz Nagyölvedre látogatott, ahol Pavel Korbel Svájcban élő nagy 

szlovák festő ünneplésére került sor. Az ünnepségen köszöntőt mondott Kun Ferenc. 

 Február 3. Martényi Árpád, a Rákóczi Szövetség alelnöke, az Esterházy János 

Emlékbizottság elnöke részt vett és előadást tartott a Budaörsi Polgári Kaszinó 

rendezvényén. Előadásában bemutatta Esterházy János életét, politikai pályáját, 

meghurcoltatásait, halálát és rehabilitációjának kérdéseit. Felkért hozzászólóként 

közreműködött Csehi József, a Rákóczi Szövetség szombathelyi szervezetének elnöke.  

 Február 7. Halzl József a Magyar Polgári Együttműködési Egyesület meghívására részt vett 

Orbán Viktor miniszterelnök évértékelőjén és azt ezt követő szűk körű fogadáson. Ennek 

során alkalma volt köszönetet mondatni Csányi Sándornak, az OTP elnök-

vezérigazgatójának, valamint Hernádi Zsoltnak, a MOL Nyrt. elnökének a Rákóczi 

Szövetség részére nyújtott támogatásukért.  

 Február 10. Veszprémben ünnepélyes keretek között megnyitották azt a kiállítást, amelyet 

a Pozsonyi Magyar Galéria állított össze Esterházy Jánosról. A nagy érdeklődés mellett 

lezajlott ünnepségen először Márfi Gyula veszprémi érsek köszöntötte a vendégeket, majd 

Porga Gyula, a város polgármestere hívta fel a figyelmet arra, hogy Esterházy János 

keresztény hite és töretlen magyarsága ma is példa lehet mindnyájunk számára. A kiállítást 

Martényi Árpád, az Esterházy János Emlékbizottság elnöke nyitotta meg, és azt kérte a 

szervezőktől, hogy a város diákjaival is ismertessék meg a kiállítást és Esterházy János 

személyét. A kiállítás létrehozásában jelentős érdemeket szervett Katona János, a Rákóczi 

Szövetség helyi szervezetének elnöke és Csehi József, a Rákóczi Szövetség szombathelyi 

szervezetének elnöke, a kiállítás szervezője.  

 Február 15. Halzl József megbeszélést folytatott Szaplonczay Mariannal a Magyar 

Történelmi Szalon elnökével, aki azt kérte, hogy a Rákóczi Szövetség június 4-én 
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társszervezőként működjön közre nagyszabású trianoni emlékünnepségükön, amely 

Budaörsön kerülne megrendezésre. A rendezvény fővédnöke Semjén Zsolt lenne. A 

rendezvény keretében a határon túli régiókból művészeti csoportok érkeznek és a Szalon 

azt kéri, hogy a délvidéki művészeti csoport kiválasztásában és költségeinek 

megtérítésében a Rákóczi Szövetség működjön közre. Halzl József erre ígéretet tett. 

 Február 18. Bajnóczi Gábor és Csáky Csongor a délvidéki Magyarkanizsára és Csókára 

látogatott. Csókán a Szövetség képviselői részt vettek a Rákóczi Férfikar fennállásának 15. 

évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen. A Móra Ferenc művelődési központban 

megszervezett nagyszabású ünnepség keretében több vendégkórus is fellépett. A Rákóczi 

Szövetség nevében Csáky Csongor szólalt fel, kifejezve elismerését a kórus eddigi 

szolgálatáért és a Rákóczi-kultusz ápolásáért. A helybéliek kérték, hogy a Rákóczi 

Szövetség a jövőben is támogassa a kórus munkáját.  

 Február 29. Szigetszentmiklóson a minden évben megrendezett Iskolanapok keretében 

ebben az évben sor került Esterházy János életének bemutatására. Erre a Szövetség 

keretében működő Esterházy János Emlékbizottságot kérték fel. Az előadáson 35-40 diák 

vett részt a felsőbb évfolyamokról. Ott volt az iskola igazgatója, Kiss Jolán szervezőtanár, 

valamint az iskolai diákszervezet vezetői. Martényi Árpád vetített képes előadás keretében 

bemutatta Esterházy János politikai pályáját és meghurcoltatását. A fiatalok nagy 

érdeklődéssel hallgatták az előadást.  

 Március 1. A IV. kerületi önkormányzat, a Felvidéki Esterházy János Polgár Társulás és a 

Pázmáneum Társulás szervezésében nagyszabású ünnepségre került sor Budapest IV. 

kerületében. Először Esterházy tisztelői megkoszorúzták a róla 2011-ben elnevezett téri 

emléktáblát, majd a kerület kultúrházában emlékműsorra került sor. Az ünnepség 

keretében bemutatták az Üldözöttek védelmében című dokumentumfilmet, amelyet 

Peczár Károly, az Esterházy János Polgár Társulás elnöke méltatott, majd a film levetítése 

után Csáky Pál beszélt Esterházy Jánosról. Kiemelte, hogy tovább kell küzdeni Esterházy 

rehabilitálásáért, valamint Esterházy hamvainak szülőföldjére történő visszahozásáért. A 

Rákóczi Szövetséget és az Esterházy János Emlékbizottságot a megemlékezésen Martényi 

Árpád és Horváth Árpádné képviselte. 

 Március 3. A veszprémi főegyházmegye szervezésében Mindszenty-konferenciát rendeztek 

a 120 éve született egykori püspök emlékére. A konferencia keretében Molnár Imre, több 

Esterházy könyv szerzője, Esterházy és Mindszenty kapcsolatáról beszélt, Martényi Árpád 

alelnök pedig hozzászólásával igyekezett gazdagítani az Esterházy-képet és bemutatta az 

általa vezetett Esterházy János Emlékbizottság missziós tevékenységét. 

 Március 4. A Mátyusföldi Nagycsaládosok Egyesülete, a Csemadok helyi szervezete, az 

Esterházy Polgári Társulás, és a Pázmáneum Polgári Társulás szervezésében Esterházy 

Jánosra emlékeztek az érsekújvári magyarok. Részt vett az ünnepségen Martényi Árpád a 

Szövetség és az Esterházy János Emlékbizottság képviseletében, és Horváth Árpádné. 

Felszólalásában Martényi Árpád Esterházyt máig ható példaképként mutatta be. A 

megemlékezés végén Hegedűs Endre adott koncertet a részvevők számára. 

 Március 7. A lévai Reviczky Társulás szervezésében emlékünnepségre került sor, Esterházy 

János halálának 50. évfordulójára. Csáky Pál beszédében Esterházynak a felvidéki 

magyarság iránti mély elkötelezettségét emelete ki, megemlítve, hogy Esterházynak 

számtalan lehetősége lett volna a könnyebb életet választani, de ő haláláig a Szlovákiában 
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kisebbségbe szakadt magyarság képviseletét vállalta. Martényi Árpád vetített képes 

előadást tartott Esterházyról, és az utókor iránta megnyilvánuló tiszteletéről. 

 Március 10. A lengyelországi Wisniowa-ban Esterházy János rokonának, Mycielsky 

Péternek emlékére emléktáblát helyeztek el a kripta kápolnában. A kegyeleti ünnepségen 

részt vett és beszédet mondott Martényi Árpád, a Rákóczi Szövetség alelnöke, az 

Esterházy János Emlékbizottság elnöke. 

 Március 14. A KÉSZ I. kerületi székhelyén megtartották a Civil Összefogás Fórum 

kibővített elnökségi ülését, amelyen a Szövetséget Martényi Árpád képviselte. A 

megbeszélésen a Nemzeti Együttműködési Alap tanácsának és kollégiumainak 

tagjelöltjeiről tárgyaltak, és szóba került a március 15-i ünnepségen történő lengyel 

részvétel szervezése is.  

 Március 15. Kun Ferencz Ipolypásztóra látogatott, ahol ünnepi szónokként 

közreműködött a Református Templomban megrendezett március 15-i ünnepségen. 

 Március 15. Kun Ferencz Zalabán részt vett és ünnepi beszédet tartott a március 15-i 

ünnepségen. A rendezvényen közreműködött továbbá egy ipolysági zenekar, és egy zselízi 

tánccsoport is. Megjelent az ünnepségen több jeles közéleti személyiség, köztük néhány 

polgármester is. 

 Március 14–18. Kecskeméten, a Bányai Júlia Gimnáziumban megrendezték a 21. 

Nemzetközi Magyar Matematika Versenyt. A versenyen magyarországi diákok mellett 

részt vettek a szomszédos országokból érkező diákok is. A Rákóczi Szövetség 

könyvjutalmakkal támogatta a versenyt.  

 Március 17. A felvidéki Kéménden ünnepélyes keretek között emlékeztek meg Esterházy 

János születésének 111. évfordulójáról. A megemlékezésre a templomban került sor. A 

szentmisén részt vett többek között Burján László római-katolikus pap, akit korábban a 

Rákóczi Szövetség Esterházy Emlékéremmel tüntetett ki. A Szentmise után Martényi 

Árpád mutatta be Molnár Imre legutóbbi Esterházy könyvét, majd a templomkertben 

lévő Hősök emlékművénél gyertyagyújtással emlékeztek Esterházy Jánosra.  

 Március 23-25. A Tájoló Konferenciára kapott meghívásnak eleget téve a Rákóczi 

Szövetséget Biró Albert elnökségi tag képviselte a kolozsvári rendezvényen, hasznos 

megbeszéléseket folytatott a rendezőkkel és számos résztvevővel is - a lehetséges 

együttműködési felületek alaposabb feltárását így elősegítve.  

 Március 24. Biró Albert elnökségi tag és Brendus Réka, a Közigazgatási és Igazgságügyi 

Minisztérium Nemzetpolitikai Államtitkársága Erdélyi Osztályának főosztályvezető-

helyettese megbeszélést folytatott a Romániai Evangélikus - Lutheránus Egyház 

vezetőjével, Adorjáni Dezső Zoltán püspök úrral Kolozsvárott. 

 Április 1–3. Az alsónémedi Széchenyi István általános iskolában iskolanapokat rendeztek, 

amelynek témája a Szatmári béke 300. évfordulójára tekintettel a Rákóczi Szabadságharc 

volt. Az iskolanapok megnyitójára vasárnap került sor. Az ünnepségen beszédet mondott 

Martényi Árpád, aki a „szabad történelemóra” keretében méltatta a Szabadságharc 

eredményeit és a Fejedelem emberi nagyságát.  

 Áprislis 13-14. A Füleki Gimnázium, valamint a Budapesti Gazdasági Főiskola Pénzügyi és 

Számviteli Főiskolai Kar Salgótarjáni Intézete, a Rákóczi Szövetség és az Észak-

Magyarországért Alapítvány segítségével 2012. április 13-14. közt immár tizenhetedik 

alkalommal rendezte meg Füleken és Salgótarjánban a Kárpát-medencei Magyar 
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Középiskolák Informatikai Versenyét, az INFOPROG 2012-t. A vetélkedőn a diákok 

programozói és felhasználói kategóriában, valamint általános számítástechnikai 

ismeretekről számot adó megmérettetésen, kincskereső játékban vehettek részt. A 

versenyt tudományos konferencia is kiegészítette. A verseny fővédnöke Koszorús László 

országgyűlési képviselő úr, a Parlament Informatikai Albizottságának elnöke volt. A 

díjkiosztó rendezvényen a Szövetséget Biró Albert elnökségi tag képviselte, aki 

felszólalásában hangsúlyozta az infokommunikációs technológiáknak a nemzet határokon 

átívelő újraegyesítésében való kiemelkedő szerepét. 

 Április 15. Kun Ferencz a felvidéki Lekér községbe látogatott, ahol „A vidék 

kultúrtörténete” címmel előadást tartott. A helyi lakosokon kívül többen eljöttek a 

rendezvényre. Párkányból, Oroszkáról, és Léváról is. 

 Április 22. Kun Ferencz Lukács Ferenccel, Ress Imrével és Csomós Miklóssal, Budapest 

főpolgármester-helyettesével három színhelyen vett részt a tavaszi hadjárat emlékére 

megrendezett ünnepségeken. Zalabán Ress Imre beszélt a temetői kopjafánál, Nagysallón 

a Szövetség képviselői közösen koszorúztak, Léván pedig Csomós Miklós köszöntője 

után Kun Ferencz mondott ünnepi beszédet. 

 Április 23. Halzl József személyes megbeszélést folytatott Lomniczi Zoltánnal, az Emberi 

Méltóság Tanácsának elnökével. Lomniczi Zoltán tájékoztatást adott a Tanács 

tevékenységéről, hangsúlyozva, hogy legfontosabb céljuknak a határon túli magyarságot 

érintő jogsértő törvények és intézkedések elleni fellépést tekinti. Példaként az 

állampolgárságuktól megfosztott felvidéki magyar polgárok ügyét említette. A 

megbeszélésen megállapodás született arra vonatkozóan, hogy a két szervezet közös 

céljainak szolgálatában szorosan együttműködik a jövőben.  

 Április 29. Halzl József részt vett a Pázmáneum Társulás által szervezett komáromi 

imanapon. Az Orosch János püspök által a Szent András templomban celebrált szentmise 

után a plébánia közösségi termében fogadásra került sor. Ennek során Halzl József rövid 

megbeszélést folytatott Csáky Pál volt miniszterelnök helyettessel. 

 Május 4. Martényi Árpád, a Rákóczi Szövetség alelnöke zsűritagként közreműködött a 

Jobbik és alapítványa által a Kárpát-medencei középiskolások részére rendezett történelmi 

vetélkedőn. A téma a Rákóczi szabadságharc, a cserkészet és Somogyvári Gyula, író volt. 

A 10 legjobb versenyző került a döntőbe, amelyet a Parlamentben a Jobbik frakció 

tárgyalótermében rendeztek meg. A döntőbe jutott diákok közül egy-egy diák jött 

Kolozsvárról, Rimaszombatból és Zentáról, a többiek Budapestről, Székesfehérvárról, 

Debrecenből és Veszprémből. A vetélkedő végén a résztvevők parlamenti látogatáson 

vehettek részt. 

 Május 12. Kun Ferencz részt vett a Süttőn megrendezett hagyományos határközi 

borversenyen. Az eseményen a határ mindkét oldaláról több polgármester is részt vett, a 

résztvevők elismeréssel szóltak a Rákóczi Szövetség munkájáról. 

 Május 22. Halzl József részt vett a Baross Gábor Társaság ülésén, amelyen a téma a Baross 

Gábor által megvalósított közlekedés-fejlesztési program volt. 

 Június 1. Az ELTE Eötvös Kollégiuma és a Bethlen Gábor Alapítvány 2012. június 1-én 

az Eötvös Kollégiumban lévő Teleki Pál szobornál „Teleki Pál és Trianon emlékezte” 

címmel megemlékezést tartott. A megemlékezésen ünnepi beszédet mondott Bíró Zoltán. 

Méltatta Teleki Pál, a földrajztudós és államférfi szerepét a trianoni trauma oldásában. Az 
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ünnepség keretében került sor az idei Teleki Pál-emlékérem átadására is. A díjazottakat 

Lezsák Sándor méltatta és adta át a kitüntetést. A kitüntetettek között volt Hábel György 

aranyokleveles erdőmérnök, nyugalmazott MÁV-főtanácsos, a Szövetség alapító tagja is. 

A 90. születésnapját éppen azon a napon ünneplő „Gyuri bácsi” személyes hangvételű 

szavakkal köszönte meg kitüntetett társai nevében is a magas elismerést. Az ünnepséget 

követő fogadás keretében Martényi Árpád alelnök gratulált Hábel Györgynek, és köszönte 

meg a Szövetségben és a Szövetségért végzett két évtizedes munkáját. 

 Június 2. Tótkomlós város önkormányzata és a Rákóczi Szövetség helyi szervezete 

ünnepséget rendezett a trianoni békeszerződé évfordulója, valamint a felvidéki magyarok 

áttelepítésének 65. évfordulója alkalmából. Az ünnepi megemlékezés szónokai Schmidt 

Mária történész, a Terror Háza múzeum főigazgatója, valamint Vantaza Gyula 

országgyűlési képviselő, Békéscsaba polgármestere voltak. Ugyanezen a napon 

Békéscsabán a Békés megyei Jókai Színházban rockoperával emlékeztek a felvidéki 

kitelepítettekről. 

 Június 4. Martényi Árpád és Lukács Ferenc részt vett Budaörsön a Trianoni Békediktátum 

aláírásának 92. évfordulójára rendezett nagyszabású ünnepségen. A Magyar Történelmi 

Szalon kezdeményezésére több civil szervezet közreműködésével megtartott ünnepségen 

jeles előadók fejtették ki gondolataikat a Trianoni Békediktátummal kapcsolatban. A 

Rákóczi Szövetség meghívására részt vett és előadást tartott az eseményen Simon Attila 

felvidéki történész és Kovács Miklós, a Kárpátaljai Kulturális Szövetség elnöke. 

 Június 8. A városmajori katolikus ifjúsági közösség összejövetelén vett részt a Rákóczi 

Szövetség képviseletében Halzl József és Csáky Csongor, akik az egybegyűlt közel 20 

fiatalnak mutatták be a Szövetség céljait és programjait. A találkozón Halzl József elnök 

felidézte a fiataloknak a 80-as és 90-es években szerveződő városmajori ifjúsági csoporttal 

kapcsolatos emlékeit. A találkozón Pentelényi Jakab a közösség vezetője ígéretet tett arra, 

hogy összegyűjti az érdeklődők tagsági jelentkezési lapját a Rákóczi Szövetség részére.   

 Június 29. Csáky Csongor látogatást tett Kassán, ahol részt vett a Szakkay József 

Szakközépiskola (korábbi neve: Ipari Szakközépiskola) tanévzáró ünnepségén, amelyet a 

Thália Színházban rendeztek meg. Az ünnepség keretében Csáky Csongor a sok éves 

hagyományt követve az egyes osztályok legjobb hat diákja részére átadta a Rákóczi 

Szövetség által adományozott Rákóczi-díjat. A díjátadásban közreműködött Matej Éva 

iskolaigazgató, valamint a Kassai Célalap nevében Havasi Péter, a helyi szervezet elnöke. 

A díjazottak egy oklevelet, ötezer forint ösztöndíjat, és egy értékes könyvet kaptak. Az 

ünnepség után Csáky Csongor szűk körű megbeszélést tartott Matej Éva igazgatónővel, és 

Havasi Péterrel. Az igazgató örömmel számolt be arról, hogy 2012 szeptemberében több 

diákkal tudják megnyitni a tanévet, mint az előző évben. Havasi Péter jelezte, hogy az 

ünnepségről beszámolót fog közölni az általa szerkesztett Kassai Figyelő című lapban, 

kérte továbbá, hogy a több éves hagyományt követően a Rákóczi Szövetség ebben az 

évben is vállalja fel a Kassai Figyelő egyik számának költségeit.  

 Június 30. Makláry-Szalontai Csaba, a Rákóczi Szövetség elnökségi tagja részt vett a 

felvidéki Perbete település Remete Kápolnájában megtartott hálaadó szentmisén, amelyet 

dr. Paskai László nyugalmazott esztergomi érsek-bíboros celebrált. 

 Július 27. Hagyományosan az erdélyi Tusnádfürdő ad otthont a legnagyobb tömegeket 

megmozgató nemzetstratégiai szabadegyetemnek és diáktábornak (Bálványosi Nyári 

Szabadegyetem és Diáktábor, 2012. július 23-28.), ahol a Rákóczi Szövetség 



RÁKÓCZI SZÖVETSÉG BESZÁMOLÓ – 2012 

100 
 

képviseletében Biró Albert elnökségi tag fejtette ki véleményét az Informatika a nemzet 

szolgálatában c. kerekasztal beszélgetés résztvevőjeként.  

 Augusztus 5–11. A Rákóczi Szövetség a BGA Zrt. felkérésére az Erzsébet Tábor 

„Határtalan túra 2012 Zánka” program keretében 100 felvidéki általános iskolás diák 

balatoni üdültetésében működött közre. A diákok kiválasztásában az alábbi fő 

szempontok érvényesültek: nagycsaládból származik, jó tanulmányi előmenetelű, 

hátrányos helyzetű régióban él, szórványban él. Az alábbi Város és Vidéke Célalapok 

területéről üdültek diákok: Nagykapos, Királyhelmec, Szepsi, Rimaszombat, Tornalja, 

Nagykürtös, Ipolyság, Nyitra, Zselíz, Léva.  

A Szövetség részéről Bajnóczi Gábor és Kővári Dénes Zánkára látogatott, ahol 

tájékozódtak a tábor programjaival kapcsolatban.  

 Augusztus 13. Kun Ferencz és Lukács Ferenc látogatást tett Párkányon, ahol találkoztak a 

Balassi Klub és a CSEMADOK képviselőivel. Megállapodtak abban, hogy ősszel 

nagyszabású ünnepséget rendeznek a Balassi Klub 30 éves fennállásának emlékére. 

Megállapodtak továbbá abban, hogy Kun Ferencz bekapcsolódik a CSEMADOK őszi 

programjaiba is. 

 Augusztus 20. Érsekújváron a felvidéki magyarok Szent Istvánra emlékeztek. Az ünnepség 

a főtéri katolikus templomban szentmisével kezdődött, amelyet Gyurcsó János nyitrai 

segédpüspök mutatott be, a homíliát Kohalcsik Imre Cirill, Esterházy-emlékéremmel 

kitüntetett ferences atya tartotta. A szentmise után a főtéri Széchenyi György szobornál 

folytatódott az ünnepség. Széchenyi György püspöksége idején mintegy 400 éve kapott 

városi rangot Érsekújvár, ezért emeltek szobrot a városban. Az ünnepség szónoka 

Martényi Árpád, a Rákóczi Szövetség alelnöke, az Esterházy János Emlékbizottság elnöke 

volt. Beszédében szólt az új alaptörvényről, amely szentistváni elveken újra nemzetben 

gondolkodik, és tartalmazza, hogy Magyarország felelősséggel tartozik az elszakított 

nemzetrészekért. Idézett Imre fiának írt intelmeiből, hogy: „az egynyelvű és egyszokású 

ország törékeny és esendő”. Hangsúlyozta, hogy a Kárpát-medencében ma is kívánatos 

volna Szent István gondolatainak érvényesítése. A beszédet koszorúzás követte. 

 Szeptember 15. A Fidelitas Nemzetpolitikai Konferenciát szervezett azzal a fő céllal - 

Böröcz Lászlót, a szervezet országos koordinációs alelnökét, a konferencia főszervezőjét 

idézve -, hogy „a határon túli ifjúsági szervezetekkel együtt kialakítsák a legkisebb közös 

többszöröst, ami alapján lehetséges az együttműködés.” A konferenciára a magyarországi 

és határon túli politikai pártok ifjúsági szervezetei, valamint a magyarországi és határon 

túli ifjúsági civil szervezetek kaptak meghívást. A konferencián résztvevőként és 

előadóként a Rákóczi Szövetséget Biró Albert elnökségi tag képviselte. 

 Október 7. A Pozsony külvárosát képező Pozsonypüspökiben ünnepséget rendeztek a 

Pozsonyi Kulturális Napok keretében. Az ünnepségek egyik programja Szelepcsényi 

Sándor helytörténeti könyvének bemutatása volt. A szerző 1941-ben született, de családja 

1947-ben, a deportálás elől menekülve Magyarországra települt. A könyv bemutatását 

Martényi Árpád, a Rákóczi Szövetség alelnöke vállalta, aki évtizedek óta kapcsolatban áll a 

szerzővel. A könyv a 790 éves Szent Miklós templom történetét és a templom kincseit, 

berendezéseit és kegytárgyait mutatja be.  

 Október 14. Kun Ferenc részt vett és előadást tartott Léván, a CSEMADOK városi 

szervezetének történelem tárgyú rendezvényén. Kun Ferencet a rendezvényre elkísérte dr. 

Ress Imre.  
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 Október 19. Párkányban nagyszabású ünnepséget rendeztek az ottani Balassi Klub 30 éves 

fennállása alkalmából. A rendezvényen ünnepi beszédet mondott Németh Zsolt 

parlamenti államtitkár, aki meleg szavakkal méltatta a Klub sokéves, a magyarság 

megmaradását célzó tevékenységét. A Rákóczi Szövetség részéről felszólalt Halzl József 

és Kun Ferencz. Halzl József a Balassi Klub és az azzal együttműködő Párkány és Vidéke 

Célalap érdemeit sorolta fel, kiemelve a kulturális programokat és a Rákóczi Szövetség 

beiratkozási programjában való közreműködést. Méltatta ezzel kapcsolatosan Himmler 

Györgynek, a Párkány és Vidéke Célalap elnökének több évtizedes érdemeit. Kun Ferenc 

előadásában személyes emlékeit elevenítette fel, hangsúlyozva a Rákóczi Szövetség és a 

Balassi Klub együttműködése során kialakult baráti kapcsolatokat.  

 December 11. Halzl József részt vett Tarics Péternek, a jeles felvidéki előadóművésznek és 

újságírónak könyvbemutatóján a Budai Vár területén lévő Litera Könyvesboltban. A 

könyv Tarics Péter közéleti személyiségekkel folytatott interjúinak szövegét tartalmazza. 

A könyv többek között interjút közöl Halzl Józseffel, a Rákóczi Szövetség elnökével. 

 December 14. Halzl József részt vett azon az ünnepségen, amelyet a Magyar Szemle című 

folyóirat 20. évfordulója alkalmából rendeztek a Petőfi Irodalmi Múzeumban. 

 December 21. A Polgári Magyarországért Alapítvány Ünnepélyes keretek között átadta 

hagyományos díját a Békemenetnek, amely október 23-án nagyszabású tüntetetést 

szervezett a demokrácia értékeinek védelmében. A díjakat a Gellért Szállóban rendezett 

ünnepségen adták át a felvonulás fő szervezőinek. A díjazottakat Kövér László és Jókai 

Anna méltatta, a díjat Mádl Dalma asszony és Balogh Zoltán adta át. A Rákóczi Szövetség 

képviseletében a Rákóczi Szövetség három elnökségi tagja, Martényi Árpád, dr. Lukács 

Ferenc és Bíró Albert vett részt az ünnepségen. 
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TÁJÉKOZTATÓ A CSEHORSZÁGI ÉS SZLOVÁKIAI MAGYAR KULTÚRÁÉRT 
ALAPÍTVÁNY TEVÉKENYSÉGÉRŐL 

 
A Csehországi és Szlovákiai Magyar Kultúráért Alapítványt (korábban a Csehszlovákiai Magyar Kultúráért 
Alapítvány) 1990-ben a Rákóczi Szövetség hozta létre. 2001 -től kiemelten közhasznú szervezetként 
támogatja a csehországi, szlovákiai és kárpátaljai magyarság társadalmi, gazdasági és kulturális életét. Az 
Alapítvány jellemzője, hogy bár a Kuratórium és Titkársága Budapesten működik, döntéseiben azonban 
mindenkor a felvidéki Város és Vidéke Célalapok és Szakalapok munkabizottságainak munkájára 
támaszkodik. 
 
Az Alapítvány támogatási rendszere három részegységből áll: a felvidéki magyarság egészét érintő 
projekteket támogató un. Törzsalapból, a főképpen magánszemélyek által megjelölt támogatási céllal 
létrehozott Szakalapokból és az alapítványi vagyon túlnyomó részét magába foglaló felvidéki Város és 
Vidéke Célalap hálózatból áll. 
 
Felvidéki Város és Vidéke Célalapok 
Az 1993-tól működő Város és Vidéke Célalaphálózat lényege, hogy az Alapítók az alapítványi tőke 
nagyobbik részét 24 kis régióra osztották fel. Ezek a régiók behálózzák a felvidéki magyarság által lakott 
dél-szlovákiai területsávot (Dunaszerdahely, Érsekújvár, Galánta, Gúta, Ipolyság, Kassa, Királyhelmec, 
Komárom, Léva, Losonc-Fülek, Nagykapos, Nagykürtös, Nagymegyer, Nyitra, Párkány, Pozsony, 
Rimaszombat, Rozsnyó, Somorja, Szenc, Szepsi, Tornalja, Vágsellye, Zselíz). 2001-ben a Losonc-Fülek 
régió különvált, ennek folytán jelenleg 25 Célalap működik. Ez a Célalap-hálózat, amely Pozsonytól 
Nagykaposig húzódik minden évben a kitűzött célok megvalósítása érdekében pályázatokat hirdet, 
támogatásokat oszt, amellyel segíti az egyes régiókban a magyar kultúra és oktatás ügyét. Emellett ezek a 
Célalapok a Rákóczi Szövetséggel együttműködve társadalom-szervezői tevékenységet is folytatnak, ezek 
közül kiemelhető az óvodai és iskolai beiratkozási programjában való részvétel. 
 
Minden Célalap működtetésére a helyi magyar közösségek intézményeinek, szervezeteinek képviselőiből 
széleskörű munkabizottság alakult, amelyek egyúttal Szlovákiában bejegyzett jogi személyként (a legtöbb 
esetben Polgári Társulásként) működnek. Ezek a Társulások a hálózat jobb érdekérvényesítése érdekében 
létrehozták ernyőszervezetüket, a Szülőföldön Magyarul Társulást. A Csehországi és Szlovákiai Magyar 
Kultúráért Alapítvány a Szervezeti- és Működési Szabályzatában meghatározott célalapok mellett működő 
felvidéki munkacsoportok munkájának támogatása, valamint a Célalapok életének serkentése érdekében  
82 200 EUR-ót oszt szét a Célalapok között a 2012. és 2013. évben. 
 
A Felvidéki Város és Vidéke Célalap-hálózat regionális tagszervezetei 2012-ben két alkalommal, ősszel és 
tavasszal tartottak közgyűlést, mindkét alkalommal Budapesten, amelyek keretében ernyőszervezetük, a 
Szülőföldön Magyarul Társulás és a Csehországi és Szlovákiai Magyar Kultúráért Alapítvány képviselőivel 
egyeztették közös programjaikat, teendőiket. 
 
Szakalapok 
A városi célalapokon kívül több szakterületet megcélzó Szakalap működik az Alapítvány keretében. Ide 
tartoznak a csehországi és szlovákiai egyetemeken, főiskolákon működő diákszervezetek alapjai, valamint 
az Alapítvány által fontosnak tartott, a kultúra és az oktatás területére eső tevékenységeket támogató 
alapok (Sajtó- és könyvkiadás Szakalap, Beiratkozási Program Szakalap, Felvidéki Magyar Oktatásért 
Szakalap, Jedlik Ányos Szakalap).  
 
Az Alapítvány fentiek mellett közreműködött a felvidéki óvodai karácsonyi ajándékakció 
megvalósításában, amely programról részletesen a „Rákóczi Szövetség felvidéki beiratkozási programjának 
2012. évi eredményei” című fejezetben számolunk be. 
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A Rákóczi Szövetség 2011./2012. évi intézményi és vállalati támogatói, a teljesség igénye 
nélkül, az alábbiak (a Rákóczi Szövetség beiratkozási programját támogató 233 önkormányzat 
listáját a program beszámolójának részeként található a ….. oldalon): 
 

ALPIQ Csepel Kft. 
Apáczai Kiadó 
Auguszt Cukrászda 
Ausztrál Magyar Református Egyház 
Bábolna Tetra Kft. 
Bakonyi Erőmű Zrt. 
Bauer Edit-Európai Néppárt-EP 
„Budapest Bank Budapestért” Alapítvány 
Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.  
Bock Pince Panzió, Étterem, Villány 
Bodri Pincészet, Szekszárd 
Bokros Bt., Gyermely 
Borpalota Kft., Gyöngyös 
Civil Összefogás Fórum 
Csányi Pincészet 
Csemői Polgári Kör Alapítvány 
DRC Gyógyszervizsgáló Központ Kft. 
Drozdik Pincészet 
EMRI PATENT Kft. 
E.ON Dél-dunántúli Áramhálózati Zrt. 
E.ON Dél-dunántúli Gázhálózati Zrt. 
E.ON ÉSZAK-DUNÁNT. ÁRAMHÁL. Zrt. 
E.ON Tiszántúli Áramhálózati Zrt. 
E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt. 
Eszterbauer Borászat, Szekszárd 
FÉMALK Zrt. 
Figula Mihály Bortársaság 
Fővárosi Gázművek Zrt. 
Fritz Pincészet, Szekszárd 
GEA EGI Energiagazdálkodási Zrt. 
Gere Pincészet, Villány 
GDF-SUEZ  Energia Magyarország Zrt. 
Gruntner Marcell Pincészet 
Günzer Tamás Pincészete, Villány 
Heimann Családi Birtok Kft., Szekszárd 
Héra Alapítvány 
Hungarosfest Nemzeti Rend.Szerv. Nonpr. Kft. 
INVITEL Zrt. 
Ivanics Kft. 
Jásdi Pincészet, Csopak 
K & H Bank a Nyitott Társadalomért Alapítvány 
Karcag VG. Lakatosipari Kft. 
Karcagi Erőforrás Kft.  
Keller Pincészet, Villány 
Konrad Adenauer Alapítvány 
Kossuth Kiadó Zrt. 
Kovács Nimród Borászat 
Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium 

Kráter Műhely Egyesület 
Laposa Pincészet 
Magyar Energetikai Társaság 
Magyar Mérnöki Iroda 
Magyar Fiatalok Határok Nélkül Alapítvány 
Magyar Országgyűlés Elnöke 
Magyar Segély Egyesület – Cleveland 
Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. 
Magyar Villamos Művek Zrt. 
Mátra Volán Zrt. 
Mátrai Erőmű Zrt. 
MÁTRAY-HÁZ Kft. 
MAVÍR Zrt.  
Mayer Pincészet, Villány 
MOL Magyar Olaj- és Gázipari Nyrt. 
MVM ERBE Zrt. 
Nap Kiadó 
Nemzeti Erőforrás Minisztérium 
Nemzeti Kulturális Alap 
Nemzetközi Visegrádi Alap 
OLAJTERV Zrt. 
Osiris Kiadó 
OVIT Zrt. 
OTP Bank Nyrt. 
Paksi Atomerőmű Zrt. 
Pannonhalmi Apátság Pincészete 
Pannon Kapocs Alapítvány 
Pántlika Pincészet 
Patrícius Borház, Tokaj 
Pro Iuventute Alapítvány 
Püski Kiadó Kft. 
R. Sz. Rákóczi Földjén Alapítvány 
Rákóczi  Alapítvány – Kanada 
RICHTER GEDEON Nyrt. 
Rubin Wellness & Conference Hotel 
Sanitárium Kereskedelmi Bt. 
Sebestyén Pincészet, Szekszárd 
Szemes Pincészet, Villán 
Szeremley Borászat 
Szülőföld Alap 
Szt. Imre Katolikus Alapítvány 
Takler Pincészet Kft. 
TIFFÁN’S Bt., Villány 
Városmajori Márton Áron Alapítvány  
Vida Pincészet, Szekszárd 
Viktor Kft. 
„VKSZ” Veszprémi Közüzemi Zrt. 
VÍZ-INTER Mérnökiroda Kft. 

 


